
                                                       

 

 

 

 

 
Περιφερειακή Ενότητα Έβρου 

 

 

 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 2013 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2014 



 
2 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

 ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ Σελ. 4 

 ΕΙΣΑΓΩΓΗ Σελ. 5 

1 ΧΩΡΟΣ-ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ Σελ. 6 

2 ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ Σελ. 7 

3 ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Σελ. 8 

4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Σελ. 9 

5 ΕΡΓΑ-ΜΕΛΕΤΕΣ-ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ Σελ. 12 

 ΤΜΗΜΑ ΔΟΜΩΝ ΠΕΡΙΒΒΑΛΟΝΤΟΣ Σελ. 12 

 ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ Σελ. 15 

 ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΕΣ Σελ. 17 

 ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Σελ. 18 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΑΝ ΜΕ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΡΓΩΝ 

ΤΗΣ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 

Σελ. 20 

6 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ Σελ. 21 

7 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ Σελ. 22 

 ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΕΥΛΟΓΙΑΣ – ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ Σελ. 22 

 

 

 

 

 

 

 

8 ΔΡΑΣΕΙΣ- ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ Σελ. 22 

  Στον ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ  Και  Στον  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ Σελ. 22 

  Στην ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ του ΔΗΜΟΥ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Σελ. 23 

  Στην ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ του ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Σελ. 24 

  Στην ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ του ΔΗΜΟΥ ΣΟΥΦΛΙΟΥ Σελ. 25 

  Στην ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ του ΔΗΜΟΥ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ Σελ. 26 

  Στην ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ του ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ Σελ. 27 

  Στην ΠΑΙΔΕΙΑ Σελ. 28 

  Στην ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ Σελ. 30 



 
3 

  Στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ Σελ. 30 

  Στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΕΚΟ  Σελ. 31 

  Στον ΤΟΥΡΙΣΜΟ Σελ. 32 

  Στην ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ Σελ. 33 

  Στον ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΟΜΕΑ Σελ. 34 

  Στην ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ Σελ. 37 

  Στην  ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ  ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  Σελ 38 

  Στο   ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ  την ΑΝΑΠΤΥΞΗ Σελ. 43 

  Στον ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ Σελ. 44 

  Στις  ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ Σελ. 49 

9 ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ Σελ. 51 

10 ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Σελ. 51 

11 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΔΗΜΟΥΣ , ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ 

ΟΡΓΑΝΑ 

Σελ. 55 

12 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ  ΚΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Σελ. 55 

13 ΣΥΝΟΨΗ Σελ. 56 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
4 

                                                      ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ  

Είναι γενικά παραδεκτό ότι  η  θέσπιση της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, εκτός  

από τον συγχρονισμό της ελληνικής Διοικητικής Οργάνωσης με αντίστοιχα Ευρωπαϊκά 

δεδομένα, αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική μεταρρύθμιση που δείχνει το δρόμο σε 

ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο και  μια νέα μορφή τοπικής διακυβέρνησης. 

 

Εμείς «οι πρώτοι του Καλλικράτη», όπως μας αποκάλεσαν τον Οκτώβρη του 2010, 

κληθήκαμε να σηκώσουμε το βάρος της εφαρμογής  του συλλογικού  Οράματος και 

της πολύχρονης  διεκδίκησης της κοινωνίας των Πολιτών για αιρετή αυτοδιοίκηση 

από τη βάση  και ουσιαστική  συμμετοχική διαδικασία.  

Βαδίσαμε ένα νέο αυτοδιοικητικό δρόμο, σε περιβάλλον γνώριμο γεωγραφικά και 

πληθυσμιακά, με δεδομένα πρωτόγνωρα, αντιστρόφως ανάλογα με τις ανάγκες, τα 

προβλήματα  και τα  οικονομικά μεγέθη που είχαμε να διαχειριστούμε.  

 Βρεθήκαμε από τα πρώτα μας βήματα αντιμέτωποι με ένα αβέβαιο πολιτικό 

περιβάλλον γενικευμένης οικονομικής και κοινωνικής κρίσης. 

Ως νέο αιρετό Περιφερειακό όργανο, εμποτιστήκαμε με τον ενθουσιασμό και τη 

λαχτάρα των νέων, αξιοποιήσαμε την εμπειρία και τη γνώση των παλαιοτέρων και 

ξεκινήσαμε τη λειτουργία μας με στόχο να πραγματώσουμε τον αυτοδιοικητικό μας 

ρόλο με προγραμματισμό, δουλειά και όραμα, διεκδικώντας την επιτυχία του νέου 

εγχειρήματος. 

Με  διάλογο και αντίλογο, με συμφωνίες και αντιθέσεις, με διαφωνίες και συγκλίσεις , 

θέσαμε στόχους, καταθέσαμε προτάσεις,  πήραμε αποφάσεις, διεκδικήσαμε πόρους από 

την κεντρική Πολιτεία και την Ευρωπαϊκή Ένωση, διαχειριστήκαμε κρίσεις και φυσικές 

καταστροφές, υλοποιήσαμε προγράμματα. Πάντα υπό τη σκιά της αβεβαιότητας της 

επόμενης μέρας για τον Τόπο και την Περιφέρειά μας. Πάντα με γνώμονα το κοινό 

καλό, την εξυπηρέτηση του Πολίτη και την ανάπτυξη του Τόπου.  

Σήμερα λίγους μήνες πριν την τελική ευθεία της παρούσας αυτοδιοικητικής θητείας, 

κλείνοντας τον ημερολογιακό και  οικονομικό κύκλο του 2013, η κάθε Περιφερειακή 

ενότητα ξεχωριστά και όλες μαζί ως ενιαία Περιφέρεια,  

αποτιμούμε το χρόνο και τα  οικονομικά μεγέθη  

μετρούμε τους στόχους  και τα αποτελέσματα 

αποτυπώνουμε τις αδυναμίες και τις παραλείψεις  

αναγνωρίζουμε  τη συλλογική  προσπάθεια αιρετών και υπηρεσιακών  

επιβραβεύουμε τη συμμετοχή των πολιτών  

και  

ανοίγουμε ένα νέο κύκλο, αυτόν του 2014 

όχι μόνο με οικονομικούς δείκτες, μεγέθη, αναλύσεις, εισηγήσεις, προϋπολογισμούς και 

τεχνικά προγράμματα, αλλά με ενσυναίσθηση της κατάστασης στην πραγματική 

οικονομία, με συνέχεια στους στόχους και τον  προγραμματισμό, με ενδυνάμωση 

της χωρικής, πολιτικής και κοινωνικής σαφήνειας και συνοχής. 

Με ενιαία και ισχυρή Περιφερειακή συνείδηση.                                                          
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                                                           ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

       Με την ιδιότητα της Αντιπεριφεριάρχη της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, 

στην παρούσα έκθεση θα παρουσιάσω με συνοπτικό, περιεκτικό, και αξιόπιστο 

τρόπο, τα στοιχεία που συλλέχτηκαν από τις διευθύνσεις, τα τμήματα και τα 

αποκεντρωμένα γραφεία που λειτουργούν  στην γεωγραφική εμβέλεια της Π.Ε Έβρου 

και αφορούν στο έτος 2013, σε σχέση πάντα με τους βασικούς στόχους της 

αυτοδιοίκησης που απορρέουν από τον Καλλικράτη, τη δύσκολη οικονομική 

συγκυρία και τις ανακατανομές που συντελέσθηκαν τη χρονιά που πέρασε.   

      Αξιοποιώντας την εμπειρία και τη δουλειά των δύο προηγούμενων ετών  

Ανανεώσαμε στόχους, περαιώσαμε έργα, προγραμματίσαμε νέα, σχεδιάσαμε 

παρεμβάσεις στους τομείς ευθύνης μας, συνεργαστήκαμε με την κεντρική Πολιτεία και 

τους τοπικούς φορείς, καταβάλλαμε μεγάλη προσπάθεια, αιρετοί και εργαζόμενοι από 

κοινού, για να ανταποκριθούμε στους στόχους αλλά και στις ευθύνες και τις  

υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτούς.  

      Επικεντρωθήκαμε σε έργα που δικαιώνουν το σκοπό τους, θέτοντας ως κριτήριο  

την κοινωνική σκοπιμότητα και ωφελιμότητα τους. 

     Προσδιορίσαμε την προτεραιότητα και την ορθή υλοποίησή τους, έχοντας ως 

γνώμονα τη βιωσιμότητα και τη διατηρησιμότητα τους σε ένα εύλογο μελλοντικό 

χρονικό ορίζοντα.     

     Θέσαμε ως προτεραιότητα την εξυπηρέτηση του Πολίτη με γρήγορο, αξιόπιστο, 

υπεύθυνο και διαφανή τρόπο πιστοί στην αρχή για Ισονομία και Ισοπολιτεία 

      Δεν ήταν πάντα εύκολο αυτό. Η γραφειοκρατία και η έλλειψη σαφούς θεσμικού 

πλαισίου σε αρκετές περιπτώσεις υπήρξαν σοβαρά εμπόδια στην άμεση και απρόσκοπτη 

εξυπηρέτηση του Πολίτη., που ξεπεράστηκαν χάρη στην επιμονή, υπομονή  και  θέληση 

που επιδείξαμε. 

     Οι Διευθύνσεις και τα τμήματα της Π.Ε Έβρου δραστηριοποιήθηκαν ανάλογα με την 

οργανωτική δομή των υπηρεσιών τους, στις κύριες κατευθύνσεις του Γενικού 

σχεδιασμού,  του τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού  της  Περιφέρειας 

και της Περιφερειακής Ενότητας καθώς επίσης και στα  επιμέρους  προγράμματα  ανά 

Διεύθυνση  με στόχο την πληρέστερη και αποδοτικότερη παροχή υπηρεσιών στους 

πολίτες.  

     Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου με τη διπλή Περιφερειακότητά της σε Εθνικό 

και Ευρωπαϊκό επίπεδο ,έχει μοναδικές δυνατότητες ανάπτυξης τόσο στον πρωτογενή 

και δευτερογενή τομέα, όσο και στον τριτογενή με έμφαση στον Τουρισμό και τον 

Πολιτισμό.  

      Αυτές τις δυνατότητες προσπαθήσαμε να αναδείξουμε, μέσα από  δράσεις και 

παρεμβάσεις  με στόχο την  ανάπτυξη της περιοχής μας.  

Ανάπτυξη συμβατή με το πλούσιο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον που θα δημιουργεί 

πολλαπλασιαστικά οφέλη, αναδεικνύοντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του Τόπου ως 

σημαντικές συνιστώσες ανάπτυξης. Η αξιοποίηση των τοπικών πόρων – φυσικών, 

πολιτιστικών, ανθρώπινων, οικονομικών- θα βελτιώσει το επίπεδο ζωής των κατοίκων 

και θα συμβάλει στην ανάσχεση της τάσης εγκατάλειψης της υπαίθρου. 
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1.   ΧΩΡΟΣ-ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 

 
ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ  ΚΤΙΡΙΑΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ    

                    ΑΜΕΣΑ ΘΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

     H στέγαση των υπηρεσιών της ΠΕ Έβρου αποτελεί ουσιαστικό πρόβλημα και 

συνεπάγεται   μεγάλο κόστος δαπάνης για τη μίσθωση. Η διασπορά των υπηρεσιών 

σε διάφορα σημεία  δημιουργεί προβλήματα λειτουργικά..  

      Στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης και διαχείρισης της δημόσιας περιουσίας, της 

εξοικονόμησης πόρων και της ανάγκης εύρεσης λύσης στέγασης των υπηρεσιών μας ,   

 Για την Αλεξ/πολη  

με τις συντονισμένες ενέργειες της  Π.Α.Μ.Θ -Π.Ε Έβρου, του Πανεπιστημιακού 

Γενικού Νοσοκομείου Έβρου και με την υποστήριξη της Ιατρικής Σχολής υπεγράφη 

συμφωνητικό παραχώρησης του κτιρίου Γ, ( κτίριο  Μοριακής Βιολογίας) στην οδό 

Δήμητρας στην Π.Α.Μ.Θ, μεταξύ του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Έβρου εκπροσωπούμενου από τον Διοικητή και της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας -Θράκης εκπροσωπούμενης από την Αντιπεριφερειάρχη Έβρου.  

Είναι γνωστό ότι το συγκεκριμένο κτίριο παρέμενε κενό και αναξιοποίητο για αρκετά 

χρόνια με αποτέλεσμα να καταστρέφεται και να προκαλεί την αιτιολογημένη 

αγανάκτηση των πολιτών. 

Η Π.Ε Έβρου θα προβεί άμεσα στη συντήρηση και την απαραίτητη διαμόρφωση 

των χώρων του κτιρίου, προκειμένου αυτό να καταστεί κατάλληλο για τη 

εγκατάσταση των υπηρεσιών της, οι οποίες όπως είναι γνωστό στεγάζονται σε 

εκμισθωμένο χώρο. Ήδη οι τεχνικές υπηρεσίες της Π.Ε Έβρου εκπονούν τη 

σχετική  τεχνική μελέτη . 

    Με την παραχώρηση του αξιοποιείται ένα δημόσιο κτίριο προς όφελος της 

τοπικής κοινωνίας, εξοικονομούνται δημόσιοι πόροι, αυξάνεται η 

λειτουργικότητα των Υπηρεσιών καθώς η συγκέντρωση του μεγαλύτερου μέρους 

αυτών σε ένα χώρο συμβάλει ουσιαστικά στη διευκόλυνση των εξυπηρετούμενων και 

την αποφυγή ταλαιπωρίας των συμπολιτών μας. 

    Η Εξέλιξη αυτή δίνει λύση στο πρόβλημα της στέγασης- λόγω έλλειψης 

Διοικητηρίου στην πόλη της Αλεξ/πολης και θα συμβάλει στον εξορθολογισμό των 

δημόσιων δαπανών.  

 Για την Ορεστιάδα  

Με έγγραφό μας  Ζητήθηκε η παραχώρηση  από το Υ.Π.Α.Α.Τ – διεύθυνση 

πολιτικής γης, το κτίριο που στεγαζόταν παλαιότερα το Κέντρο Γεωργικής 

Εκπαίδευσης ( ΚΕΓΕ) για τη στέγαση των Υπηρεσιών ( Διευθύνσεων – 

τμημάτων ) Ορεστιάδας.  

    Επιτακτική επίσης η ανάγκη απόκτησης κτιριακών εγκαταστάσεων για την 

στέγαση του μηχανικού εξοπλισμού και του γραφείου κίνησης  που στεγάζονται σε 

χώρο που ανήκει στο Δήμο Αλεξ/πολης. Για το λόγο αυτό προκύπτει άμεση 

αναγκαιότητα  νέων  εγκαταστάσεων, σε γήπεδο που έχει παραχωρηθεί  στην περιοχή 

Μαΐστρου από το Δήμο Αλεξ/πολης. Έχει γίνει περίφραξη και υπάρχει μελέτη 

αξιοποίησης του χώρου για τις ανάγκες του τεχνικού εξοπλισμού . 

Ο ευπρεπισμός των κτιρίων που στεγάζονται οι υπηρεσίες αποτέλεσε  και γι αυτή 

τη χρονιά προτεραιότητά μας και προς τούτο προβήκαμε σε εργασίες ανακαίνισης, 

συντήρησης όπου χρειάστηκε. (Επισκευή κτιρίου Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας 

και Κτηνιατρικής Ορεστιάδας, κτιρίου Κτηνιατρικού Κέντρου Σουφλίου, 

κτιρίου Κτηνιατρικού Κέντρου Φερών,  κτιρίου όπου στεγάζεται η Δ/νση 

Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας και του κτιρίου Διεύθυνσης Τεχνικών 

Έργων)  
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                                                    ΝΟΜΑΡΧΕΙΟ   

  

    Η Π.Α.Μ.Θ - Περιφερειακή Ενότητα Έβρου παρέλαβε διοικητικά, το 

Σεπτέμβριο του  2013, το νέο κτίριο που αναγέρθηκε στη θέση της παλιάς 

Νομαρχίας. 

Το προϋπάρχον  κτίριο περιήλθε στην κυριότητα της Νομαρχίας Έβρου με  «ΔΩΡΕΑ 

ΑΙΤΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ» του Αλεξάνδρου Κρήτη. Διετέλεσε Παλιό Προξενείο της 

Ρωσίας και φιλοξένησε για σειρά ετών υπηρεσίες της Νομαρχίας, μετά από 

οικοδομικές προσθήκες στο κυρίως διώροφο αρχικό οικοδόμημα. 

    Για πολλά χρόνια υπήρξε σημείο αναφοράς και ένα από τα σύμβολα της πόλης 

μας. Μαζί με μνημεία όπως ο Φάρος και σημαντικά κτίρια όπως η Ζαρίφειος 

Ακαδημία, το Δικαστικό Μέγαρο και το Ταχυδρομείο, συνέβαλε στη συγκρότηση της 

ιστορική μας μνήμης και μετέφερε στοιχεία της ταυτότητάς μας στη σημερινή εποχή.  

    Οι διαδικασίες δημοπράτησης και ανέγερσης του νέου κτιρίου ξεκίνησαν πριν  

δέκα περίπου χρόνια, με απόφαση  του  τότε Νομαρχιακού Συμβουλίου. 

Το νέο  κτίριο που ανεγέρθηκε στη θέση του παλιού, αποτελεί στολίδι για την Πόλη 

της Αλεξ/πολης, την Περιφερειακή ενότητα Έβρου και την Περιφέρεια Α.Μ.Θ και θα 

φιλοξενεί χρήσεις που θα απευθύνονται στους κατοίκους και επισκέπτες της 

περιοχής.  

 

                                 ΚΤΙΡΙΟ ΠΡΩΗΝ ΔΙΚΤΥΟΥ ΝΟΜΑΡΧΙΩΝ  

 

Λόγω της διοικητικής μεταρρύθμισης του ν. 3852/2010 και την κατάργηση των 

Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, η σύνθεση της Αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρείας 

με την επωνυμία « ΔΙΚΤΥΟ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΟΜΑΡΧΙΩΝ 

ΕΛΛΑΔΑΣ – ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ- ΤΟΥΡΚΙΑΣ, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ» 
ουσιαστικά περιελάμβανε ως Εταίρους την Περιφέρεια Α.Μ.Θ και το καταργηθέν 

Νομαρχιακό διαμέρισμα Σερρών ήτοι την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας , η 

οποία με απόφαση του Π.Σ  αποχώρησε από την Εταιρεία.  

Κατόπιν τούτου με απόφαση του Π.Σ  της Α.Μ.Θ η Εταιρεία λύθηκε και 

εκκαθαρίστηκε.  

Στο κτίριο πραγματοποιήθηκαν εργασίες συντήρησης επισκευής και καθαριότητας 

για τη στέγαση του Γραφείου του Περιφερειάρχη , της Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Έβρου 

και Υπηρεσιακών Στελεχών  κατά τις επισκέψεις εργασίας στην περιοχή του 

Διευρυμένου Δήμου Ορεστιάδας.  

Επισημαίνεται ότι η λύση και εκκαθάριση της παραπάνω Εταιρείας δεν απαξιώνει το 

σκοπό και το έργο της , αλλά σηματοδοτεί  μια νέα αρχή για την ενιαία εκπροσώπηση 

της Περιφέρειας σε ένα νέο οργανισμό με αρμοδιότητα την προώθηση και προαγωγή 

των Διεθνών Σχέσεων της Περιφέρειας τόσο με Διασυνοριακούς Φορείς  όσο και με 

φορείς της Ε.Ε και Τρίτων χωρών.  

    Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης έχει ήδη ξεκινήσει τις 

διαδικασίες για την δημιουργία Ευρωπαϊκού Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας 

(Ε.Ο.Ε.Σ.) σε συνεργασία με Περιφερειακές και Τοπικές Αρχές από τις γειτονικές 

χώρες και τις χώρες τις ευρύτερης περιοχής. 

Η αίτηση (σχέδιο καταστατικού και σύμβασης) για τη δημιουργία Ε.Ο.Ε.Σ. έχει ήδη 

κατατεθεί προς έγκριση στην αρμόδια υπηρεσία του ΥΠ.ΕΣ., σύμφωνα με το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη σύσταση Ε.Ο.Ε.Σ.  
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Με  εισήγηση  της στο Π. Σ  η  Αντιπεριφερειάρχης Έβρου  κ. Γεωργία Νικολάου 

πρότεινε  τη στέγαση του παραπάνω Ομίλου στο  κτίριο  αυτό  ως συνέχεια του 

Δικτύου Νομαρχιών.  

 

                                   2.   ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ  

 

Το προσωπικό  της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου την 31-12- 2013  ανέρχεται 

συνολικά σε 338  υπαλλήλους  ( 306  μόνιμοι  και  32  ΙΔΑΧ ) συν δύο Νομικοί 

Σύμβουλοι με σχέση έμμισθης εντολής και μία Ειδική Σύμβουλος της 

Αντιπεριφερειάρχη ( μετακλητή υπάλληλος) 

Πιο συγκεκριμένα, μέσα στο 2013 είχαμε  :  

 αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης/παραίτησης/θανάτου τριάντα (30) 

υπαλλήλων. 

 μετακινήσεις   σε άλλους Φορείς  τέσσερις ( 4 ) υπάλληλοι  

 μετακίνηση από την Π.Ε Έβρου στην Π.Ε Ροδόπης  ενός (1) υπαλλήλου 

 μετακίνηση από την Π.Ε Δράμας στην Π.Ε Έβρου  ενός (1) υπαλλήλου  

 ολοκληρώθηκαν οι μετατάξεις δύο υπαλλήλων από  κλάδο σε άλλο κλάδο 

ίδιας εκπαιδευτικής βαθμίδας. 

 Τέθηκε σε αυτοδίκαιη αργία ένας (1) υπάλληλος.   

Σημειώνουμε ότι το σύνολο των υπηρετούντων υπαλλήλων στην ΠΕ Έβρου από το 

έτος 2010  διαμορφώθηκε ως εξής:  

 Την  31-12-2010 , Τετρακόσιοι εξήντα ένας   ( 461)  

 Την  31-12-2011 , Τριακόσιοι ενενήντα επτά  ( 397)   

 Την  31-12-2012 , Τριακόσιοι εβδομήντα δύο ( 372) 

 Την  31-12-2013 , Τριακόσιοι τριάντα οκτώ   ( 338) 
      ήτοι μείωση 26,68%  ( ειδικότερα το έτος 2013 υπήρξε μείωση 9,1%  

      σε σχέση   με το 2012)    

     

                                   3.   ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

Στη Διοικητική Διάρθρωση της Π.Ε Έβρου περιλαμβάνονται: 

 Έξι (6) Διευθύνσεις στην Αλεξανδρούπολη  

 Δύο (2 ) διευθύνσεις στην Ορεστιάδα.  

Η κάθε διεύθυνση απαρτίζεται  από τα αντίστοιχα τμήματα όπως προβλέπεται στον   

οργανισμό της Περιφέρειας 

Στην Γεωγραφική Εμβέλεια της επίσης λειτουργούν : 

 Τέσσερα (4 ) Αποκεντρωμένα Τμήματα στην Αλεξανδρούπολη  

1.Τμήμα Πληροφορικής 

      2.Τμήμα Περιβάλλοντος 

      3.Τμήμα Πολιτικής Προστασίας 

4.Τμήμα ΠΣΕΑ  με σημείο αναφοράς την Περιφέρεια 

 Τρία τμήματα στην Ορεστιάδα  

        1.Τμήμα Τεχνικών έργων 

        2.Τμήμα Εμπορίου 

 3.Τμήμα Δημόσιας Υγείας  

 

 

 



 
9 

        Επιπλέον 

 Γραφεία Αγροτικής Οικονομίας που υπάγονται στην Δ/νση Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής Αλεξ/πολης: σε Φέρες Τυχερό,  Σουφλί  

 Γραφεία Αγροτικής Οικονομίας  που υπάγονται στην Δ/νση Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ορεστιάδας: σε Διδυμότειχο,  Δίκαια   

 Κτηνιατρεία που υπάγονται στην Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής  Αλεξ/πολης:  σε Φέρες, Σουφλί, Σαμοθράκη       

 Κτηνιατρεία  που υπάγονται στην Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής Ορεστιάδας:  σε Διδυμότειχο,   Δίκαια,  Κυπρίνος.  

     Η ιδιαιτερότητα του Έβρου με τις μακρινές αποστάσεις “ακυρώνει “ στην 

πράξη την εξυπηρέτηση των Πολιτών του Β. Έβρου από τις Υπηρεσίες που έχουν 

έδρα την Αλεξ/πολη. Εξ αυτών των αντικειμενικών δυσκολιών προέκυψε η 

αναγκαιότητα των Διευθύνσεων, των τμημάτων και των λοιπών 

αποκεντρωμένων γραφείων της Ορεστιάδας. Η διασπορά των υπηρεσιών επιλύει 

μεν  δυσκολίες, δημιουργεί  δε προβλήματα  στη λειτουργία τους τα οποία θα 

παρουσιαστούν παρακάτω.  

     Οι υπηρεσίες μας στην πλειοψηφία τους είναι στελεχωμένες με το κατάλληλο, 

από άποψη ειδικοτήτων, προσωπικό και η εξυπηρέτηση των πολιτών είναι 

άμεση.  
Οι καθυστερήσεις ελλείψεις και παραλείψεις που παρουσιάζονται κατά την 

άσκηση των αρμοδιοτήτων τους οφείλονται ως επί το πλείστον στο θεσμικό πλαίσιο 

που διέπει την αιρετή περιφέρεια αλλά αντιμετωπίζονται ικανοποιητικά με ίδια 

μέσα. Η εκπαίδευση, η συνεχής κατάρτιση και ατομική επιμόρφωση των 

εργαζομένων αποτελούν για εμάς πολιτική επένδυσης σε ικανό στελεχιακό δυναμικό. 

Προσβλέπουν στη σύνδεση των υπηρεσιών με τις γνώσεις και τις ικανότητες τις 

οποίες πρέπει να διαθέτει κάθε εργαζόμενος, με στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών και την άμεση  εξυπηρέτηση του Πολίτη.  

     Η απόκτηση  συλλογικής αντίληψης για τα αντικείμενα των υπηρεσιών και το 

έργο της Π.Ε αποτέλεσε  

 στόχο και επιδίωξη για μια από κοινού αντιμετώπιση πάσης φύσεως 

θεμάτων.  

Για να επιτύχουμε την κατάθεση απόψεων και πληροφοριών, την παρουσίαση των  

δυσκολιών και προβλημάτων  καθώς και την επίλυση αυτών , 

 θεσμοθετήσαμε τη συνάντηση με τους διευθυντές των υπηρεσιών σε 

εβδομαδιαία βάση . 

Πιστεύουμε ότι οι γνώσεις , η συνεργασία  και πάνω από όλα η θέληση και η 

προθυμία για δουλειά  είναι αυτά που καταλήγουν στη δημιουργία και στην παροχή 

προϊόντων και υπηρεσιών.  Οι άνθρωποι είναι αυτοί που κάνουν τη διαφορά.  

Όσοι μοχθούν βάζουν ψυχή σε ότι κάνουν, έχουν βαθειά επίγνωση του ρόλου και 

των ευθυνών τους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
10 

                                    4.    ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
 

 
      ΔΙΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2013 

 

ΕΣΟΔΑ:                                                                                        7.746.487,62. 

 

ΕΞΟΔΑ:                                                                                        7.285.015,42 

 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2012:                                               9.986.423,44 

 

 
 ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2013 

 

 

ΕΣΟΔΑ:                                                                                         7.746.487,62 

 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2012:                                                  9.986.423,44 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 2013 :                                                        17.732.911,06 

 

ΕΞΟΔΑ:                                                                                          7.285.015,42 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ:                                                                    7.285.015,42 

 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/2013:                                    10.447.895,64 

 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/2012:                                        9.986.423, 44 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Π.Ε ΕΒΡΟΥ ΣΤΙΣ 31/12/2013:                     1.907.550,70 

 

 Σε φορείς της Γενικής κυβέρνησης                                        256.241,00  

     

 Σε φορείς εκτός της Γενικής κυβέρνησης                           1.651.309,70   

 

 

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

 

Σε επίπεδο όλων των πληρωμών λειτουργικών και διοικητικών δαπανών  

αποτυπώνονται  ως εξής:  

 για το  έτος  2010 στο ποσό των  37.784.241,80  

 για το έτος  2011 στο ποσό των     9.234.265,29 

       ήτοι  μεταβολή από   το έτος 2010 στο έτος  2011 μείωση της τάξης  

       του -75,56% 

 για το έτος 2012 στο ποσό των   6.556.546,61 ευρώ  

       ήτοι μεταβολή από το έτος 2011 στο έτος 2012  μείωση της τάξης  -29,00%  

  για το έτος  2013  στο ποσό των    7.285.015,42 ευρώ  

       ήτοι μεταβολή  από το 2012 στο 2013  αύξηση της τάξης +11,11%. 
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 Ειδικότερα αναφέρουμε ενδεικτικά :  

 

Α. Σε επίπεδο προμηθειών  Λειτουργικών Εξόδων αποτυπώνονται  ως εξής: 
 για το  έτος  2010 στο ποσό των  1.151.704,95 

 για το έτος   2011 στο ποσό των     457.813,48  

      ήτοι  μεταβολή από   το έτος 2010 στο έτος  2011, μείωση της τάξης  

      του  -60,25%, 

 για το έτος 2012 στο ποσό των  323.808,18 

     ήτοι μεταβολή από το έτος 2011 στο έτος 2012,  μείωση της τάξης  -29,27%, 

 για το έτος  2013  στο ποσό των 357.728,31 

     ήτοι  μεταβολή από το 2012 στο 2013  αύξηση της τάξης +10,48% 

Β. Σε επίπεδο λειτουργικών-διοικ/κων πληρωμών αποτυπώνονται  ως εξής: 
 για το  έτος  2010 στο ποσό των  28.520.755,17 

 για το έτος   2011 στο ποσό των   6.390.806,78 

      ήτοι  μεταβολή από   το έτος 2010 στο έτος  2011,  μείωση της τάξης  

      του -77,59% 

 για το έτος    2012 στο ποσό των   4.184.535,00 

      ήτοι μεταβολή από το έτος 2011 στο έτος 2012  μείωση της τάξης  -34,52% 

 για το έτος   2013  στο ποσό των   7.285.015,42 

      ήτοι  μεταβολή από το 2012 στο 2013  αύξηση της τάξης +11,11%. 

Γ. Σε μισθώματα 

 για το  έτος  2010 στο ποσό των  652.681,52 

 για το έτος   2011 στο ποσό των  274.818,91 

ήτοι  μεταβολή από   το έτος 2010 στο έτος  2011,  μείωση της τάξης  

του  -57,89% 

 για το έτος    2012 στο ποσό των  245.611,50 

ήτοι μεταβολή από το έτος 2011 στο έτος 2012  μείωση της τάξης  -10,63% 

 για το έτος   2013  στο ποσό των  199.034,16 

ήτοι  μεταβολή από το 2012 στο 2013  μείωση της τάξης -18,96%  

Επιλέξαμε να εφαρμόσουμε πολιτική συνετής οικονομικής διαχείρισης, , 

ελαχιστοποιήσαμε στο άκρως απαραίτητο τις λειτουργικές μας δαπάνες και τις 

δαπάνες δημοσίων σχέσεων χωρίς αυτό να λειτουργήσει αρνητικά  στην καλή  

εικόνα της Π.Ε Έβρου, και της εν γένει  ποιότητας των υπηρεσιών και των μέσων 

που απαιτούνται για τη λειτουργία αυτής.  

    

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Το Τμήμα Ταμειακής Υπηρεσίας για το οικονομικό έτος 2013 διενήργησε την 

πληρωμή και την εξόφληση 1792 χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής συνολικής 

αξίας 7.285.015,42 ευρώ. Επιπλέον απέδωσε κρατήσεις συνολικής αξίας 503.538,90 

ευρώ. 

Εκδόθηκαν 1.039 επιταγές και έγιναν 204 ηλεκτρονικές πληρωμές. Ήταν υπεύθυνο 

για την είσπραξη εσόδων και των επιχορηγήσεων της Π.Ε. Έβρου συνολικής αξίας 

7.746.487,62 ευρώ. Τηρήθηκε το φυσικό αρχείο των χρηματικών ενταλμάτων και τα 

παραστατικά και βιβλία που προβλέπονται από σχετικές διατάξεις περί ταμειακής. 

Σε μηνιαία βάση συγκεντρώνονται και επεξεργάζονται τα απαραίτητα στοιχεία για 

την σύνταξη των στατιστικών δελτίων όλων των περιφερειακών ενοτήτων της 

Π.Α.Μ.Θ. 
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Το Τμήμα Προμηθειών προέβη σε  

Α. Προετοιμασία και  διενέργεια των διαγωνισμών 

Β. Προμήθειες ειδών που αφορούν λειτουργικές ανάγκες των υπηρεσιών της Π.Ε   

Έβρου. 

Γ. Διενέργεια κληρώσεων για Συγκρότηση Επιτροπών (Σχετικές ανακοινώσεις-

αναρτήσεις) -Έκδοση Αποφάσεων Συγκρότησης-Ενημέρωση Υπηρεσιών και Μελών.   

Δ. Μισθώσεις κτιρίων, για τη στέγαση υπηρεσιών της Π.Ε Έβρου  

Ε. Διαμόρφωση-τακτοποίηση-τήρηση αποθηκών  ειδών γραφικής ύλης και υλικών 

καθαριότητας στο   κεντρικό κτίριο της Π.Ε Έβρου  

 Ζ. Διακοπή-σύνδεση παροχών και τροποποίηση στοιχείων σε λογαριασμούς νερού 

και ηλεκτρικού   ρεύματος  

 Η. Διαδικασίες ανάρτησης: στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ, στο Κ.Η.Μ.Δ.Σ, στην 

ιστοσελίδα της ΠΑΜΘ και  στην  ιστοσελίδα της ΠΕ Έβρου . 

Από το Τμήμα Γραμματείας  

Διακινήθηκαν 6.497 εισερχόμενα – εξερχόμενα έγγραφα με βάση την καταχώρηση 

τους στο ηλεκτρονικό πρωτόκολλο  

Διακινήθηκε όλη η απλή και συστημένη αλληλογραφία των υπηρεσιών της ΠΕ 

Έβρου 

Επικυρώθηκαν αντίγραφα, φωτοαντίγραφα υπηρεσιακών εγγράφων καθώς επίσης και 

πολιτών και βεβαιώθηκε το γνήσιο της υπογραφής σε όσα αιτήματα είχε. 

Ανάρτησε έγγραφα – αποφάσεις στους πίνακες ανακοινώσεων.   

 

                                    5.    ΕΡΓΑ-ΜΕΛΕΤΕΣ-ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ 

 

                                    ΤΜΗΜΑ ΔΟΜΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

 Σύμφωνα με το τεχνικό πρόγραμμα της Π.ΑΜ.Θ  που αφορά στην Π.Ε Έβρου κατά 

τη διάρκεια του 2013 δρομολογήσαμε έργα καθημερινότητας καθώς και έργα  

υποδομής μικρής, μεσαίας και μεγάλης κλίμακας, ικανά να αναδείξουν τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα του τόπου και να διευκολύνουν τη ζωή και τη δραστηριότητα  των 

πολιτών και προχωρήσαμε στην υλοποίηση και παρακολούθηση νέων και 

συνεχιζόμενων έργων , εργολαβιών, εγγειοβελτιωτικών και αντιπλημμυρικών  έργων, 

καθώς και  στην εκπόνηση και υποστήριξη μελετών που έχουν ως εξής: 

 

 

       Α.  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  ΕΣΠΑ 

 

(1) ΕΡΓΑ - ΚΤΙΡΙΑΚΑ 

 

 ΕΡΓΑ ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 Δημοτικό Σχολείο Απαλού  

   Προϋπολογισμός          :  2.693.800,00 € 
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 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ  
 

 Κατασκευή Μονάδας Φροντίδας Ηλικιωμένων Νέου Ιωακείμειου 

Γηροκομείου Ιεράς Μητρόπολης Αλεξ/πολης 

 Εκσυγχρονισμός διαρρύθμιση Πνευματικού Κέντρου Ιεράς Μητρόπολης 

Αλεξ/πολης  

 Αναβάθμιση και ανάδειξη ιστορικού Μουσείου Αλεξ/πολης 

      Συνολικός προϋπολογισμός έργων: 9.727.026,38 

 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 Αναβάθμιση και ανάδειξη ιστορικού Μουσείου Αλεξ/πολης (εντάχθηκε εντός 

του 2013 και έχουν συμβασιοποιηθεί και τα τέσσερα υποέργα) 

         Προϋπολογισμός Έργου  :  669.895,98 € 

 

(2) ΜΕΛΕΤΕΣ 

 

Συντάσσονται από την Υπηρεσία οι κάτωθι μελέτες για ένταξη τους στο μέτρο των 

Υποδομών Υγείας :  

 Κτιριακές βελτιώσεις σε δυο νοσηλευτικές μονάδες του Π.Γ.Ν.Α 

(ολοκληρώθηκε η μελέτη εφαρμογής και υπεβλήθη για έγκριση στο 

Υπουργείο Υγείας) 

 Κτιριακές βελτιώσεις για εγκατάσταση δόμων ψυχικής υγείας στο παλιό 

νοσοκομείο Αλεξ/πολης 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων:3.500.000,00  €  

 

 

         Β. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ 

 
         ΕΡΓΑ 
 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ 

 Λιμνοδεξαμενή Ξηροποτάμου Νήσου Σαμοθράκης 

Προϋπολογισμός έργου   : 3.950.000,00 € 

 

 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 Κατασκευή αρδευτικού δικτύου Λιμνοδεξαμενής Ξηροποτάμου Νήσου 

Σαμοθράκης (συμβασιοποιήθηκε εντός του 2013). 

 Παράλληλα έργα αναδασμών Περιοχής Πέπλου (εντάχθηκε εντός του 2013 

και βρίσκεται στο στάδιο προέγκρισης των τευχών δημοπράτησης) 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 2.450.000,00 € 

 

     Γ. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ  ΤΕΛΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
 

         ΕΡΓΑ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 Αποκατάσταση κτηρίου Παλιάς Νομαρχίας 

      Προϋπολογισμός          :  1.570.000,00 € 
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 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 Συντήρηση και Επισκευή κτηρίου ΔΤΕ ΠΕ ΕΒΡΟΥ (σε διαδικασία 

συμβασιοποίησης) 

         Προϋπολογισμός Έργου  :  350.000,00 € 

 

         Δ. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΠ 2013 

 

        ΕΡΓΑ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 Περίφραξη αρδευτικών διωρύγων - αντλιοστασίων περιοχής δικαιοδοσίας 

ΓΟΕΒ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

 Κατασκευή σαραζανέτ για προστασία πρανούς στο Ρέμα Αγνάντιας 

 Επισκευή κτηρίου Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ορεστιάδας 

 Επισκευή κτηρίου όπου στεγάζεται η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής 

Μέριμνας 

 Επισκευή κτηρίου Κτηνιατρικού Κέντρου Σουφλίου 

 Κατασκευή στεγάστρων στο Μεθοριακό Σταθμό Κυπρίνου- Ιβαϊλοβγκραντ 

 Κατασκευή υπόστεγου άλατος στο Σοφικό 

 Εκσυγχρονισμός παρατηρητηρίου αρπακτικών Δάσους Δαδιάς 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 290.559,00 € 
 

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ 

 Κατασκευή κιβωτοειδούς οχετού και βάσεως έδρασης αντλιών επί της 

προσαγωγού διώρυγας άρδευσης στο Πέταλο Πέπλου 

 Αποκατάσταση ισόπεδης διάβασης στο ρέμα Μαγγάζι Δαδιάς 

 Επισκευή φράγματος Καρακόπετρας Πετρωτών 

 Επισκευή κτηρίου Κέντρου Ενημέρωσης Δαδιάς 

 Επισκευή κτηρίου Ξενώνα Οικοτουριστικού Κέντρου Δαδιάς 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 731.000,00 € 

 

 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 Αποσύνδεση – συντήρηση – σύνδεση πλωτών συγκροτημάτων Πέπλου έτους 

2013-2014, το οποίο συμβασιοποιήθηκε. 

 Επισκευή κτηρίου Κτηνιατρικού Κέντρου Φερών (σε διαδικασία υπογραφής 

σύμβασης). 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 170.0000,00 € 

 

 

 ΔΙΑΒΑΘΜΙΔΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ - ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ  

 Αναβάθμιση των υποδομών ανοικτού γηπέδου ποδοσφαίρου Σουφλίου 

Προϋπολογισμός έργου : 240.000,00 € 
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Ε.ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ Ο.Σ.Κ ΠΡΟΣ ΠΡΩΗΝ 

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΕΒΡΟΥ 

ΜΕΣΩ ΔΙΑΒΑΘΜΙΔΙΚΩΝ  ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ 

ΟΙΚΕΙΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΕΣ  

 Προμήθεια αιθουσών ελαφράς λυόμενης προκατατασκευής για το Λύκειο 

Φερών. 

Προϋπολογισμός έργου : 200.000,00 €  

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ  

 Γενική επισκευή στέγης και καθιζήσεων στον περιβάλλοντα χώρο και συνολική 

αντιμετώπιση προβλημάτων υγρασίας στο 1ο ΕΠΑΛ Ορεστιάδας 

 Αποπεράτωση της προσθήκης κατ' έκταση στο Νηπιαγωγείο Άνθειας 

 Επισκευή κτηρίου και διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου στο Δημοτικό 

Σχολείο Ρούσας 

 Επισκευή-επιστέγαση και καθαίρεση στεγάστρων αύλειου χώρου και 

επικάλυψη θερμοκηπίου ΕΠΑΛ Διδυμοτείχου 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 315.000,00 €  

 

   ΣΤ. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΑΧΔΙΚ 

         ΕΡΓΑ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 Κατασκευής νέας μόνωσης δώματος στο Δικαστικό Μέγαρο Αλεξανδρούπολης. 

Προϋπολογισμός έργου  : 11.330,00  

 

 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 Συντήρηση του Δικαστικού Μεγάρου Αλεξ/πολης (σε διαδικασία υπογραφής 

σύμβασης) 

     Προϋπολογισμός έργου  : 300.000,00 €  

 

         Ζ. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΑΕ 031  

         ΕΡΓΑ 

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ 

 Σχολή αστυφυλάκων Διδυμοτείχου  Έβρου – ανέγερση νέου κτίσματος 

αιθουσών αυτοάμυνας – αιθουσών σκοπευτηρίων.  

Προϋπολογισμός έργου : 4.100.000,00 €  

 

     ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ 
    ΜΕΣΩ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΜΕ ΤΗ Δ7 

 

      (Α)  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΕ 072/1 (Π.Δ.Ε. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ) 
(1) ΕΡΓΑ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 Κατασκευή τοιχείου προστασίας της κοινότητας Πυθίου από πλημμύρες του 

ποταμού Έβρου 
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 Εργασίες προστασίας με λιθοπληρούμενα συρματοκιβώτια του δυτικού 

μεσοβάθρου της γέφυρας Πετάλου - Πέπλου 

 Αποκατάσταση φθορών στα αναχώματα αγροκτήματος Κορνοφωλιάς  

 Εργασίες αποκατάστασης αναχώματος Ερυθροποτάμου στην περιοχή 

Καρωτής και Ελαφοχωρίου 

 Κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων στην κοινότητα Πραγγίου Διδ/χου 

 Αποκατάσταση φθορών και έργα προστασίας αναχώματος Λυκόφης 

 Υπερύψωση κυρίως αναχώματος Πόρου Φερών 

Προϋπολογισμός έργων : 1.096.000,00 € 

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ 

 Αντιπλημμυρικά έργα περιοχής Πόρου - Πέπλου και Μελισσοκομείου Φερών 

Προϋπολογισμός έργου   : 600.000,00 €  

 

(2) ΜΕΛΕΤΕΣ 

 Έχουν συνταχθεί από την Υπηρεσία οι μελέτες των κάτωθι έργων ώστε να 

υλοποιηθούν μέσω προγραμματικών συμβάσεων με τη Δ7: 

 Υπερύψωση κυρίως αναχώματος π. Έβρου και Χωριατορέματος περιοχής 

Ορμενίου  

 Συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων περιοχής Λυκόφης 

 Αντιπλημμυρικά έργα κάμπου Θυμαριάς  

Συνολικός προϋπολογισμός     : 2.258.000,00 € 

  

    (Β)  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΠ ΠΟΡΟΣ 20% (Π.Α.Μ.Θ) 

 
      (1)   ΕΡΓΑ 

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ 

 Κατασκευή δίδυμων οχετών 2*2,35*2,35μ με ηλεκτροκίνητα θυροφράγματα 

στο δυτικό ανάχωμα Πυθίου ΠΕ Έβρου. 

Προυπολογισμός έργου : 165.000,00 €  

 

ΜΕΣΩ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΣΕ 031 (Π.Δ.Ε. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ) 

 

(1) ΕΡΓΑ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 Συντήρηση αναχωμάτων Ψαθάδων 

 Συντήρηση θυροφραγμάτων Αμορίου 

 Συντήρηση – επισκευή αναχώματος και καθαρισμός ρέματος στην Καρωτή 

Δήμου Διδυμοτείχου 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 230.000,00 €  

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ 

 Κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων στα αναχώματα Πυθίου Νομού Έβρου 

Προϋπολογισμός έργου : 380.000,00 €  
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(2) ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΕΣ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΕΣ  

 Επείγουσες εργασίες συντήρησης άμεσης προστασίας του σίφωνα φράγματος 

Κυπρίνου 

 Επείγουσες εργασίες έμφραξης ρήγματος στο χείμαρρο Σαράντη περιοχής 

Θυμαριάς Νομού Έβρου 

 Εργασίες έμφραξης ρήγματος στην αποστραγγιστική τάφρο αγροκτήματος 

Κισσαρίου 

 Εργασίες έμφραξης θυροφραγμάτων αντλιοστασίου Ισαακίου 

 Εργασίες έμφραξης τεχνικών του Ο.Σ.Ε. στο τμήμα Διδυμοτείχου-Πυθίου 

 Μεταφορά φορητών αντλιών από το Πύθιο και Πραγγί για την άντληση των 

υδάτων από το αγρόκτημα Τυχερού 

 Εργασίες τομής αναχώματος αντλιοστασίου Δουρούτσας Τυχερού 

 Εργασίες έμφραξης ρήγματος στο υπερβλητό ανάχωμα Πραγγίου 

 Επείγουσες εργασίες έμφραξης τομής στο ανάχωμα Γεμιστής 

 Εργασίες έμφραξης μικρού ρήγματος στο ανάχωμα Πετάλου-Πέπλου 

 Εργασίες έμφραξης στρατιωτικών πολυβολείων υπερβλητού αναχώματος 

Τυχερού 

 Εργασίες έμφραξης ρήγματος στο κύριο ανάχωμα Ψαθάδων 

 Εργασίες έμφραξης μικρού ρήγματος στο κυρίως ανάχωμα Διλόφου 

 Εργασίες διάνοιξης αποστραγγιστικής τάφρου Σοφικού 

 Εργασίες διευθέτησης αριστερής όχθης του ποταμού Άρδα στη γέφυρα 

Κομάρων 

 Εργασίες επίχωσης ρήγματος στο κυρίως ανάχωμα Μαρασίων 

 Εργασίες διάνοιξης αποστραγγιστικής τάφρου αγροκτήματος Πυθίου 

 Σύνδεση με το δίκτυο της Δ.Ε.Η. του αντιπλημμυρικού αντλιοστασίου 

Πραγγίου 

 Εργασίες καθαρισμού αποστραγγιστικής τάφρου αντλιοστασίου Α3 ωοειδούς 

 Εργασίες καθαρισμού δύο οδικών γεφυρών, Ελιάς - ποταμού Άρδα και 

Ερυθροποτάμου περιοχής Διδυμοτείχου 

 Εγκατάσταση και τοποθέτηση δύο νέων θυροφραγμάτων και καθαρισμού της 

αποστραγγιστικής τάφρου αντλιοστασίων Διδυμοτείχου 

 Εργασίες καθαρισμού έμφραξης χειμάρρου Προβατώνας  

Συνολικός προϋπολογισμός   :  320.643,14 € 

 

(3) ΔΑΠΑΝΕΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ 

ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ 

 Δαπάνες ηλεκτρικού ρεύματος αντλιοστασίων 

 Δαπάνη ηλεκτρικού ρεύματος αντλιοστασίων Πόρου, φράγματος Καλύβα και 

πλωτών. 

 Δαπάνη λειτουργίας προσωπικού πλωτών αντλιοστασίων Πέπλου ετους 2012  

 Αμοιβή μηχανολόγου μηχανικού έτους 2012 

 Δαπάνη λειτουργίας προσωπικού πλωτών αντλιοστασίων Πέπλου ετους 2013 

 Αμοιβή μηχανολόγου μηχανικού έτους 2013 

Συνολικός προϋπολογισμός  : 376.774,13 € 
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(4) ΜΕΛΕΤΕΣ 

      Έχει συνταχθεί από την Υπηρεσία η μελέτη του έργου  

 Βελτίωση λειτουργικότητας αναχωμάτων Μελισσοκομείου και Νεραιδότοπου 

με την κατασκευή 4 κιβωτοειδών οχετών 2,00*2,00 και 2 κιβωτοειδών οχετών 

1,50*2,00 με χειροκίνητα θυροφράγματα. 

         Συντάσσεται η μελέτη του έργου 

 Συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων περιοχής Πετράδων Πραγγίου Ισαακίου  

         Συνολικός προϋπολογισμός : 656.000,00 €  
 

ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 

      ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  ΕΣΠΑ 

 

(3) ΕΡΓΑ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΣΜΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ  

   Προϋπολογισμός          :  127.644,03 € 

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ  

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΓΕΦΥΡΑΣ ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟΥ (ΘΕΣΗ ΒΡΥΣΙΚΑ)  

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΟΥ ΣΥΝΔΕΣΗΣ Ε.Ο. Νο 51 ΕΩΣ ΔΑΔΙΑ 

      Συνολικός προϋπολογισμός έργων: 6.124.374,35 

 

 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΣΜΑ ΣΟΥΦΛΙΟΥ 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΔΙΔ/ΧΟΥ-ΠΥΘΕΙΟΥ (ΤΜΗΜΑ 

ΔΙΔ/ΧΟΥ-ΠΕΤΡΑΔΩΝ) 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΚΟΜΑΡΩΝ ΕΛΑΙΑΣ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 

         Προϋπολογισμός Έργου  :  10.485.000,00€ 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  ΤΕΟ 

   (1)ΕΡΓΑ 

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ  

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ Νο 2 ΑΡΔΑΝΙΟΥ – 

ΓΕΦΥΡΑΣ ΚΗΠΩΝ 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ 

ΔΙΚΤΥΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ, ΣΟΥΦΛΙΟΥ, ΔΙΔ/ΧΟΥ ΚΑΙ 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΟΣ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 

      Συνολικός προϋπολογισμός έργων: 875.000,00 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΠ 2013 

(1) ΕΡΓΑ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΛΑΒΗΣ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΓΕΦΥΡΑΣ ΚΗΠΩΝ ΕΒΡΟΥ 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 13.000,00 € 
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 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 ΑΠΟΞΗΛΩΣΗ ΙΣΤΩΝ ΦΩΤΙΣΜΟΥ Ε.Ο. ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ – Ν. ΧΙΛΗΣ 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΕΒΡΟΥ 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΝΗΣΟΥ 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΦΩΤΕΙΝΩΝ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΩΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ 

ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΤΟΥΣ 2013 

 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΣΙΜΟΥ ΑΛΑΤΙΟΥ, ΛΕΥΚΟΥ (ΠΛΥΜΕΝΟΥ) 

ΟΔΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 

 ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΛΑΤΙΟΥ ΓΙΑ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥΣ 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 716.238,16 € 

 

(3) ΜΕΛΕΤΕΣ  

 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

Προϋπολογισμός έργου : 100.000,00 € 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ Π.Δ.Ε. ΣΕ 031 

 

(5) ΜΕΛΕΤΕΣ 

 ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΚΟΜΒΟΥ ΔΙΔ/ΧΟΥ 

Προϋπολογισμός έργου : 780.000,00 €  

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ Π.Δ.Ε. ΣΑΕΠ 031 (ΕΡΓΑ ΚΑΠ) 

(1) ΕΡΓΑ 

 

 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ- 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΧΡΩΜΑΤΩΝ 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων : 71.781,08€  

 

 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΒΡΟΥ 

Προϋπολογισμός έργου : 1.198.125,34 €  

 

(2) ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΕΣ 

 

 ΝΕΑ ΕΡΓΑ  

 ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ  

Π.Ε. ΕΒΡΟΥ  

Συνολικός προϋπολογισμός   :  276.178,60 € 
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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ Π.Δ.Ε. ΣΑΕΠ 031 

   (1)ΕΡΓΑ 

 

 ΝΕΑ ΕΡΓΑ 

 ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΚΑΘΕΤΟΥ ΑΞΟΝΑ (ΜΑΝΔΡΑ -ΔΙΔ/ΧΟ) 

Προϋπολογισμός έργου : 1.150.000,00 €  

 

(2) ΜΕΛΕΤΕΣ 

 

 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΧΡΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΛΙΚΩΝ ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ 

ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

 ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ Ε.Ο. ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 

- ΧΙΛΗΣ 

Προϋπολογισμός έργου : 433.000,00 €  

 

(3)ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΕΣ 

 ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ 

ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 

   Προϋπολογισμός έργου : 233.029,65 € 

 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΡΓΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 

 

Τα συνεργεία των δύο εργοταξίων γενικότερα είναι υπεύθυνα για τον έλεγχο και την 

επόπτευση της κατάστασης, καθώς  και την καταγραφή τυχόν προβλημάτων που 

δημιουργούνται, σε όλο το μήκος του Εθνικού και του Επαρχιακού δικτύου της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου. Στις περιπτώσεις που μπορούν να παρέμβουν  με τα 

μέσα που διαθέτουν, προχωρούν στην αποκατάσταση του προβλήματος. Διαφορετικά 

τοποθετούν προειδοποιητική σήμανση του προβλήματος και προωθούν το πρόβλημα  

ώστε να δοθεί λύση.  

 

 Καθαρισμοί ρεμάτων έτους 2013 

       Στη Γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Αλεξανδρούπολης 

 Ρέματα Απαλού  

 Λιμανάκι Μαΐστρου 

 Ανάχωμα Μαΐστρου- Μαχαλάς 

 Οδός Άβαντος 

 Περιοχή Θράκη Παλλάς  

 Δεκάμετρη Λουτρά -  Μοναστηράκι  

 Μοναστηράκι έως αρχή Σαραντάμετρου – Φέρες  

 Δίκελλα 

 Αεροδρόμιο 

 Αρδάνιο- Κήποι 

 Τάφρος Στρατού περιοχή Πέπλου & Σοφικού  

 

      Στη Γεωγραφική εμβέλεια  του Δήμου Σουφλίου 

 Σουφλί – καθαρισμός τσιμεντένιου καναλιού 

 Τυχερό – Δρούτσα  

 Λαγυνά 

 Λυκόφη 

 Φυλαχτό – καθαρισμός γέφυρας  
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      Στη Γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Διδυμοτείχου  

 Τάφρος Στρατού περιοχή Πέπλου & Σοφικού  

 Κόψιμο αναχώματος –Ψαθάδες  

 Διδυμότειχο έως Ελληνοχώρι 

 

 Επούλωση τομών, φθορών εθνικού και  επαρχιακού οδικού  δικτύου  

 Κοπή χόρτων νησίδων και ερεισμάτων  εθνικού και  επαρχιακού οδικού  

δικτύου 

 Επισκευές σηματοδοτών και οδοφωτισμού οδικού δικτύου  

 

                                        6.  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

 

 

      Το τμήμα Πολιτικής Προστασίας -στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του- 

συνεργάστηκε με όλους τους φορείς ( Στρατός, Αστυνομία, Πυροσβεστική, 

Εθελοντικές οργανώσεις, Πολίτες ) για την προετοιμασία και ετοιμότητα στην 

αντιμετώπιση  που αφορούν σε φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές (σύγκλιση 

Σ.Ο.Π.Π. )Επίσης συνέβαλε με τη βοήθεια των εθελοντικών οργανώσεων που είναι 

εγγεγραμένοι στα μητρώα της Γ.Γ.Π.Π 

Ειδικότερα:  

      Συμμετείχε στο συντονισμό και ενημέρωση του Σ.Ο.Π.Π.Π.Ε.Ε για την πορεία,  

εξέλιξη και παρακολούθηση της όλης διαδικασίας αποχιονισμού-παγετός- αντιπυρικής 

περιόδου πυρκαγιές – πλημμυρικά φαινόμενα  

      Συνέδραμε στην διεκπεραίωση των φακέλων που αφορούν σε  αποκατάσταση των 

πληγέντων  από πλημμύρες, όπως προβλέπεται από τα σχέδια της Γ.Γ.Π.Π  

      Συντόνισε τη σύγκλισή του Σ.Ο.Π.Π.Π.Ε για το σχεδιασμό αντιμετώπισης 

Πυρκαγιών , παρείχε αρωγή στις εμπλεκόμενες δυνάμεις. συμμετείχε στο συντονισμό 

και στην ενίσχυση τους και συνέβαλε στο μέτρο που της επέτρεπε ο θεσμικός της 

ρόλος,  στην αντιμετώπιση πυρκαγιών όποτε κρίθηκε αυτό αναγκαίο.  

      Συνέδραμε στο συντονισμό δράσης των εθελοντικών ομάδων κατά την αντιπυρική 

περίοδο. 

      Συνέταξε σχέδιο εκκένωσης του κτιρίου της Π.Ε Έβρου σε περίπτωση σεισμού  το 

οποίο και συνεχίζει να βελτιώνει ως την τελική του εφαρμογή. 

      Συνεργάστηκε με Δήμους της Π.Ε Έβρου  για την ανάρτηση σχεδίων 

αντιμετώπισης σεισμών, σύμφωνα με τις οδηγίες της Γ.Γ.Π.Π, δράση η οποία 

βρίσκεται σε εξέλιξη. 

      Συμμετέχει επίσης  σε προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Περιφέρειας 

Α.Μ.Θ σχετικά  με θέματα Πολιτικής Προστασίας. Ενδεικτικά αναφέρονται τα 

προγράμματα: ARDASFORECAST ( διασυνοριακό πρόγραμμα Ελλάδα- Βουλγαρία – 

αντιμετώπιση πλημμυρών ποταμού Άρδα – Δημιουργία λογισμικού διαχείρισης 

πλημμυρών) TOSCA (ιχνηλάτιση, παρακολούθηση και προστασία ακτών και 

θαλασσών από πετρελαιοκηλίδες). Με τη συμμετοχή επιτυγχάνεται η βελτίωση και η 

ανάπτυξη μεθοδολογιών αντιμετώπισης και πρόληψης φυσικών καταστροφών. καθώς 

και η δυνατότητα συνεργασίας με άλλα τμήματα της Περιφέρειας Α.Μ.Θ  για τη  

δημιουργία κοινής βάσης  δεδομένων.  Στόχος μας η επικοινωνία μέσω σύγχρονων 

εξειδικευμένων συστημάτων επικοινωνίας όπως για παράδειγμα τα Γεωγραφικά 

Συστήματα  Πληροφοριών (GIS), καθώς και η διατήρηση όλων των δομών  που έχουν 

δημιουργηθεί  κατά το  παρελθόν από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση (υπάρχον 

ασυρματικό δίκτυο και η επαανάπτυξή του στα  οχήματα που  διαθέτει η Π.Ε Έβρου)    



 
22 

                                                                    

 

                               7. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ 

                 ΕΜΦΑΝΙΣΗ  ΕΥΛΟΓΙΑΣ – ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

     Το έτος 2013 η εμφάνιση κρουσμάτων ευλογιάς στη Γεωγραφική εμβέλεια της Π.Ε 

Έβρου υπήρξε σημαντικό πρόβλημα που αντιμετωπίσθηκε με τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο, ώστε να μην γίνουν άσκοπες θανατώσεις ζώων και με το μικρότερο δυνατό 

κόστος για τον κτηνοτρόφο. 

     Σημειώνεται ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν με ελάχιστο 

προσωπικό την ταυτόχρονη εμφάνιση από την Τουρκία οκτώ 8 πρωτογενών εστιών που η 

μόλυνση προήλθε από την Τουρκία . 

      Συνολικά θανατώθηκαν 8497 Αιγοπρόβατα σε  42 εκτροφές.( 4180  πρόβατα και  346 

κατσίκια σε  29 εκτροφές στη γεωγραφική εμβέλεια Βορείου Έβρου και 3.971 Ζώα  σε  13 

Εστίες στη Γεωγραφική εμβέλεια Νοτίου Έβρου). Τα κρούσματα ευλογιάς περιορίστηκαν 

κυρίως σε οικισμούς κοντά στον ποταμό Έβρο και σε βάθος το πολύ 5 χιλιομέτρων από τον 

ποταμό Έβρο. 

     Αποζημιώθηκαν οι κτηνοτρόφοι για το κόστος διατροφής των ζώων τους λόγω 

υποχρεωτικού εγκλεισμού των αιγοπροβάτων στις εκτροφές για 21 ημέρες στις ζώνες 

προστασίας που είχαν δημιουργηθεί και αυτών των οποίων τα ζώα θανατώθηκαν τον μήνα 

Αύγουστο και Σεπτέμβριο.  

     Διεκπεραιώθηκε η γραφειοκρατική διαδικασία αποζημίωσης και για τους υπόλοιπους 

μήνες ταχύτατα χωρίς καμία καθυστέρηση. Ο λόγος της μη πληρωμής οφείλεται στο 

Υπουργείο που δεν στέλνει τις ζητηθείσες πιστώσεις. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η  ευλογιά είναι ήδη σε ύφεση και από το τέλος Νοεμβρίου 

επιτρέπεται η σφαγή αιγοπροβάτων στο σφαγείο Ορεστιάδας.  Οι  αρμόδιες υπηρεσίες θα 

ζητήσουν εντός των ημερών  από το Υπουργείο την άδεια για  εξαγωγή για σφαγή σε 

άλλους Νομούς ζώντων αιγοπροβάτων καθώς επίσης και την ανασύσταση εκτροφών  των 

οποίων τα ζώα θανατώθηκαν με την εισαγωγή κατσικιών σε πρώτη φάση. 

 

                                        8.  ΔΡΑΣΕΙΣ- ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ  

       Σε μια κοινωνία αντιμέτωπη με το φάσμα της φτώχειας και του κοινωνικού 

αποκλεισμού, η παρακολούθηση και η αξιολόγηση των τοπικών οικονομικών, 

κοινωνικών, και πολιτιστικών  συνθηκών και  τάσεων, η καταγραφή  των αναγκών,  

ενδιαφερόντων, αιτημάτων και προτάσεων των πολιτών της περιοχής και των 

τοπικών φορέων αποτελεί περισσότερο από κάθε φορά στόχο και επιδίωξη. Η 

σημασία των διαμορφούμενων αποφάσεων για το αναπτυξιακό παρόν και μέλλον της  

Περιοχής, η αξιολόγηση των δυνατοτήτων και προοπτικών  για συμβολή στην 

οικονομική   κοινωνική  και πολιτιστική ανάπτυξη, συνετέλεσαν στο σχεδιασμό και 

την υλοποίηση  μιας σειράς δράσεων και παρεμβάσεων  σε διάφορους τομείς.    

 Στον ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ  ΚΑΙ  Στον  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 

 

        Ο συνολικός σχεδιασμός και ο έγκαιρος  προγραμματισμός των 

πολιτιστικών και αθλητικών δράσεων  περιφερειακής εμβέλειας στην  Π.Ε Έβρου 

συνέβαλαν αποτελεσματικά στη διοργάνωση ποιοτικά αναβαθμισμένων και 

ελκυστικών εκδηλώσεων, που με τη σειρά τους δημιούργησαν  μια θετική εικόνα 

για το Νομό μας , συμβάλλοντας στην προσπάθεια καθιέρωσης της περιοχής μας ως 

σημαντικό τουριστικό προορισμό.  
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 Σημαντική ενέργεια στον τομέα του πολιτισμού αποτέλεσε το πρόγραμμα 

πολιτιστικών και εκπαιδευτικών δράσεων «Τρένο του Πολιτισμού», που 

ξανάρχισε  και φέτος το «ταξίδι» του, αναλαμβάνοντας να μεταφέρει με τα βαγόνια 

του - που ταξίδεψαν νοερά σε δρόμους παλιούς και γνώριμους-  τον πολιτισμό μέσα 

από ήχους , εικόνες και χρώματα.  

      Προορισμός της διαδρομής η περιφερειακή ενότητα Έβρου σε όλη τη γεωγραφική 

της εμβέλεια. Υλοποιήθηκαν ποικίλες δράσεις για όλες τις ηλικίες σε διάφορες πόλεις 

και χωριά, σχεδόν σε όλους τους τομείς τέχνης και πολιτισμού, όπως μουσική, 

εικαστικά, φωτογραφία, εκπαιδευτικές δραστηριότητες, κουκλοθέατρο, θέατρο 

σκιών, παιδικά παιχνίδια,  χειροτεχνία κ.α.   

       Το έτος 2013 ήταν σημαντικό σε δράσεις και εκδηλώσεις που αφορούν σε 

συνδιοργάνωση με Δήμους, φορείς, και συλλόγους, σε θεατρικά και μουσικά 

φεστιβάλ, αθλητικές εκδηλώσεις, ημερίδες, δράσεις σχολείων σε θέματα υγείας 

κ.λ.π. Ο τομέας Πολιτισμού-Αθλητισμού της Π.Ε. Έβρου υλοποίησε πληθώρα 

δράσεων οι οποίες είτε υλοποιήθηκαν αυτόνομα ή σε συνδιοργάνωση με 

πολιτιστικούς, αθλητικούς και άλλους φορείς της περιοχής μας.  

Ο σχεδιασμός και η υποστήριξη των δράσεων πραγματοποιήθηκε  από την αρμόδια 

κάθε φορά Διεύθυνση ή  σε συνεργασία δύο ή και περισσοτέρων μέσα από τις   

ομάδες εργασίας οι οποίες συγκροτήθηκαν  και λειτουργούν για λόγους 

αποτελεσματικότητας, στοχευμένης δράσης, εναρμονισμού των  προτάσεων  και των 

δράσεων τους με το γενικό Στρατηγικό σχεδιασμό Ανάπτυξης της Περιφέρειας 

Α.Μ.Θ.   

 Επιλέξαμε να  

 διοργανώσουμε δράσεις που 

 συμβάλουν στη διατήρηση στοιχείων της παράδοσης και στη σύγχρονη 

παραγωγή και δημιουργία,  

 αναδεικνύουν  τα ιδιαίτερα στοιχεία κάθε τόπου 

 προβάλλουν προϊόντα, υπηρεσίες, ανθρώπινο δυναμικό σε ιδιαίτερα 

δυναμικούς τομείς 

 Συνεργασθούμε με φορείς οι οποίοι διοργανώνουν θεσμοθετημένες 

εκδηλώσεις και να υποστηρίξουμε αυτή τους την προσπάθεια.  

 Στηρίξουμε δράσεις που απευθύνονταν σε παιδιά και νέους 

 Στηρίξουμε δράσεις  αθλητισμού 

 

 Στη Γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Σαμοθράκης  

 

 Εκδηλώσεις μνήμης - Τετραήμερο Εκδηλώσεων για τα 150 χρόνια από 

την ανακάλυψη της ΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ  Συνδιοργάνωση με 

Πνευματικό ΚΈΝΤΡΟ Δήμου Σαμοθράκης  26, 27, 28 & 29 Ιουλίου 2013 στη 

Σαμοθράκη   

 Αρχαιολογική ημερίδα 

 Πολιτιστική ημερίδα 

 Προβολή  κινηματογραφικής ταινίας του Τάκη Αβδελιώδη 

 Έκθεση ζωγραφικής  Μάρτας Τζοβαρίδου «Με τα φτερά της Νίκης» 

 Μουσική παράσταση από τους μαθητές του Συλλόγου φίλων Μουσικής 

Σαμοθράκης «Αρμονία Γένεσις» 
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 Εκπαιδευτική δράση για ενήλικους με θέμα « Ναοί στο σχήμα του Ουρανού» 

 Προβολή  μαθητικού ντοκιμαντέρ  

 Έκθεση ζωγραφικής μαθητών « η Νίκη τν Παιδιών» 

 Εργαστήριο πηλοπλαστικής για παιδιά 

 Εκπαιδευτικό παιχνίδι για παιδιά  

 Εργαστήριο ζωγραφικής για παιδιά  

 12
ο
  Φεστιβάλ Ελληνοτουρκικής φιλίας-Σαμοθράκη & Ίμβρος  

      Συνεργασία με το Ελληνοτουρκικό  Σωματείο  DEFNE – ΔΑΦΝΗ και το Δήμο 

Σαμοθράκης για την υλοποίηση Τριήμερο φεστιβάλ με θέμα «Καθαρές Θάλασσες» 

που διοργανώθηκε σε Σαμοθράκη και Ίμβρο από 12-15 Σεπτεμβρίου 2013  με 

πρωτοβουλία του Ελληνοτουρκικού  Σωματείου DEFNE – ΔΑΦΝΗ, και με 

συμμετοχή Ακαδημαϊκών, Καλλιτεχνών, Δημοσιογράφων, Τοπικών Αρχών και κοινού 

από τις δύο χώρες. 
    

 Στη  Γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Αλεξ/πολης  

 

 Μουσικοχορευτική παράσταση με  Παραδοσιακούς χορούς και παράσταση 

Καραγκιόζη στο Κηποθέατρο Αλεξ/πολης στις 15 Ιουνίου 2013 

Συνδιοργάνωση - Πολιτιστικός και Λαογραφικός Σύλλογος 

Παραδοσιακών χορών « ΑΚΡΙΤΕΣ»  

 19
ο
 Πανελλήνιο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών – Τραγουδιών 

Άνθειας-  Άνθεια Έβρου 12,13 & 14 Ιουλίου 2013- Συνδιοργάνωση 

Πολιτιστικός &Επιμορφωτικός Σύλλογος ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ» 

 Μουσική παράσταση με τίτλο « Πανσέληνος- Λουλούδι στη Φωτιά »,  με 

τη  Φωτεινή Δάρα και το Δημήτρη Παπαδημητρίου στον  αρχαιολογικό 

χώρο της  αρχαίας Ζώνης -21 Αυγούστου 2013 - Συνδιοργάνωση   ΙΘ’ 

ΕΠΚΑ Θράκης –  

 Καλλιτεχνικό σχολείο – θρακικό κέντρο Σκιών – Βουλτσίδης Γιάννης –

Εργαστήριο κατασκευής Φιγούρας  - παράσταση καραγκιόζη – για παιδιά 

των μουσουλμάνων- Ρομά  Άβαντας Αλεξ/πολης, Διδυμότειχο, Ορεστιάδα 

Αύγουστος- Σεπτέμβριος  2013 ( εργαστήρια σε τρείς Περιοχές – 3 –τρείς- 

παραστάσεις μία σε κάθε Δήμο-)  

 1
Ο

 Φεστιβάλ Παιδικών Χορωδιών « Παίζοντας με τις νότες» στο 

Δημοτικό Θέατρο Αλεξ/πολης- Συνεργασία με τον Καλλιτεχνικό όμιλο 

Αλεξ/πολης. 

 Περιφερειακό Πρωτάθλημα Ιστιοπλοΐας Βορείου Ελλάδας, με συμμετοχή 

100 περίπου αθλητών ηλικίας 6 -17 ετών Ιστιοπλοϊκός αγώνας International 

Summer Regatta - Alexandroupolis 2013, με συμμετοχή 150 σκαφών και 

αθλητών από Σερβία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Τουρκία, Κύπρο, Ισραήλ και 

Ελλάδα 

 Αθλητικές εκδηλώσεις στο πλαίσιο των «30 χρόνων από την ίδρυση του 

Γ.Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΦΕΡΩΝ» από 5 Σεπτέμβρη έως 7 Οκτώβρη – 

Συνδιοργάνωση Γ.Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΦΕΡΩΝ 
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 Εκδήλωση με θέμα : Τα παιδιά και ο Αθλητισμός μέσα από τα βιβλία»  

στις 22 Νοέμβρη με ομιλητές τον Νίκο Μιχαλόπουλο και Άννα Βερούλη. 

Συνεργασία- Αθλητικό Σωματείο «Φοίνικας Αλεξ/πολης» 

 Διημερίδα με θέμα ‘ Η κρίση της Δημοκρατίας ως κρίση της 

Δημοκρατικής Παιδείας’ στις 8 & 9 Νοέμβρη στην Αλεξανδρούπολη –

Συνδιοργάνωση Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην προσχολική 

ηλικία του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

 Μουσική εκδήλωση με νοσταλγικές μελωδίες του ΑΤΤΙΚ και όχι μόνο.. 

στις  4 Δεκέμβρη 2013 σε συνεργασία με το Σύλλογο Κυριών και 

Δεσποινίδων Αλεξ/πολης και το Σύλλογο Μέριμνα  

 Ημερίδα με τίτλο «Τσίπουρο, παραγωγή, ποιότητα, προοπτική» στην 

Αλεξανδρούπολη στις 8 Δεκέμβρη 2013– Συνδιοργάνωση με την Ένωση 

Ελλήνων Χημικών (Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας & 

Θράκης) 

 Χριστουγεννιάτικη συναυλία παραδοσιακής μουσικής στο Δημοτικό 

Θέατρο Αλεξανδρούπολης στις 21 Δεκέμβρη με το Μουσικό Σύνολο 

Παραδοσιακής Μουσικής του Τμήματος Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας (30 μουσικοί)και την 50μελή παιδική 

παραδοσιακή χορωδία του συλλόγου Αρχείο Μουσικολαογραφικής 

Παράδοσης Χρόνης Αηδονίδης’ - Συνδιοργάνωση Σύλλογος ‘Αρχείο 

Μουσικολαογραφικής Παράδοσης Χρόνης Αηδονίδης’ 

 Πολιτιστικές εκδηλώσεις στο πλαίσιο εορτασμού του Ιερού Ναού Αγίας 

Αναστασίας Μάκρης από 22 Δεκέμβρη έως τέλος Δεκέμβρη - 

Συνδιοργάνωση Ιερός Ναός Αγίας Αναστασίας Μάκρης 

 Προβολή ντοκιμαντέρ με τίτλο: Ίμβρος-Τένεδος- της μνήμης και της 

λήθης, με αφορμή την άδεια επαναλειτουργίας της ελληνικής σχολής στην 

Ίμβρο ύστερα από 48 χρόνια στις 20 Δεκέμβρη στο χώρο του Ιστορικού 

Μουσείου  - Συνδιοργάνωση Ιστορικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης 

 Χριστουγεννιάτικη παιδική εκδήλωση στις 20 Δεκέμβρη στο χώρο του 

Πολυκοινωνικού κέντρου του Δήμου Αλεξανδρούπολης- Συνδιοργάνωση 

Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος "Αργώ" 

 

 Στη  Γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Σουφλίου  

 

 Ειρμός των Παθών - Μουσικές συναυλίες με θέμα «Ο ΕΙΡΜΟΣ ΤΩΝ 

ΠΑΘΩΝ» στις 27, 28 και 29 Απριλίου 2013. της Μεγάλης Εβδομάδας, 

δημοτικά τραγούδια και μοιρολόγια με θέμα το Θείο Πάθος.  Βυζαντινοί 

Ύμνοι των Παθών της Μεγάλης Εβδομάδας, λαϊκοί θρήνοι της Μεγάλης 

Παρασκευής και τραγούδια της λαϊκής μας παράδοσης στο πνεύμα των 

ημερών.   Ιεροί Ναοί του Αγίου Γεωργίου Σουφλίου, του Σωτήρος Χριστού 

Διδυμοτείχου και του Αγίου Αθανασίου Αλεποχωρίου ( με το  μουσικό σχήμα 

του Παντελή και της  Κλεονίκης Παυλίδη και της Δέσποινας Αποστολίδου) –

Συνδιοργάνωση Μ.Κ.Ο IDEA 
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 Γιορτές Μεταξιού 21- 22 Ιουνίου 2013- Αρχοντικό του Μπρίκα. 

 Συναυλία με το μουσικό σχήμα του Στάθη Δρογώση  

 Παράσταση καραγκιόζη με τον καραγκιοζοπαίχτη Γιάννη Βουλτσίδη.   

 Διημερίδα  με θέμα «Fashion design και μετάξι» στο Σουφλί  στις 22&23 

Νοέμβρη , σε συνεργασία με το  Σύλλογο Φίλων της Μετάξης "Χρυσαλλίδα" 

 

 Στη  Γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Διδυμοτείχου  

 

 Ειρμός των Παθών - Μουσικές συναυλίες με θέμα «Ο ΕΙΡΜΟΣ ΤΩΝ 

ΠΑΘΩΝ» στις 27, 28 και 29 Απριλίου 2013 την Μεγάλη Εβδομάδα. 

Δημοτικά τραγούδια και μοιρολόγια με θέμα το Θείο Πάθος.  Βυζαντινοί 

Ύμνοι των Παθών της Μεγάλης Εβδομάδας, λαϊκοί θρήνοι της Μεγάλης 

Παρασκευής και τραγούδια της λαϊκής μας παράδοσης στο πνεύμα των 

ημερών. Ιεροί Ναοί του Αγίου Γεωργίου Σουφλίου, του Σωτήρος Χριστού 

Διδυμοτείχου και του Αγίου Αθανασίου Αλεποχωρίου  με το μουσικό 

σχήμα του Παντελή και της Κλεονίκης Παυλίδη και της Δέσποινας 

Αποστολίδου  

 Καλλιτεχνικό σχολείο – θρακικό κέντρο Σκιών – Βουλτσίδης Γιάννης –

Εργαστήριο κατασκευής Φιγούρας - παράσταση καραγκιόζη – για παιδιά των 

μουσουλμάνων- Ρομά Άβαντας Αλεξ/πολης, Διδυμότειχο, Ορεστιάδα –

Αύγουστος- Σεπτέμβριος  2013 - εργαστήρια σε τρείς Περιοχές και 3 –τρείς- 

παραστάσεις μία σε κάθε Δήμο 

 Πολιτιστικές Εκδηλώσεις 15-17 Αυγούστου 2013 –Σαύρα Δήμου 

Διδυμοτείχου και ευρύτερη περιοχή του Ερυθροποτάμου – καταγραφή 

ενός οδοιπορικού στις  αλησμόνητες πατρίδες με εικόνες, ήχους και χρώματα 

μέσα από διαδρομές και αφηγήσεις στο παρόν για τα χρόνια που πέρασαν 

Συνδιοργάνωση Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος Μελών και 

Φίλων Σαύρας και ευρύτερης Περιοχής Ερυθροποτάμου 

 6ο Φεστιβάλ Πολιτισμού Διδυμοτείχου Ερυθροπόταμος «Red Festival» 2-8 

Σεπτεμβρίου .Θεματικές εκδηλώσεις με τίτλο «Βαλκανικό Καφενείο» και 

«Παλιό Ρολόι» σε συνεργασία με το Λαογραφικό Μουσείο Διδυμοτείχου 

και την οργανωτική επιτροπή του «Red Festival». 

 Παράσταση Θεάτρου Σκιών Καραγκιόζη με την Ομάδα Παραστατικής 

Δημιουργίας «Σκιάς Όναρ »  στο Χώρο της Αγίας Μαρίνας –Ερυθροπόταμος 

 Παρουσίαση βιβλίου «Σύρμα και Χάντρα» της Αθανασίας Μπούρα στο χώρο 

του Λαογραφικού Μουσείου Διδυμοτείχου  

 Έκθεση Χειροποίητου κοσμήματος στο χώρο του Λαογραφικού Μουσείου 

Διδυμοτείχου 

 Παρουσίαση βραβευμένου Ντοκυμαντέρ «Πολύ μιλάς - Πολύ κλαίς» του 

Σκηνοθέτη Δημήτρη Κιτσικούδη στο Χώρο του Κάστρου Διδυμοτείχου.  

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ταξίδι στη Ζωή και στις παραδόσεις του 

Κόσμου» για παιδιά Δημοτικού Σχολείου από 29 Νοεμβρίου έως 21 

Δεκεμβρίου 2013 στο  Λαογραφικό Μουσείο Διδυμοτείχου 
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 Στη Γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Ορεστιάδας 

 

 19
η
 Συνάντηση Νέων Άρδα  - 24 έως 28 Ιουλίου 2013 στις Καστανιές του 

Δήμου Ορεστιάδας- δίπλα στο ποτάμι – Συνδιοργάνωση Δήμος Ορεστιάδας 

-ΔΗΚΕΠΑΟ 

 Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου στη Νέα Ορεστιάδα 

υπαίθριο δημοτικό θέατρο Νέας Ορεστιάδας-Συνδιοργάνωση Θεατρικό 

Εργαστήρι Νέας Ορεστιάδας ΔΙΟΝΥΣΟΣ 1έως8 Σεπτεμβρίου 2013        

 Καλλιτεχνικό σχολείο – θρακικό κέντρο Σκιών – Βουλτσίδης Γιάννης –

Εργαστήριο κατασκευής Φιγούρας  - παράσταση καραγκιόζη – για παιδιά των 

μουσουλμάνων- Ρομά Άβαντας Αλεξ/πολης, Διδυμότειχο, Ορεστιάδα –

Αύγουστος- Σεπτέμβριος  2013- εργαστήρια σε τρείς Περιοχές και  3 –τρείς- 

παραστάσεις μία σε κάθε Δήμο 

 Μουσικοχορευτική παράσταση με τίτλο « τώρα Μάης τώρα Θερτής » 1
η
  

Ιουλίου 2013 - υπαίθριο Δημοτικό Θέατρο Ορεστιάδας Συνδιοργάνωση -

Πολιτιστικός και Λαογραφικός Σύλλογος Νεολαίας Ν. Ορεστιάδας  « ΟΙ 

ΘΡΑΚΕΣ»  

 3
ο
Αντάμωμα- Γκιορουσμέ των Γκαγκαβούζηδων στις 19-20 Ιουλίου  2013 

στην Κάτω Σαγήνη Ορεστιάδας – Συνδιοργάνωση Ένωση Συλλόγων 

Παράδοσης και Δημιουργίας «οι Γκαγκαβούζηδες»  

 Έκθεση Τοπικών προϊόντων ΘΡΑΚΗΣ ΓΕΥΣΕΙΣ - 2ο Φεστιβάλ 

προβολής της γαστρονομίας της περιοχής του Έβρου - 7, 8 και 9 Ιουνίου 

2013- Πευκώνας Νέας Ορεστιάδας- Συνδιοργάνωση  Σύνδεσμος Βιοτεχνών 

& Βιομηχάνων Βορείου Έβρου, Ένωση Επαγγελματιών Βιοτεχνών 

Ορεστιάδας & Περιφέρειας , Εμπορικός Σύλλογος Επιμελητήριο Έβρου 

Δήμος Ορεστιάδας. 

 έκθεση τοπικών προϊόντων και τοπικών επιχειρήσεων,  

 εκδηλώσεις Γευσιγνωσίας,  

 Ημερίδα για την τοπική γαστρονομία,  

 Συναντήσεις  των επιχειρηματιών του Βορείου Έβρου με αγοραστές - 

διανομείς από Ελλάδα, Τουρκία, Βουλγαρία,  

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Τα "Ζυμώματα" για παιδιά,  

 Μαγειρέματα με τοπικά προϊόντα,  

 Προτάσεις από επαγγελματίες  για χρήση τοπικών προϊόντων στη σύγχρονη – 

δημιουργική – γαστρονομία,  

 Θεατρικά δρώμενα,  

 Μουσική και χορό με συγκροτήματα από την Θράκη, την Τουρκία και τη 

Βουλγαρία 

 1
ο
 Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών Νέας Ορεστιάδας 26 Αυγούστου 2013  

-Συνδιοργάνωση Λαογραφικός Πολιτιστικός Σύλλογος Άνω Οινόης 

Ορεστιάδας "Το Κρασοχώρι" 
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 Εκδήλωση με θέμα: "1963-2013: 50 χρόνια από τη λειτουργία της Γέφυρας 

Κομάρων - Ένα έργο ορόσημο σύνδεσης του Τριγώνου Ορεστιάδας με το 

Εθνικό Οδικό Δίκτυο" στις 26 Οκτωβρίου 2013, στη Γέφυρα των Κομάρων- 

Συνδιοργάνωση Τοπικό Διαμέρισμα Κομάρων- Δήμος Ορεστιάδας 

 Εκπαιδευτική και ψυχαγωγική δράση για μικρούς και μεγάλους, που 

σχετίζεται με τα παραδοσιακά έθιμα της εορταστικής περιόδου των 

Χριστουγέννων με τίτλο « Γλυκιά Βαρβάρα της γιαγιάς» στις 4 Δεκεμβρίου  

στο χώρο του Λαογραφικού Μουσείου Ορεστιάδας. Για όλο το μήνα 

Δεκέμβριο, κάθε Σάββατο και Κυριακή  πρωί εκπαιδευτικές δράσεις –γνωριμία 

με  παραδοσιακά έθιμα ..«εννιά φαγητά, Καμήλα, Καλικάντζαροι στο Μουσείο,  

Μπαμπουσαραίοι κ.α.» 

 

Εκδόσεις-Διαγωνισμοί- Συμμετοχές  

 

 Έκδοση πολιτιστικού οδηγού « Γνωρίζω τον τόπο μου και την ιστορία του»  

 Μαθητικός διαγωνισμός σε συνεργασία με 10 σχολεία του Ν Έβρου για τη 

δημιουργία αντικαπνιστικού εντύπου από τους μαθητές για τους μαθητές. 

 Έκδοση αντικαπνιστικού εντύπου από το προϊόν του διαγωνισμού 

 Έκδοση λευκώματος Θρακών μουσουργών με ακυκλοφόρητο και 

αδημοσίευτο αρχειακό υλικό , ηχογράφηση και αναπαραγωγή cd  

Πολιτική μας είναι η διοργάνωση δράσεων, με χαρακτηριστικά την ποιότητα, την 

ανταποδοτικότητα, τη διασυνοριακότητα, τη διαπεριφερειακότητα και την 

αναβάθμιση του πολιτιστικού χάρτη του Νομού μας.  

Πιστεύουμε ότι η Π.Ε .Έβρου πρέπει να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στη 

διαμόρφωση του πολιτιστικού και αθλητικού προφίλ της περιοχής, σε 

συνεργασία με τους φορείς πολιτισμού των τοπικών κοινωνιών. Βάσει των 

παραπάνω, έχουμε ήδη ξεκινήσει τον προγραμματισμό του πολιτιστικού – αθλητικού 

προγράμματος της Π.Ε.Έβρου, για την επόμενη χρονιά.  

 
 Στην ΠΑΙΔΕΙΑ 

 

Η σχέση της Περιφέρειας με την Παιδεία (πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια) 

περιορίζεται στην έκδοση διοικητικών πράξεων που ρυθμίζουν θέματα όπως π.χ. οι 

Σχολικές Εκδρομές, οι αδελφοποιήσεις Σχολείων, οι άδειες ίδρυσης και λειτουργίας 

Ερασιτεχνικών Σχολών Χορού 

Για την δημιουργία όμως μιας σχέσης ποιοτικής με τα σχολεία, υπερβαίνοντας το 

στενό υπηρεσιακό πλαίσιο, πραγματοποιήθηκαν οι εξής ενέργειες: 

 Συσκέψεις 2012-2013. 
Πραγματοποιήθηκαν συσκέψεις που απευθύνονταν στις Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας 

εκπαίδευσης και στους Διευθυντές των Σχολείων του Νοτίου και Βορείου Έβρου 

αντίστοιχα και συζητήθηκαν πέραν των διοικητικών θεμάτων ζητήματα όπως οι 

προορισμοί των σχολικών εκδρομών.  

 

 Πρόγραμμα στην εκπαίδευση « Η ΝΙΚΗ ΠΑΕΙ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ» 

 Η εφαρμογή του προγράμματος θα ξεκινήσει από τον Έβρο και θα  επεκταθεί    σε 

όλη την ΠΑΜΘ. 

 



 
29 

 Δημιουργία  Μουσειοσκευής 

 Η Μουσειοσκευή της Νίκης αποτελεί εκπαιδευτική δράση  ευαισθητοποίησης για τη 

Νίκη της Σαμοθράκης, απευθύνεται σε μαθητές  της Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης των Δημοτικών 

Σχολείων, των τριών τάξεων  του Γυμνασίου και της Α΄ τάξης Λυκείου.   

            Για την υποστήριξη των εκπαιδευτικών που θα υλοποιήσουν το πρόγραμμα  

και των μαθητών που θα συμμετέχουν στις ομάδες δημιουργήθηκε φάκελος - 

μουσειοσκευή που περιέχει αφ΄ ενός πληροφοριακό υλικό για τη ΝΙΚΗ αφ΄ ετέρου 

προτάσεις για την παιδαγωγική μεθοδολογία και τον τρόπο εργασίας στην τάξη ή 

στην ομάδα.  

 Συνεργασία με Εκπαιδευτικούς 

 συναντήσεις με τους δ/ντες της Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης και τους 

υπευθύνους σχολικών δραστηριοτήτων του Έβρου,  

 με τους δ/ντες των σχολείων. Η ομάδα έργου που συγκροτήθηκε 

προετοιμάζει το εποπτικό και εκπαιδευτικό υλικό που θα υποστηρίζει τη 

μουσειοσκευή. 

 συγκρότηση ομάδας παραγωγής υλικού μουσειοσκευής – συντονισμός 

έργου. 

 Επίδειξη ρίψης Αλεξιπτωτιστών για τους μαθητές.  

Πραγματοποιήθηκε στον αερολιμένα Αλεξανδρούπολης «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» σε 

συνεργασία με τις ένοπλες δυνάμεις. Συμμετείχαν 1100 μαθητές μαθητές Α/θμιας και 

Β/θμιας Εκπαίδευσης και κοινό. 

 Υποστήριξη δράσεων Ελληνικού Παιδικού Μουσείου 

 Εφαρμογή δύο εκπαιδευτικών προγραμμάτων για παιδιά Νηπιαγωγείων  και 

Δημοτικών Σχολείων, εκπαιδευτικούς και γονείς σε Αλεξανδρούπολη (4ήμερο 

πρόγραμμα) και Διδυμότειχο  (2ήμερο πρόγραμμα). 

 Γιορτή της Παιδείας 

 Δύο εκδηλώσεις στη διάρκεια των οποίων βραβεύθηκαν περισσότεροι  

από 300 μαθητές οι οποίοι συμμετείχαν ημερίδες, συνέδρια και  προγράμματα για το 

περιβάλλον, για το διάστημα, για τις επιστήμες   και διακρίθηκαν στην ποίηση, το 

διήγημα, η νουβέλα, στην καλλιτεχνική δημιουργία, στον αθλητισμό κλπ. 

 Διημερίδα με θέμα: «FASHION DESIGN ΚΑΙ ΜΕΤΑΞΙ» 

Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Σύλλογο φίλων  της μετάξης   

«Η ΧΡΥΣΑΛΛΙΔΑ», το Δήμο Σουφλίου» και με ΤΕΙ και Σχολές μόδας.  Είχε ως 

στόχο  τη σύνδεση  της σύγχρονης παραγωγής μεταξιού με το σχεδιασμό ρούχων και 

την επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό που θα επηρεάσει στο μέλλον τις τάσεις και 

τις προτιμήσεις των καταναλωτών. Στα εργαστήρια που πραγματοποιήθηκαν, ομάδες 

φοιτητών. Επέλεξαν παραδοσιακά μοτίβα και εξελίσσοντας τα, σχεδίασαν  

προϊόντα προσαρμοσμένα στη σύγχρονη αισθητική.    

 1
Ο

 Φεστιβάλ Παιδικών Χορωδιών « Παίζοντας με τις νότες» στο 

Δημοτικό Θέατρο Αλεξ/πολης- Συνεργασία με τον Καλλιτεχνικό όμιλο 

Αλεξ/πολης. 
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 Στην ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 

       Για τον τομέα της Απασχόλησης δεν υπήρχε διατυπωμένο κανένα αντικείμενο 

για τις περιφερειακές ενότητες. Δυστυχώς, ακόμη και σήμερα, το κεντρικό κράτος 

δεν έχει προχωρήσει σε διευκρινίσεις και κανονιστικές πράξεις που θα 

συγκεκριμενοποιούν αυτές τις αρμοδιότητες . Σε συνδυασμό  με το αντικείμενο 

της δια βίου μάθησης  το οποίο είναι μεν το πλέον ασαφές αλλά και το πιο 

δυναμικό αντικείμενο, με έντονο αναπτυξιακό περιεχόμενο αφού αφορά στο 

σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών για την επιμόρφωση, εξειδίκευση και 

απασχόληση , υλοποιήθηκαν τα εξής:                                                                                           

 Περιφερειακή Επιτροπή Επαγγελματικής Κατάρτισης 

 Συγκροτήθηκε και ξεκίνησε τη λειτουργία της η Περιφερειακή Επιτροπή 

Επαγγελματικής Κατάρτισης σύμφωνα με το Ν. 3879/2010 άρθρο 7 παρ. 3α 

(Νόμος δια βίου μάθησης) και με αρμοδιότητες τη διατύπωση εισηγήσεων 

στο Περιφερειακό Συμβούλιο για θέματα επαγγελματικής κατάρτισης και 

σύνδεσής της με την αγορά εργασίας, τη διερεύνηση και εκτίμηση των 

ποσοτικών και ποιοτικών δεδομένων της αγοράς εργασίας της Περιφέρειας 

και την ιεράρχηση των επαγγελματικών ειδικοτήτων που πρέπει να 

λειτουργήσουν στα ΙΕΚ, στα ΚΕΚ και γενικότερα στις Σχολές 

Επαγγελματικής Κατάρτισης.  

 Υπογράφηκε από τον Περιφερειάρχη κ. Γιαννακίδη το Σύμφωνο 

Συνεργασίας που προβλέπει την αποκέντρωση της Επαγγελματικής 

Κατάρτισης της λειτουργίας και διαχείρισης των Δημοσίων ΙΕΚ στην 

Περιφέρεια, σύμφωνα με τον νόμο 3879/2010». 

 Συστήθηκε η Πενταμελής Ομάδα Εργασίας μεταξύ Υπουργείου και 

Περιφέρειας για την προετοιμασία της προγραμματικής σύμβασης σύμφωνα 

με την οποία θα γινόταν η μεταφορά  της αρμοδιότητας λειτουργίας των ΙΕΚ 

στην Περιφέρεια. Σύμφωνα με την τελευταία απόφαση του Υπουργείου 

Παιδείας τα ΙΕΚ παραμένουν τελικά στην αρμοδιότητα του παραπάνω 

Υπουργείου . 

Με πρωτοβουλία της Αντιπεριφερειάρχη  Π.Ε Έβρου  και προέδρου της 

Π.Ε.Π.ΙΣ :  
 Πραγματοποιήθηκε καταγραφή θεμάτων ΙΕΚ όλης της ΑΜΘ, επίσκεψη σε 

όλα τα ΙΕΚ της ΑΜΘ και συνεργασία κατά τόπους με Διευθυντές και 

προσωπικό για θέματα υλικοτεχνικής υποδομής, διοικητικά και εκπαιδευτικά. 

 
 Στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

Οι μαζικές περικοπές, στο πλαίσιο των ληφθέντων μέτρων λιτότητας σε θέσεις 

εργασίας που σχετίζονται με το περιβάλλον, τον πολιτισμό, τον τουρισμό, την 

κοινωνική φροντίδα, την υγεία και άλλους τομείς, έχουν προκαλέσει σοβαρά 

προβλήματα.  

Η δημιουργία προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα, αποτελεί μια ενεργή 

πολιτική στην αγορά εργασίας, με στόχο να βοηθήσει στη διοχέτευση πόρων προς τις 

Περιφέρειες, τα νοικοκυριά, τα άτομα που έχουν ανάγκη.  
    Αξίζει να σημειωθεί πως η  Περιφέρεια Α.Μ.Θ ήταν η πρώτη Περιφέρεια σε 

επίπεδο εθνικό  στην οποία υλοποιήθηκε  πιλοτικά το πρόγραμμα κατά τη διάρκεια 

του έτους 2012 μέσω του οποίου δημιουργήθηκαν 8.000 θέσεις απασχόλησης σε 

περιφερειακό επίπεδο και αφορούσαν  χιλιάδες νέους, κυρίως ανέργους συμπολίτες 

μας .  
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Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου από τη πρώτη στιγμή δημοσιoποίησης του 

προγράμματος το 2011 αναγνώρισε τη σημαντικότητά του και προέβη σε μια σειρά 

ενεργειών για να γίνει γνωστό σε φορείς, συλλόγους και πολίτες. Συνεργάστηκε με το 

υπουργείο εργασίας, διοργάνωσε ημερίδες, ενημέρωσε Δήμους, επαγγελματικούς, 

κοινωνικούς και εκκλησιαστικούς  φορείς, φορείς υγείας κλπ και ανέλαβε την 

υποστήριξη συλλόγων και φορέων στην προετοιμασία προτάσεων και φακέλων 

υποψηφιότητας. 

Σχεδίασε τα δικά της Project συμμετοχής  τα οποία αφορούσαν  θέματα 

περιβάλλοντος, πολιτισμού, υπηρεσιών υγείας και κοινωνικού τομέα, ενημέρωσης 

καταναλωτών και τουρισμού. 

Έχοντας ως καλή πρακτική την εμπειρία της υλοποίησης του παραπάνω 

προγράμματος  και τα σημαντικά αποτελέσματα που προέκυψαν , η Π.Ε Έβρου 

προέβη στην αποδοχή πρότασης για την  Προετοιμασία το  σχεδιασμό και την  

υλοποίηση του Προγράμματος «Κοινωφελής Εργασία» του ΟΑΕΔ. 

Ειδικότερα:  

 

1.Με την 4/2013 Δημόσια Πρόσκληση του ΟΑΕΔ εγκρίθηκαν για την Π.Ε Έβρου 

18 θέσεις ΥΕ Γενικών Καθηκόντων.  
 Μέσα στο 2013 παρουσιάσθηκα 17 ωφελούμενοι και τοποθετήθηκαν σε 

υπηρεσίες της ΠΕ στην Αλεξανδρούπολη, στο Σουφλί και στις Φέρες  και 

ένας παρουσιάσθηκε στις  αρχές του 2014. 

2.Με την 5/2013 Δημόσια Πρόσκληση του ΟΑΕΔ εγκρίθηκαν 207 θέσεις  για την 

ΠΕ Έβρου. Επιτυχόντες ήταν 133. 

 Μέσα στο 2013 εμφανίσθηκαν 102  ωφελούμενοι διαφόρων ειδικοτήτων 

(ΠΕ   Διοικητικού, ΠΕ Οικονομικού, ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού, ΔΕ 

Διοικητικού ΠΕ-ΤΕ –ΔΕ Πληροφορικής, ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών, ΤΕ 

Τοπογράφων, ΠΕ Κοινωνιολόγων, ΠΕ Ψυχολόγων, ΠΕ Κτηνιάτρων, ΤΕ 

Βιβλιοθηκονόμων-ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας, ΤΕ Τουριστικών 

Επαγγελμάτων.  

Οι παραπάνω  τοποθετήθηκαν σε Υπηρεσίες της ΠΕ στην έδρα (Αλεξ/πολη), στην 

Ορεστιάδα , στο Διδυμότειχο και σε όλα τα αποκεντρωμένα Τμήματα,  ανάλογα 

με την ειδικότητα τους ( Δ/νση Διοικητικού-Οικονομικού, Δ/νση Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριμνας, Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Τμήμα 

Πληροφορικής, Δ/νση Τεχνικών έργων, Δ/νση Ανάπτυξης , Δ/νση Μεταφορών  ) . 

 Από τις αρχές του  2014 εμφανίσθηκαν   14 ωφελούμενοι  διαφόρων 

ειδικοτήτων, όπως παραπάνω και τοποθετήθηκαν στις αντίστοιχες με τις 

ειδικότητές τους Υπηρεσίες . 

 Υπολείπονται 17 ωφελούμενοι οι οποίοι αναμένεται να εμφανιστούν σε 

σύντομο διάστημα.    
 

 Στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΕΚΟ  

 

 «Τοπικές Δράσεις Κοινωνικής Ένταξης για ευάλωτες ομάδες στην 

Περιφερειακή Ενότητα Έβρου» Στο έργο που απευθύνεται σε 80 ανέργους 

(Μακροχρόνια Άνεργοι 45-64  ετών, Γυναίκες – Αρχηγοί Μονογονεϊκών 

Οικογενειών, Ρομά και Άτομα ευρισκόμενα σε κατάσταση φτώχειας / 

απειλούμενα από φτώχεια) συμμετέχει η Π.Ε. Εβρου ως εταίρος με 

αρμοδιότητα τη Δικτύωση τοπικών κοινωνικών εταίρων, οργανισμών, 

επιχειρήσεων  και επωφελούμενων. 
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 Στον ΤΟΥΡΙΣΜΟ 

           Η συμμετοχή  μας τόσο  σε τουριστικές  όσο και θεματικές εκθέσεις στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό που αφορούν στην τουριστική προβολή της Π.ΑΜ.Θ 

υπήρξε πρωταρχικό μας μέλημα.   

Πιστεύοντας πως η ανάδειξη της πολιτιστικής ταυτότητας της περιοχής είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένη με την ανάπτυξη της τουριστικής επιχειρηματικότητας σε μια 

περιοχή,  αναπτύξαμε πολιτικές τουριστικής προβολής σημαντικών περιοχών του 

τόπου συμμετέχοντας σε γενικές ή θεματικές εκθέσεις καθώς και μέσα από δράσεις 

πολιτισμού, τουρισμού, παιδείας . 

Ειδικότερα: 

 Συμμετοχή σε  τουριστικές εκθέσεις  
 Στο Βελιγράδι- έκθεση International Fair of Tourism 

 Στην Μόσχα - έκθεση Mitt 

 Στην Κύπρο – έκθεση Ταξίδι 

 Στη Θεσσαλονίκη – έκθεση "Philoxenia" 

 Συμμετοχή σε συνέδρια   

 Ηλεκτρολόγων 

 Εμποροοικονόμων κ.α 

 Ελεγκτών Εναέριας  Κυκλοφορίας , με θέμα «Η συμβολή του ελέγχου 

εναέριας κυκλοφορίας στην οικονομική ανάπτυξη και την προστασία του 

περιβάλλοντος» συνδιοργάνωση-  Ένωση Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορίας 

Ελλάδας. 

 Υποδοχή, ξενάγηση, πληροφόρηση δημοσιογράφων, επιστημόνων, 

τουριστικών πρακτόρων  

 Σέρβων δημοσιογράφων, δημοσιογράφων  Mega, 

 700 Γαλλοεβραίων επισκεπτών,  Σέρβων επισκεπτών  

 Τουριστικών  πρακτόρων από Βουλγαρία, Ρουμανία 

 Δράσεις προβολής του τουριστικού προϊόντος της περιοχής  

 Παροχή πληροφοριών, ηλεκτρονικό και φωτογραφικό υλικό στα Μ.Μ.Ε ( 

έντυπος και ηλεκτρονικός τύπος ) για την προβολή της Π.Α.Μ.Θ –Π.Ε Έβρου 

στα μέσα αυτά. 

 Σελίδες κοινωνικής δικτύωσης Facebook, Google,  

 Δημιουργία σποτ σχολικού τουρισμού,  

 Δημιουργία και λειτουργία "Γραφείων Ενημέρωσης Επισκεπτών" στο   

Αεροδρόμιο, Λιμάνι, ΚΤΕΛ (διάρκεια 5 Μήνες) -παροχή πληροφοριών και 

διανομή έντυπου προωθητικού υλικού σε τουρίστες και επισκέπτες.  

 Συνεργασία με  το μεγαλύτερο Τουριστικό γραφείο στη Σερβία «Kontiki»για 

δημιουργία Τουριστικού Οδηγού για τη Αλεξ/πολη 

 Συμμετοχή σε προγράμματα, ημερίδες, εκδηλώσεις, οργάνωση εκθέσεων 
κλπ 

 Προγράμματα  (JTI, Eurovelo)  

 Ημερίδες –Εκδηλώσεις ("Πολιτιστικοί   κήποι της Ευρώπης", "Δρόμοι 

Μεταξιού",   «Ελληνικό Πρωινό» )  

 Αποστολή υλικού σε εκθέσεις που συμμετέχει η ΠΑΜΘ 

 Διάθεση ενημερωτικού υλικού σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή  σε σχολεία, 

συλλόγους, φορείς, κλπ. 

 Υποστήριξη συμμετοχής σε εκθέσεις αγροτουρισμού  

  (Anuga,Meat Days,  "Θεσμοφόρια", «Θράκης Γεύσεις») 
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 ΣΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ 

 

Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας Περιφέρειας ΑΜΘ 

 

 Μάρτης Ισότητας 

 

Οι Δράσεις Ισότητας με τίτλο «Μάρτης Ισότητας» πραγματοποιήθηκαν με την 

υποστήριξη της Διεύθυνσης ανάπτυξης/τμήμα Δια Βίου μάθησης της Π.Ε Έβρου, σε 

συνεργασία με φορείς όπως ΚΕΔΗΦΩΤ, Παράρτημα ΕΓΕ Αλεξανδρούπολης, 

Πολιτιστική Κίνηση Ροδόπης, Κινηματογραφική Λέσχη Αλεξανδρούπολης,  

Θεατρική Ομάδα Διδυμοτείχου ΘΕΑΣΥ, Θεατρική Ομάδα ΔΙΟΝΥΣΟΣ, Δήμος 

Διδυμοτείχου, Δήμο Ορεστιάδας, Εταιρία Κοινωνικής Ψυχιατρικής, Παράρτημα ΕΓΕ  

Κομοτηνής, Δήμο Κομοτηνής, Σύλλογο Καρκινοπαθών και Φίλων Έβρου 

κλπ. Αφορούσαν: 

 

 Ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας 

Συσκέψεις στους Δήμους Διδυμοτείχου και Σουφλίου με θέμα «Ενίσχυση γυναικείας 

επιχειρηματικότητας» για στήριξη της απασχόλησης των γυναικών. Ενημέρωση για 

"Ολοκληρωμένη παρέμβαση για τη στήριξη της γυναικείας απασχόλησης μέσω 

ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας" στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

"Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων και για «Ενίσχυση μικρών & πολύ μικρών 

επιχειρήσεων» στους τομείς μεταποίηση – τουρισμός – εμπόριο - υπηρεσίες στο 

πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013 

 Εκδηλώσεις με θέμα: Η γυναίκα στην Τέχνη 

 Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ: 30 τραγούδια για τη γυναίκα  

 ΓΥΝΑΙΚΑ & ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ: Έκθεση φωτογραφίας για τη γυναίκα στο 

χώρο και στο χρόνο 

 ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΙΗΣΗΣ: Η γυναίκα μέσα από την ελληνική 

ποίηση 

 ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ & ΠΟΙΗΣΗ: Παρουσίαση βιβλίων 

 ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ: τέχνη γένους θηλυκού, Έκθεση έργων γυναικών ζωγράφων  

 ΓΥΝΑΙΚΑ & ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ: Προβολή κινηματογραφικής ταινίας 

 ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ, δύο εκδηλώσεις με Θεατρικούς μονόλογους, 

εκθέσεις ζωγραφικής & κεραμικής  

 Δράσεις υγείας γυναικών  

Εξετάσεις για οστεοπόρωση, ψηλάφηση μαστού, μαστογραφία, τεστ παπ για 

ασφαλισμένες με το βιβλιάριο τους και ανασφάλιστες χωρίς οικονομικό κόστος στις 

παρακάτω δομές υγείας: 

 Γενικό Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης 

 Γενικό Νοσοκομείο Διδυμοτείχου  

 Νοσοκομείο Κομοτηνής 

 Κέντρο Υγείας Ορεστιάδας  

 Κέντρο Υγείας Δικαίων 
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 Τηλεοπτικό σποτ ( Σχεδιασμός, Δημιουργία, Προβολή) 

Συνεργασία με το Δήμο Ορεστιάδας και τη Δημοτική Τηλεόραση για προετοιμασία 

τηλεοπτικού σποτ με θέμα την πρόληψη και την υγεία των γυναικών και προβολή του 

από τη Δημοτική τηλεόραση. 

 Ψυχική υγεία γυναικών και οικονομική κρίση 

Δύο εκδηλώσεις για την κρίση, τη σύγχρονη πραγματικότητα, τις αλλαγές στην 

ποιότητα ζωής και τις επιπτώσεις στην Ψυχική Υγεία των γυναικών. 

 Το φαινόμενο της βίας κατά των γυναικών  

Συνεργασία με το Ερευνητικό Θέατρο Θράκης, το Συμβουλευτικό Κέντρο του Δήμου 

Αλεξανδρούπολης της ΓΓΙΦ, το Γραφείο Δομής Ισότητας των φύλων Εργατικού 

Κέντρου νομού Έβρου, το Σύλλογο Κυριών και Δεσποινίδων Αλεξανδρούπολης, τη  

Μέριμνα Αλεξανδρούπολης και την Ένωση Γυναικών Ελλάδας (ΕΓΕ) - Παράρτημα 

Αλεξανδρούπολης. 

 Ημερίδα με θέμα την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, 

παρουσίαση δομών στήριξης των γυναικών και θεατρικό δρώμενο 

 Μουσική εκδήλωση με τίτλο «τραγουδώντας  για μια ζωή χωρίς βία» 

 Θεατρική παράσταση «Οι Άγγελοι των Λυγμών», σε συνδιοργάνωση με την 

Π.Ε. Δράμας 

 Μέριμνα και υποστήριξη της ένταξης της ισότητας των φύλων στην 

αναπτυξιακή πολιτική της Περιφέρειας λαμβάνοντας υπόψη τις πολιτικές της 

Γ.Γ. Ισότητας των φύλων.  

 Συγκρότηση και υποστήριξη λειτουργίας της Περιφερειακής Επιτροπή 

Ισότητας Περιφέρειας ΑΜΘ με αρμοδιότητα την ένταξη της ισότητας των 

φύλων στην αναπτυξιακή πολιτική της περιφέρειας. Υποστηρίζεται 

γραμματειακά από το τμήμα Δια Βίου Μάθησης, Παιδείας & Απασχόλησης 

 Πραγματοποιήθηκαν καταγραφή δομών και θεσμών ισότητας, επαφές και 

συνεργασίες με Δήμους, Γυναικείες Οργανώσεις, φορείς και Συλλόγους, με  

ΓΓΙ, οργάνωση εκδηλώσεων κλπ 

 Στον  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ  ΤΟΜΕΑ 

      Με στόχο την παροχή υπηρεσιών υψηλού επιπέδου και λαμβάνοντας υπόψη τις 

σύγχρονες κοινωνικές εξελίξεις και τάσεις, ο Κοινωνικός Τομέας της Π.Ε Έβρου- 

κατά τη διάρκεια του έτους 2013 - ανέπτυξε  πλήθος δράσεων και παρείχε σημαντικό 

κοινωνικό έργο προσφέροντας υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης αλλά κυρίως 

υπηρεσίες που δεν παρέχονται από άλλους φορείς σε μια περίοδο κρίσης.  

Η Π.Ε. δραστηριοποιήθηκε στα πεδία:  

 Κοινωνικής υποστήριξης με δράσεις όπως υιοθεσίες, κοινωνικές έρευνες-

αυτοψίες, στήριξη ατόμων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, παρέμβαση στην 

οικογένεια κλπ. 

 Κοινωνικών παροχών με δράσεις όπως δελτία μετακίνησης ΑΜΕΑ, 

λουτροθεραπείες, άδειες άσκησης επαγ/τος κτλ.  

 Ελέγχων με δράσεις όπως έλεγχοι σε προνοιακά ιδρύματα, βρεφονηπιακούς 

σταθμούς κλπ.  

 Διοικητικών πράξεων 
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Το έργο και η δραστηριότητα αναπτύχθηκε σε στοχευμένους τομείς παρέμβασης, 

με δράσεις και προσφερόμενες υπηρεσίες ως εξής: 

 Υιοθεσία & αναδοχή   
(Διενέργεια υιοθεσιών, Mεταπαρακολούθηση θετών οικογενειών σε όλο το Ν. 

Έβρου, Αναζήτηση και διενέργεια κοινωνικής έρευνας για φυσικές μητέρες,  

αναζήτησης ριζών, Ενέργειες για την προώθηση του θεσμού της αναδοχής και 

της υιοθεσίας όπως π.χ. έκδοση φυλλαδίων, εισηγήσεις σε τοπικές ομάδες 

πληθυσμού κτλ).  

 Εκτέλεση εισαγγελικών εντολών για:  
Παιδιά που βρίσκονται σε κίνδυνο, Μοναχικούς ή απροστάτευτους ηλικιωμένους, 

Οικογένειες σε κρίση κτλ. 

 Παροχή ψυχοκοινωνικής στήριξης σε  ασθενείς και οικογένειες σε κρίση 
 Εισαγωγή παιδιών σε Κέντρα Παιδικής Μέριμνας και παρακολούθηση όσων 

βρίσκονται ήδη σε ανάλογες δομές.   

 Εξειδικευμένη ενημέρωση για τη σεξουαλική αγωγή & τον οικογενειακό 

προγραμματισμό σε οικογένειες της μειονότητας με παιδιά στην εφηβεία. 

 Διαχείριση καταγγελιών πολιτών για την παροχή κοινωνικής προστασίας σε 

συμπολίτες. 

 Διαρκής δικτύωση και συνεργασία με άλλες υπηρεσίες της κοινότητας και 

ανά την Ελλάδα για την ολοκληρωμένη στήριξη των περιστατικών κτλ. 

 Έκδοση (13) βεβαιώσεων άσκησης επαγγέλματος Κοινωνικού 

Λειτουργού. Τήρηση ανάλογου μητρώου.  

 Εποπτεία και έλεγχος (17) Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών, μέσω του 

θεσμού του Κοινωνικού Συμβούλου. 

 Εποπτεία και έλεγχος (2) ιδρυμάτων Πρόνοιας Ηλικιωμένων, μέσω του 

θεσμού του Κοινωνικού Συμβούλου. 

 Εποπτεία και έλεγχος ( 5) Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών, 

μέσω του θεσμού του Κοινωνικού Συμβούλου. 

 Έκδοση αδειών λειτουργίας (4) Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης 

Παιδιών 

 Χορήγηση (2121) δελτίων μετακίνησης Α.Μ.Ε.Α. με μειωμένο εισιτήριο 

από 7-10-2013 μέχρι 31-10-2013.  

 Έλεγχος Προγράμματος Λουτροθεραπείας ηλικιωμένων στο Ν. Έβρου με 

συμμετοχή 400 ηλικιωμένων 

 Επιχορήγηση (3) Ιδρυμάτων Κοινωνικής Πρόνοιας (Γηροκομεία, κ.λ.π.) 

για δαπάνες λειτουργίας. 

 Διατήρηση αρχείου Προγράμματος Λαϊκής κατοικίας- επιστροφή αρχείου 

στεγαστικής αποκατάστασης αστών προσφύγων από την αποκεντρωμένη 

Περιφέρεια.  

 Σύσταση και λειτουργία πρωτοβάθμιας επιτροπής για την 

καταλληλότητα ακινήτων και προϋποθέσεων για τη λήψη άδειας ίδρυσης 

και λειτουργίας.  

 Ένταξη στο περιφερειακό και εθνικό μητρώο φορέων Κοινωνικής 

Φροντίδας. Τήρηση περιφερειακού Μητρώου Φορέων Ιδιωτικού Τομέα μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα.  

 Διακίνηση αλληλογραφίας για την ενημέρωση φορέων που πιστοποιηθήκαν 

ως φορείς παροχής κοινωνικής φροντίδας & άλλων φορέων που 

ενδιαφέρονται να πιστοποιηθούν. 

 Σχεδιασμός, οργάνωση και διεξαγωγή 13 κοινωνικών εκδηλώσεων στην 

κοινότητα, με σκοπό την πρόληψη, την ευαισθητοποίηση και την 
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ενημέρωση του πληθυσμού για κοινωνικά θέματα (π.χ. αυτισμός, 

αιμοδοσία, δωρεά οργάνων, καρκίνος, παιδική προστασία κτλ)  

 Προβολή Ταινίας για Αυτισμό στην Αλεξανδρούπολη σε συνεργασία με το  

Σύλλογο γονέων και Φίλων αυτιστικών ατόμων «Άγιος Βασίλειος» 

 Οργάνωση και διεξαγωγή ενημερωτικής εκδήλωσης για την Αιμοδοσία, 

τη Δωρεά οργάνων και το κάπνισμα στην εγκυμοσύνη στο Διδυμότειχο  
σε συνεργασία με την Ένωση Εθελοντών Αιμοδοτών Έβρου και το Σύλλογο 

Αιμοδοτών Διδυμοτείχου 

 Συμμετοχή στην εκδήλωση του Παιδικού Χωριού SOS Θράκης 

“Θυρανοίξια” στο Αρίστεινο Αλεξ/πολης - Παιδικό Χωριό SOS 

 Οργάνωση και διεξαγωγή εκδήλωσης για την παρουσίαση του Οδηγού 

«Γνωρίζω τον τόπο μου» στην Αλεξ/πολη 
 Οργάνωση και διεξαγωγή ενημερωτικής εκδήλωσης για την Δωρεά 

Οργάνων και την Προσφορά του Ομφάλιου Αίματος στην 

Αλεξανδρούπολη σε συνεργασία με το Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών 

Αλεξ/πολης 

 Συμμετοχή στην ημερίδα για τον καρκίνο: «Θεραπεία εκεί που ζω» στην 

Αλεξ/πολη. 

 Ενέργειες ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης για την δημιουργία 

τράπεζας μυελού των οστών σε συνεργασία με το  Σύλλογο Εθελοντών 

Αιμοδοτών Αλεξ/πολης, το Δήμο Αλεξ/πολης- Γραφείο Εθελοντισμού, την 

Πυροσβεστική Υπ/σία, το Σύλ/γο Καρκινοπαθών και Φίλων "ΣυνεχιΖΩ",  το 

Σώμα Ελλήνων Προσκόπων και το Σύλλογο Σαρακατσαναίων Έβρου 

 Συνδιοργάνωση ημερίδας με θέμα τον αυτισμό στην Αλεξανδρούπολη σε 

συνεργασία με το  Σύλλογο γονέων και Φίλων αυτιστικών ατόμων «Άγιος 

Βασίλειος», και το Κέντρο Ημέρας Ατόμων με Αυτισμό 

 Συμμετοχή στην οργάνωση Θεάτρου Σκιών στην Ορεστιάδα ( Θρακικό 

Θέατρο Σκιών του Ιωάννη Βουλτσίδη) σε συνεργασία με το Δήμο 

Ορεστιάδας- Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας & Αθλητισμού 

 Εισήγηση με θέμα την υιοθεσία- αναδοχή σε ημερίδα του παιδικού 

χωριού SOS για την παιδική προστασία στην Αλεξ/πολη -Παιδικό Χωριό 

SOS 

 Συμμετοχή στην οργάνωση της ημερίδας για την Ελονοσία στις Φέρες. 

 Συμμετοχή στην οργάνωση του 8ου Πανελλήνιου Συνέδριου Συλλόγων 

Εθελοντών Αιμοδοτών και του 7ου Συνέδριου της Πανελλήνιας 

Επιτροπής Νέων Εθελοντών Αιμοδοτών σε συνεργασία με το Σύλ/γο 

Εθελοντών Αιμοδοτών Αλεξ/πολης,την Πανελ/νια Ομοσπ Συλ. Εθελοντών 

Αιμ/τών και την Πανελλήνια Επιτρ. Νέων Εθ/τών Αιμοδοτών 

 Σύνταξη πρότασης για δράσεις ευαισθητοποίησης με θέμα τη «Νίκη της 

Σαμοθράκης» 

 Υποβολή αιτήσεων στο συμβούλιο της Ευρώπης για θέσπιση 

υποψηφιότητας για βράβευση κοινωνικών παρεμβάσεων σε Ρομά. 
 Συγκέντρωση και επεξεργασία επιστημονικού υλικού, με σκοπό την έκδοση 

3 οδηγών:  
 Υιοθεσίας 

 Αιμοδοσίας 

 Κοινωνικών Δομών. 

 Εκπαίδευση  προπτυχιακών φοιτητών Κοινωνικής Εργασίας του Δ.Π.Θ. 

 Εκπαίδευση και διαχείριση εθελοντών συναφούς αντικειμένου  



 
37 

 Σύνδεση της Υπηρεσίας ( Διεύθυνση υγείας & κοινωνικής μέριμνας ) ως 

παροχέας θέσεων Πρακτικής Άσκησης με τον ακαδημαϊκό χώρο: εγγραφή 

στο πανελλαδικό Σύστημα Κεντρικής Υποστήριξης της Πρακτικής Άσκησης 

(ΑΤΛΑΣ)- 

 
  ΣΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
 

Τηλεφωνικό Κέντρο Καταγγελιών 15699 

        Στο Τμήμα Εμπορίου-Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης ΠΕ Έβρου 

λειτουργεί, από το 2008 έως σήμερα, 24 ώρες το 24ωρο, πενταψήφιο τηλεφωνικό 

κέντρο καταγγελιών καταναλωτών, το 15699, το οποίο δέχεται και εξετάζει 

καταγγελίες και  παράπονα των καταναλωτών ενώ παράλληλα παρέχει ενημέρωση 

για θέματα που άπτονται της προστασίας του καταναλωτή. Επίσης οι ενδιαφερόμενοι, 

μπορούν να υποβάλλουν την καταγγελία τους μέσω της ιστοσελίδας της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου στη διεύθυνση http://www.peevrou.eu/.  

        Όσον αφορά τον χειρισμό των καταγγελιών, αυτές είτε εξετάζονται από ελεγκτές 

του Τμήματος (εφόσον αφορούν αγορανομικά θέματα και ζητήματα ποιότητας 

προϊόντων) είτε διαβιβάζονται στις αρμόδιες Υπηρεσίες. Καταγγελίες σχετικά με τη 

διαφάνεια των τιμών, παρουσιάζουν σημαντική αύξηση κατά τα έτη 2009-2012 

συγκριτικά με τα προηγούμενα. Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι η πρωτοβουλία της 

δημιουργίας του τηλεφωνικού κέντρου καταναλωτή για τον Έβρο έθεσε 

υποψηφιότητα για συμμετοχή στον διαγωνισμό United Nations Public Service 

Awards στην ενότητα Βελτίωση Υπηρεσιών Δημόσιας Διοίκησης το 2010.  

 

Πρόγραμμα ενημέρωσης μαθητών  

  

         Με πρωτοβουλία του Τμήματος Εμπορίου και Τουρισμού της Δ/νσης 

Ανάπτυξης ΠΕ Έβρου , και σε συνεργασία με την Ένωση Καταναλωτών Έβρου και 

τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οργανώθηκε και υλοποιήθηκε και  το 

2013 πρόγραμμα, ενημέρωσης των μαθητών Γυμνασίων της ΠΕ  Έβρου με θέμα 

τη «Ελέγχω σωστά-Αγοράζω υπεύθυνα». Σκοπός του ήταν να ευαισθητοποιήσει  

τους μαθητές  σε ζητήματα καταναλωτή έτσι ώστε να αποκτήσουν γνώσεις και 

δεξιότητες που θα τους βοηθήσουν να συμπεριφέρονται ως υπεύθυνα και κριτικά 

σκεπτόμενα άτομα μέσα στην καταναλωτική κοινωνία όπου ζούν. Στην παρουσίαση 

έγινε επίσης αναφορά στο παρεμπόριο και την στήριξη της τοπικής αγοράς σε 

ξεχωριστή ενότητα, δεδομένου ότι θα πρέπει και οι μαθητές αξιοποιώντας τις 

εμπειρίες τους ως καταναλωτές και βιώνοντας τις καταναλωτικές συνήθειες των 

μελών της οικογένειας τους, να αντιληφθούν από νωρίς τις αρνητικές και άμεσες για 

τον κοινωνικό τους περίγυρο, συνέπειες του παρεμπορίου. Τα αποτελέσματα ήταν 

πολύ ενθαρρυντικά δεδομένου ότι το μεγαλύτερο μέρος των μαθητών 

ανταποκρίθηκαν θετικά στην πρωτοβουλία δηλώνοντας ότι θα επιθυμούσαν να 

γίνονται συχνότερα τέτοιου είδους εκδηλώσεις.  

Ενημερωτικά φυλλάδια για τους καταναλωτές:  

Στο πλαίσιο της ενημέρωσης των μαθητών γυμνασίου με σκοπό την απόκτηση  

καταναλωτικής  συνείδησης για την αποφυγή της παθητικής κατανάλωσης και τη 

διαμόρφωση θετικών  στάσεων για τον μελλοντικό τους  ρόλο ως ενεργοί 

καταναλωτές.  πραγματοποιήθηκαν ενημερωτικές συναντήσεις  με τους μαθητές σε 

σχολεία, συζητήσεις και διανομή φυλλαδίου με θέμα: «Ελέγχω σωστά-Αγοράζω 

υπεύθυνα»  
 

http://www.peevrou.eu/
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Δημοσιεύσεις στον τοπικό Τύπο:  

         Τακτικές δημοσιεύσεις στον τοπικό Τύπο ( 17- δέκα επτά δελτία τύπου) με 

συμβουλές για τους καταναλωτές (πχ Πώς να γίνεται η παραλαβή του πετρελαίου 

θέρμανσης, τρόπος αγοράς καυσόξυλων, Χρήσιμες συμβουλές για το 

Χριστουγεννιάτικο  και το Πασχαλινό τραπέζι κ.λ.π) 

               

        Στην  ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ  ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
 

Στις σημαντικές υπηρεσίες της Π.Ε. προς τους πολίτες εντάσσονται η εξασφάλιση της 

ποιότητας και ασφάλειας προϊόντων και υπηρεσιών που συνδέονται με την υγεία των 

καταναλωτών, τη διαφάνεια των τιμών, την οικονομία και την εύρυθμη λειτουργία 

της αγοράς.  

Η ποιότητα είναι επιθυμητή για τους πολίτες καταναλωτές, η ασφάλεια όμως -εκτός 

του ότι αποτελεί συντελεστή ποιότητας  πολύ σπουδαίο και έχει ειδική σημασία  και 

για τα προϊόντα και για τις υπηρεσίες- είναι υποχρεωτικά απαιτούμενη από τη 

νομοθεσία και πρέπει να εξασφαλίζεται σε όλα τα στάδια (παραγωγής, διακίνησης, 

διάθεσης). 

Για τη συμμόρφωση προς τις απαιτούμενες προδιαγραφές (νομικές, 

βιομηχανίας/εταιρείας, καταναλωτή).και τη διασφάλιση των παραπάνω, είναι 

απαραίτητη η Διενέργεια ελέγχων αγοράς, είτε προγραμματισμένων σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία είτε κατόπιν καταγγελιών 

Καθ όλη τη διάρκεια του έτους, αλλά ιδιαίτερα σε περιόδους αιχμής (π.χ. 

Χριστούγεννα, Πάσχα, καλοκαίρι  κ.λ.π.) οργανώθηκαν  κλιμάκια ελέγχων αγοράς, 

από υπαλλήλους των συναρμόδιων διευθύνσεων της Π.Ε Έβρου- σε συνεργασία με 

τον ΕΦΕΤ και άλλες υπηρεσίες όπου απαιτούνταν- με σκοπό τη διασφάλιση της 

προστασίας του καταναλωτή και του υγιούς εμπορίου. Τα κλιμάκια αυτά 

προέβησαν σε ελέγχους διαμόρφωσης τιμών και υπηρεσιών, ελέγχους ποιότητας 

Τροφίμων, Ποτών και αντικειμένων κοινής χρήσης, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία (αγορανομική, υγειονομική και κτηνιατρική) καθώς και ποιότητας και  

ασφάλειας παρεχόμενων υπηρεσιών. Εφαρμόστηκαν τα προγράμματα  ελέγχου των  

αρμόδιων Υπουργείων, όπως:  

α. Μέτρα και Σταθμά, που αφορά σε ελέγχους ζυγιστικών οργάνων, αντλιών 

καυσίμων κ.λ.π 

 β. Τιμοληψίες, που αφορά σε έλεγχο τιμών  σε  τρόφιμα, υγρά καύσιμα κ.λ.π 

Ενδεικτικά επισημαίνουμε ότι κατά το έτος 2013 πραγματοποιήθηκαν:  

 ΦΥΤΟΫΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ: 

- Εισαγωγών, Εξαγωγών και στη γεωγραφική εμβέλεια του νομού που 

αφορά σε προϊόντα φυτικής προέλευσης από και προς τρίτες χώρες και σε 

επιχειρήσεις για την τήρηση των φυτοϋγειονομικών απαιτήσεων  

Εφαρμόζεται το ΠΔ 365 (Καν. 29/2000) σχετικά με τους ελέγχους που πρέπει 

να γίνονται στα σημεία εισόδου της EE. Για κάθε φορτίο (εσπεριδοειδή-

σιτηρά- πατάτες-λαχανικά- άνθη-πολλαπλασιαστικό υλικό κ.α.) διενεργείται 

έλεγχος εγγράφων (Πιστοποιητικά φυτοϋγείας, Τιμολόγια, κ.α.), έλεγχος 

ταυτότητας, φυσικός έλεγχος για παθογόνα ή σήμανση 

 Φυτοϋγειονομικός έλεγχος Τελωνείου Κήπων (χερσαία είσοδος)  

 Φυτοϋγειονομικός έλεγχος Τελωνείου Λιμένα Αλεξανδρούπολης 

(θαλάσσια είσοδος). 
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- Αριθμός Ελέγχων 2013:1332 

 Επίσης, διενεργούνται δειγματοληψίες για ύποπτα συμπτώματα ή λανθάνουσα 

προσβολή σε κάποια από τα φορτία αυτά. 

- Αριθμός δειγματοληψιών 2013 :12 

  

 ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

 έλεγχοι καταστημάτων πώλησης   

 έλεγχοι ορθής χρήσης φυτοπροστατευτικών προϊόντων  

            δειγματοληψίες φυτοπροστατευτικών προϊόντων  

 έλεγχοι διάθεσης στην αγορά μη εγκεκριμένων φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων 

            (παράνομες εισαγωγές, χρήση εισαγόμενων από παραγωγούς κτλ)  

 δειγματοληψίες νωπών οπωροκηπευτικών από σημεία πώλησης για έλεγχο 

υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων ( λαϊκές αγορές, πλανόδιο 

εμπόριο,  

            καταστήματα κτλ)  

 
ΦΥΤΟΫΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ  

 

 έλεγχος εισαγόμενων – εξαγόμενων προϊόντων φυτικής προέλευσης από 

και προς τρίτες χώρες  

 Φυτοϋγειονομικός έλεγχος εξαγωγών. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των 

φορτίων με τις απαιτήσεις του Φυτοϋγειονομικού ελέγχου γίνονται 

απορρίψεις φορτίων-επιστροφή στη χώρα προέλευσης -Αριθμός απορρίψεων 

2013:8 

- Έλεγχοι ξύλινων μέσων συσκευασίας στα σημεία εισόδου Κήπων, 

Αλεξανδρούπολης σε εφαρμογή του διεθνούς φυτοϋγειονομικού προτύπου 

ISPM 15.Εφαρμόζεται η νομοθεσία που αφορά την εφαρμογή του διεθνούς 

προτύπου ISPM 15 για την σήμανση στα ξύλινα μέσα συσκευασίας. 

      α) έλεγχος εγγράφων (Πιστοποιητικά φυτοϋγείας, Τιμολόγια, κ.α.), 

      β) έλεγχος ταυτότητας, φυσικός έλεγχος για παθογόνα ή σήμανση- 

      Αριθμός Ελέγχων 2013:1400  

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των φορτίων με τις απαιτήσεις του  προτύπου      

ISPM 15 γίνονται απορρίψεις φορτίων- επιστροφή στη χώρα προέλευσης Αριθμός 

απορρίψεων 2013:1 

 έλεγχος εγκαταστάσεων για την εγγραφή υπόχρεων στο μητρώο 

φυτοϋγειονομικού ελέγχου  

 Έλεγχοι τήρησης υποχρεώσεων για το Φυτοϋγειονομικό διαβατήριο. 

Φυτοϋγειονομικοί έλεγχοι παραγωγής και διακίνησης ειδών του 

παραρτήματος Va του ΠΔ 365/2002 για παθογόνα καραντίνας που απαιτούν 

Φυτοϋγειονομικό διαβατήριο σύμφωνα με το ΠΔ 30/2006. Αυτό αφορά την 

εγγραφή των παραγωγών και διακινητών στο Φυτοϋγειονομικό Μητρώο, την 

διατήρηση από αυτούς βιβλίων παραγωγής και διακίνησης, και συστηματικό 

έλεγχο των εγκαταστάσεων και των αρχείων τους από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες. 
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 έλεγχος φυτών προς φύτευση για την άδεια έκδοσης φυτοϋγειονομικού 

διαβατηρίου  

 έλεγχος επιχειρήσεων για την τήρηση των φυτοϋγειονομικών απαιτήσεων  

 Τακτικοί φυτοϋγειονομικοί έλεγχοι για παθογόνα καραντίνας. 

 Έκτακτοι φυτοϋγειονομικοί έλεγχοι για παθογόνα καραντίνας.. 

Πραγματοποιήθηκαν δειγματοληψίες και αποστολή στο Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό 

Ινστιτούτο για τον εντοπισμό λανθάνουσας προσβολής από παθογόνα καραντίνας 

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΕΙΣ  

 έλεγχοι παγίδων παρακολούθησης εντόμων   

 μακροσκοπικοί έλεγχοι καλλιεργειών   

 δειγματοληψίες προϊόντων 

 

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΒΑΜΒΑΚΙΟΥ   

 

 Τοποθέτηση και παρακολούθηση παγίδων για τον πληθυσμό πράσινου και 

ρόδινου σκουληκιού στις βαμβακοκαλλιέργειες και έκδοση Τεχνικών Δελτίων 

Γεωργικών Προειδοποιήσεων.    

104 μακροσκοπικοί έλεγχοι σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του 

ΜΦΙ.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑ  

 Εφαρμογή δολοματικών ψεκασμών για την καταπολέμηση του δάκου της 

Ελιάς. Πραγματοποιήθηκε το Πρόγραμμα Δακοκτονίας για το έτος 2013 στην 

Ν. Σαμοθράκη Π.Ε. Έβρου καθώς και στις Τ.Κ Μαρώνειας Προσκυνητών 

της Π.Ε. Ροδόπης 

Μετά τις προβλεπόμενες εκτιμήσεις ανθοφορίας και καρποφορίας και την 

παρακολούθηση του δακοπληθυσμού από τους παγιδοθέτες διενεργήθηκαν 

δύο δογματικοί ψεκασμοί με πυριθρίνες τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο και 

ένας δογματικός ψεκασμός με οργανοφωσφορικά τον Σεπτέμβριο 

 Αποστολή μετά από δειγματοληψίες δειγμάτων ελαιολάδου από τα 

Ελαιοτριβεία στο Π.Κ.Π.Φ.ΚΑΙ Π. Ελέγχου Πειραιά για τον προσδιορισμό 

υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών ουσιών στα πλαίσια του 

Προγράμματος «Δακοκτονία 2013» 

 

 ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

 Έλεγχος υπόχρεων για την εγγραφή τους στο Μητρώο Εμπόρων 

             Νωπών Οπωροκηπευτικών  (βάση δεδομένων) 

 ποιοτικός έλεγχος όλων των διακινούμενων νωπών και μεταποιημένων 

οπωροκηπευτικών και λοιπών τροφίμων φυτικής προέλευσης  εντός  της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης & από και προς τρίτες χώρες  

 έλεγχος τήρησης των ποιοτικών προδιαγραφών σε σημεία πώλησης 

            ( λαϊκές αγορές, οπωροπωλεία, SUPER MARKET, πλανόδιοι πωλητές κτλ)  

 ποιοτικός έλεγχος και έλεγχος θερμοκρασίας υπερκατεψυγμένων προϊόντων 

φυτικής    προέλευσης σε όλα τα στάδια της εμπορικής αλυσίδας 

 δειγματοληψίες για ΕΦΕΤ ,ασφάλεια και υγιεινή τροφίμων-ΠΟΕΣΕ (Στοιχεία 

επίσημων ελέγχων) 
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 Βεβαιώσεις καταλληλότητας για την αδειοδότηση εγκαταστάσεων 

επεξεργασίας    φυτικών προϊόντων  

 Ποιοτικός  Έλεγχος στα Τελωνεία ( Κήποι, Αλεξ/πολη) ,στα πλοία  

 Ποιοτικός  Έλεγχος εξαγόμενων προϊόντων στην Ευρώπη και σε Τρίτες 

Χώρες. 

 Ποιοτικός  Έλεγχος καταστημάτων πώλησης νωπών Λαχανικών  

 Ποιοτικός Έλεγχος για καταλληλότητα εγκαταστάσεων νωπών 

λαχανικών 

 Ποιοτικός Έλεγχος σε μονάδες συσκευασίας και τυποποίησης ελαιολάδου 

  Αποστολή μετά από δειγματοληψίες δειγμάτων ελαιολάδου από τα 

Ελαιοτριβεία Μάκρης-Αλεξ/πολης  στο Π.Κ.Π.Φ.ΚΑΙ Π. Ελέγχου Πειραιά 

για τον προσδιορισμό υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών ουσιών στα 

πλαίσια του Προγράμματος «Δακοκτονία 2013  

 Διεξαγωγή προγραμματισμένων καθώς και αιφνίδιων ελέγχων στις 

οινοποιητικές επιχειρήσεις της περιοχής ευθύνης μας και δειγματοληψίες 

οίνου,  οινολάσπης και στέμφυλων 

 Έγκριση ποικιλιακού οίνου 

 
 ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

- Έλεγχοι διαφάνειας τιμών (αριθμός ελέγχων: 267) 

- Έλεγχοι λαϊκών αγορών – πλανόδιων υπαίθριων παραγωγών (αριθμός 

ελέγχων: 537) 

- Έλεγχοι ζυγών (αριθμός ελέγχων: 1352) 

- Έλεγχοι αντλιών σε καταστήματα πώλησης υγρών καυσίμων (αριθμός 

ελέγχων: 732) 

- Έλεγχοι τιμών εκπτώσεων – προσφορών (αριθμός ελέγχων: 144) 

- Δειγματοληπτικοί έλεγχοι προϊόντων για ποιότητα και ασφάλεια τροφίμων  

 ΚΛΙΜΑΚΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΛΑΝΟΔΙΟΥ  

ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ (ΚΕΛΑΥΕ)   

- Συστήθηκαν τον Μάρτιο 2012 και λειτουργούν πλέον τακτικά και 

προγραμματισμένα σε μηνιαία βάση στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, σε 

συνεργασία με την Δημοτική Αστυνομία και την ΕΛ.ΑΣ. 

- Ελέγχουν το παράνομο εμπόριο και προβαίνουν σε επί τόπου καταστροφή των 

παράνομων εμπορευμάτων (Ν. 3982/2011  και Ν. 4038/2012)  

- Κατά τη διάρκεια του έτους 2013  έχουν διενεργηθεί 330 έλεγχοι και έχουν 

πραγματοποιηθεί έξι ( 6) καταστροφές εμπορευμάτων διαφόρων ειδών.  
 ΑΣΤΥΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ – ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ 

- Σε καταστήματα, βιοτεχνίες, βιομηχανίες που επεξεργάζονται ή διαθέτουν 

προϊόντα ζωικής προέλευσης, δείγματα θαλασσίου ύδατος σε Ζώνες αλιείας 

μαλακίων & οστράκων 

- Κρεωσκοπικοί έλεγχοι σε σφαγεία (αριθμός ελέγχων: 36.715) 

- Έλεγχος της υγείας των ζώων ( 10.596 ζώα)  

- Έλεγχος της υγιεινής των σταυλικών εγκαταστάσεων,  

- Έλεγχος της διατροφής των παραγωγικών ζώων και παραγόμενου γάλακτος 

στις κτηνοτροφικές μονάδες 

- Έλεγχος Καταλοίπων (ΕΠΕΚ) 

- Παρακολούθηση τοξικών μικροφυκών στις Ζώνες αλιείας μαλακίων & 

οστράκων  
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- έλεγχος σε 119 δείγματα θαλασσίου ύδατος και σε 96 δείγματα οστράκων.  

- Μικροβιολογικές εξετάσεις σε σάρκα οστρακοειδών: 45 Δείγματα 

 ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  

- Βρουκέλλωσης Ενζωοτικής Λεύκωσης, Φυματίωσης, Μελιταίου Πυρετού, 

Rev1, Γονοτύπησης, Τεχνητής Σπερματέγχυσης ,Καταπολέμησης ΜΣΕ 

(επιτήρησης, ελέγχου, εκρίζωσης Μεταδοτικών Σπογγωδών 

Εγκεφαλοπαθειών) ΣΕΒ κ.λ.π σε αιγοπρόβατα και βοοειδή, THRACE, 

κλασσικής  πανώλους των χοίρων, πρόγραμμα λύσσας, ιού του Δυτικού 

Νείλου, ελέγχου σαλμονέλλωσης των ορνίθων, επιζωοτιολογικής διερεύνησης 

της γρίπης των ορνίθων, καταρροϊκού πυρετού (αριθμός ελεγχόμενων ζώων 

και πουλερικών με αιμοληψίες & εμβολιασμούς  περίπου57.500), έκδοσης 

υγειονομικού πιστοποιητικού για εξαγωγές προϊόντων ζωικής προέλευσης. 
 ΈΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΝΕΡΟΥ 

- Εμφιαλωμένου νερού και δικτύου ύδρευσης,  

- Θαλάσσιων νερών, ακτών κολύμβησης και κολυμβητικών δεξαμενών.  

- Εποπτεία και έλεγχος λειτουργίας Ιαματικών πηγών.  

- Υγειονομική προστασία των επιφανειακών, υπόγειων και θαλάσσιων νερών 

από ρύπανση 
 ΕΛΕΓΧΟΙ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

- Παρακολούθηση της εφαρμογής και απόδοσης προγραμμάτων 

καταπολέμησης κουνουπιών. 

- 648 υγειονομικοί έλεγχοι σε επιχειρήσεις από τους οποίους οι 52 σε κυλικεία 

σχολείων.  

- Έλεγχος για την ηχορύπανση από τη λειτουργία μουσικών οργάνων κέντρων 

διασκεδάσεως και λοιπών καταστημάτων. 

- Έλεγχος μονάδων επεξεργασίας βιομηχανικών αποβλήτων και αστικών 

λυμάτων. 

- Υγειονομικός έλεγχος και εξυγίανση ανθυγιεινών εστιών. 

- Έλεγχοι για την εφαρμογή του Νόμου για την απαγόρευση του καπνίσματος. 

- Γνωμοδοτήσεις υγειονομικών όρων ίδρυσης και λειτουργίας καταστημάτων, 

εργαστηρίων και εργοστασίων παρασκευής, επεξεργασίας, πώλησης 

τροφίμων και ποτών και κάθε επιχείρησης που από την λειτουργία της 

επηρεάζεται η Δημόσια Υγεία και το περιβάλλον. 

Έλεγχος και γνωμοδότηση σε μελέτες περιβαλλοντικών όρων, Μ.Π.Ε.. 

- Εγκρίσεις μελετών διάθεσης αποβλήτων εργοστασίων, ξενοδοχειακών 

εγκαταστάσεων και επιχειρήσεων, η δραστηριότητα των οποίων μπορεί να 

επηρεάσει τη Δημόσια Υγεία. 

- Εφαρμογή του Διεθνή Υγειονομικού Κανονισμού 

 ΕΛΕΓΧΟΙ – ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΛΙΕΙΑ 

- Έλεγχος στις λαϊκές αγορές και στα Ιχθυοπωλεία για τη σωστή διακίνηση των 

αλιευμάτων 

- Λειτουργία Επιτροπής για τον καθορισμό αποδέκτη και όρων διάθεσης υγρών 

αποβλήτων του Βιολογικού καθορισμού αστικών λυμάτων της Ε.Β.Ζ. Α.Ε.   

- Έλεγχος για την παράνομη αλιεία και εφαρμογή των αποφάσεων για την 

απαγόρευση αλιείας στον ποταμό Έβρο.    

-  

 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ & ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
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 (ξενοδοχεία, αίθουσες δημοσίων θεαμάτων, κομμωτήρια, κουρεία, λουτρά, 

χώροι υγιεινής και κυλικεία υπαίθριων δημοσίων θεαμάτων, κάθε είδους 

κατασκηνώσεις, μαγειρεία Νοσοκομείων, Κρατικών Ιδρυμάτων, Ιδιωτικών 

Κλινικών και λοιπών μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας, Δημοσίων και 

Ιδιωτικών Σχολείων και γενικά του Σχολικού περιβάλλοντος) καθώς επίσης 

και κάθε είδους συγκοινωνιακών μέσων (ξηράς, θάλασσας και αέρος). 

- υγειονομικοί έλεγχοι σε επιχειρήσεις και σε κυλικεία σχολείων.  

 

 Στο   ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ  την ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 

      Το περιβάλλον ως κοινό και συλλογικό αγαθό αποτελεί σπουδαίο χώρο ανάδειξης 

εναλλακτικών μορφών οικονομίας, συμμετοχικής, κερδοσκοπικής ή μη 

κερδοσκοπικής, κοινωνικής ή αλληλέγγυας. 

Η άμεση ή έμμεση  τοπική ή περιφερειακή  πολιτική που αφορά στην προστασία 

και τη βελτίωση του περιβάλλοντος, διαμέσου της πολυλειτουργικότητας της 

διαχείρισης  των φυσικών πόρων και της χρήσης γης, συμβάλλουν στην ανάπτυξη 

σε τοπικό και περιφερειακό  επίπεδο. 

     Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης εφαρμόζει 

τη γενικότερη πολιτική της Π.Α.Μ.Θ που αφορά στην Ποιότητα, την Υγεία,  την 

Ασφάλεια και την Προστασία του Περιβάλλοντος, με σκοπό τη βιώσιμη 

ανάπτυξη και την αειφορία.  

     Από το τμήμα περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της Π.Ε Έβρου 

πραγματοποιήθηκαν:  

 έλεγχοι ποιότητας περιβάλλοντος μέσω του αντίστοιχου κλιμακίου ελέγχου,  

 Δειγματοληψία αρδευτικών υδάτων ποταμών – φραγμάτων –γεωτρήσεων και 

αποστολή αυτών στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για χημική ανάλυση. 

 Επιστημονική παρακολούθηση των δύο Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου, 

Δάσος Δαδιάς- Λευκίμης-Σουφλίου.  

 Συνεργασία με τους Φορείς Διαχείρισης των Εθνικών Πάρκων. 

 Φροντίδα (τροφή) αρπακτικών του Εθνικού Πάρκου Δαδιάς-Λευκίμης-

Σουφλίου 

 Eνημέρωση των πολιτών για περιβαλλοντικά θέματα είτε μέσω τηλεφωνικής 

επικοινωνίας είτε με επιτόπιες επισκέψεις. 

 Εγκρίσεις περιβαλλοντικών όρων επιχειρήσεων. 

 Έλεγχος – διερεύνηση περιβαλλοντικών παραβάσεων 

 Έγκριση μίας Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης. 

 Έγκριση  δύο σχεδίων  εργασιών αποξήλωσης   δομικών  αμιαντούχων 

στοιχείων.   

 Παροχή περιβαλλοντικής πληροφόρησης σε πολίτες τηλεφωνικά ή δια ζώσης. 

 Συνδιοργάνωση, με άλλους φορείς, ημερίδας με θέμα «Περιβάλλον  πηγή ζωής 

και έμπνευσης», στα πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας 

Περιβάλλοντος. 

 Εισήγηση σε ημερίδα με θέμα «Νομικό καθεστώς και προστασία του Εθνικού 

Πάρκου Δέλτα Έβρου» σχετικά με τον ρόλο του Τμήματος Περιβάλλοντος και 

Υδροοικονομίας στην προστασία του Δέλτα Έβρου. 

 Συμμετοχή Υπαλλήλων στις  Επιτροπές  
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Α. Σταυλισμού για έκδοση   37   αδειών εγκατάστασης σταυλισμών, καθώς 

και  διερεύνηση 13 καταγγελιών για διατήρηση ζωικού κεφαλαίου εντός 

οικισμών και απομάκρυνσή του,  

Β. Καθορισμού Λατομικών Περιοχών 

 Γνωμοδοτήσεις για παραχωρήσεις  κοινόχρηστων εκτάσεων στο Τμήμα 

Εποικισμού της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και στην Δ/νση Αγροτικών Υποθέσεων της 

Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας-Θράκης. 

 Έκδοση αποφάσεων έγκρισης, ανανέωσης   και απαλλαγής περιβαλλοντικών 

όρων,   

 Εισηγήσεις στην Δ/νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-

Θράκης για   58  Άδειες χρήσης νερού. 

 

 Στο πλαίσιο της Πολιτικής της ανάπτυξης και ανάδειξης των συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων του Τόπου εκπονήσαμε τις απαραίτητες μελέτες, προβλέψαμε στον 

προϋπολογισμό και στο τεχνικό πρόγραμμα της Π.Ε Έβρου τα απαιτούμενα ποσά  για 

Έργα - Υποδομές  που θα ενδυναμώσουν την τουριστική κίνηση και το ενδιαφέρον 

ντόπιων και ξένων  επισκεπτών. Ο προϋπολογισμός των έργων αυτών ανέρχεται στο 

ποσό των 537.000,00 ευρώ και αφορούν στα εξής:  

 Επισκευή κτηρίου Κέντρου Ενημέρωσης Δαδιάς- Συνεχιζόμενο έργο 

 Επισκευή κτηρίου Ξενώνα Οικοτουριστικού Κέντρου Δαδιάς- Συνεχιζόμενο 

έργο 

 Εκσυγχρονισμός παρατηρητηρίου αρπακτικών Δάσους Δαδιάς- Περαιωμένο 

έργο  

 
    Στον   ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ 

                     

Η περιοχή της Π.Ε Έβρου έχει έντονο αγροτικό χαρακτήρα. Ο πρωτογενής τομέας 

μπορεί να αποτελέσει την παραγωγική βάση της οικονομίας του τόπου μας, να 

συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανεργίας, να ενδυναμώσει την τοπική αγορά και 

κοινωνία.  

Ο ρόλος του Πρωτογενή Τομέα και της μεταποίησης των προϊόντων του σε τοπικό 

και εθνικό επίπεδο είναι καθοριστικός για την ανάπτυξη και το Εθνικό Ακαθάριστο 

Προϊόν. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να ενισχυθεί με έρευνα στενή παρακολούθηση 

και εφαρμογή σταθερών πολιτικών ενίσχυσης παραγόμενων προϊόντων. 

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση μέσα από τις θεσμοθετημένες θέσεις και αρμοδιότητες που 

έχει πρέπει να σταθεί αρωγός σε μεμονωμένους αγρότες, κτηνοτρόφους, 

μελισσοκόμους, κ.λ.π ή σε αντίστοιχες παραγωγικές ομάδες, στο δύσκολο και 

ασταθές οικονομικό περιβάλλον που αντιμετωπίζει η χώρα μας και η Ευρώπη 

γενικότερα.    

Δράσεις της Π.Ε. Έβρου που υποστηρίζουν την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό της 

αγροτικής παραγωγής ενδεικτικά είναι: 

 

 Υλοποίηση του προγράμματος του προγράμματος της βιολογικής 

γεωργίας και κτηνοτροφίας (νέες αιτήσεις παραγωγών) 

- Καταχώρηση ενστάσεων και εξέταση αυτών 

- Έκδοση καταστάσεων τελικών δικαιούχων και απορριπτόμενων 

- Ενημέρωση παραγωγών και μελετητών για την πορεία του προγράμματος 
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- Καταχώρηση αδειών παρέκκλισης του προγράμματος 

 Στήριξη καλλιέργειας Αμπέλου και παραγωγής Οίνου με έκδοση άδειας  

εγκατάστασης αμπελώνα και Σύνταξη πρότασης σχεδίου για το Πρόγραμμα 

Αναδιάρθρωσης και Μετατροπής  αμπελουργικών εκτάσεων στην Ελλάδα 2012-

2013. 

- Χορήγηση δικαιωμάτων νέας φύτευσης αμπελώνων  

- Πρόγραμμα αναδιάρθρωσης αμπελώνων 2013 - 11 απώσεις 63 στρ.  

- Αιτήσεις για χορήγηση δικαιωμάτων νέας φύτευσης αμπελώνων (17) 

- Υποβολή στοιχείων εκτίμησης της οινοπαραγωγής και δήλωση των 

αποθεμάτων οίνων και γλεύκων 

- Ενημέρωση ενδιαφερομένων καθώς και συγκέντρωση αιτήσεων  και 

δικαιολογητικών για τη χορήγηση δικαιώματος φύτευσης από το Εθνικό 

Αποθεματικό. Διοικητικός έλεγχος των υποβληθέντων αιτήσεων  

συμπλήρωση και υποβολή του πίνακα ενδιαφερομένων στο ΥΠΑΑΤ  

- Ενημέρωση αμπελουργών της περιοχής ευθύνης μας  για την ψηφιακή 

υποβολή των δηλώσεων συγκομιδής 

- Ενημέρωση σχετικά με το μέτρο Προώθηση οίνων σε αγορές τρίτων χωρών 

για την νέα προγραμματική περίοδο 2014-2018. 

- Έλεγχος βιβλίων των οινοποιείων και "κλείσιμο" του αμπελοοινικού έτους 

Διοικητικοί, επιτόπιοι έλεγχοι και τροποποιήσεις στοιχείων του 

αμπελουργικού μητρώου,  

- Διεξαγωγή προγραμματισμένων καθώς και αιφνίδιων ελέγχων στις 

οινοποιητικές επιχειρήσεις της περιοχής ευθύνης μας και δειγματοληψίες 

οίνου,  οινολάσπης και στέμφυλων 

- Έγκριση ποικιλιακού οίνου 

 Μελισσοκομία: Αντικατάσταση - Μετακίνηση κυψελών. 

 Σηροτροφία: Παραλαβή- σφράγιση  σποροκυτίων- αποστολή δείγματος στο 

σηροτροφικό εργαστήριο, παρακολούθηση εκτροφής- επιτόπιος έλεγχος κλπ. 

 Προώθηση του συνεργατισμού και των ομάδων παραγωγών με παραλαβή 

δράσεων και έγκριση επιχειρησιακών προγραμμάτων ομάδων παραγωγών 

 Σχέδια βελτίωσης- νέων αγροτών: αιτήσεις- μελέτες Σχεδίων Βελτίωσης, 

Τήρηση μακροχρόνιων υποχρεώσεων σε Νέους Αγρότες 
 Παρακολούθηση για την τήρηση των συμβατικών υποχρεώσεων (100) 

γεωργικών εκμεταλλεύσεων ενταγμένων στο πρόγραμμα σχεδίων βελτίωσης 
ΚΥΑ 637/05 

 Παρακολούθηση για την τήρηση των συμβατικών υποχρεώσεων (150) 
γεωργικών εκμεταλλεύσεων νέων γεωργών ενταγμένων στο πρόγραμμα 
εγκατάσταση νέων γεωργών' ΚΥΑ 704/08 

 έλεγχος δικαιολογητικών για την τήρηση των συμβατικών υποχρεώσεων ( 90) 

νέων αγροτών που εντάχτηκαν με την ΚΥΑ 448/01-609/05 και επιτόπιος 

έλεγχος 5% 

 Έκδοση (80) βεβαιώσεων ένταξης στα προγράμματα των νέων αγροτών και 

επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις 

 Συνεδριάσεις Σουφλί και Αλεξανδρούπολη ( 24)  στα πλαίσια του νόμου 

2520/97 για την ιδιότητα του αγρότη και εξέταση 110 αιτήσεων. 
   Παρακολούθηση 110 γεωργικών εκμεταλλεύσεων για το πρόγραμμα RICA 

(στοιχεία εκμεταλλεύσεων για χρήση στην ΕΕ) και πληρωμή αυτών  

   Άδειες παρέκκλισης για τη χρήση μη βιολογικού σπόρου ( 300 )  

   Ολοκληρωμένη διαχείριση παραγωγής καπνού (92 αιτήσεις ). 
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   Ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης ζαχαροτεύτλων (117) 

   Διατήρηση εκστατικών καλλιεργειών που κινδυνεύουν από γενετική 

Διάβρωση 75 αγγίσεις.  

   Έλεγχος δικαιολογητικών, παρακολούθηση, έγκριση 46 ετησίων βιολογικής 

κτηνοτροφίας και διατηρήσει αυτοχθόνων φυλών αγροτικών ζώων 

 

      ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΣΜΟΣ- ΟΜΑΔΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 

      Μετά από διοικητικούς και επιτόπιους ελέγχους: 

 Παραλαβή δράσεων σε τέσσερις (4) Ομάδες Παραγωγών 

 Έγκριση έξι (6) επιχειρησιακών προγραμμάτων ομάδων παραγωγών 

 Αναστολή λειτουργίας μιας (1) ομάδας  Παραγωγών 

 

ΣΧΕΔΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ- ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ 

      Μετά από επιτόπιους και διοικητικούς ελέγχους: 

 Τήρηση μακροχρόνιων υποχρεώσεων σε 105 Νέους  Αγρότες 

 

      ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑ-ΕΠΟΙΚΙΣΜΟΣ–ΑΝΑΔΑΣΜΟΙ-ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΕΚΤΑΣΕΩΝ  

- Αποστολή αναλογικών και ψηφιακών διαγραμμάτων στα αρμόδια δασαρχεία 

για γνωμοδοτήσεις σχετικές με εκποιήσεις κοινοχρήστων εκτάσεων για τα 

αγροκτήματαΔικέλλων,Μάκρης,Αγνάντιας,Αισύμης,Πατάρων,Μαυρόπετρας, 

Ιάνας. 

- Επεξεργασία αιτημάτων εξαγοράς αυθαιρέτως κατεχομένων δημοσίων 

εκτάσεων, και έκδοση βεβαιώσεων οφειλομένων τιμημάτων στις οικίες 

Δ.Ο. Υ. 

- Παραχώρηση εκτάσεων σύμφωνα με το άρθρο 168/Ν4099/20Ι2 για 

γεωργική χρήση σε κατά κύριο επάγγελμα αγρότες σε αγροκτήματα 

αρμοδιότητος μας, και βεβαίωση πληρωμής τιμήματος στις οικίες Δ.Ο.Υ. 

- Παραχώρηση κατά χρήση εκτάσεων , έλεγχος αυτών ,και τήρηση τεχνικών 

στοιχείων κτηματολογικών μεταβολών (βάσει άρθρων 4,7 και 10 του 

Νόμου 4061/2012). 

- Επίλυση παλαιών εποικιστικών θεμάτων, διορθώσεις κτηματολογικών 

στοιχείων αγροκτημάτων και ενημέρωσή τους  

- Ακυρώσεις ή διορθώσεις τίτλων κυριότητας - σημειώσεις μεταβολών 

- Εκδόσεις (-30) αποφάσεων μη προβολής δικαιωμάτων βάο (>1/2012. 

- Εκτέλεση αυτοψιών σχετικά με καταπατήσεις δημοσίων εκτάσεων 

διαχείρισης ΥΠΑΑΤ και περαιτέρω προώθηση στην αρμόδια Επιτροπή 

Ελέγχου Νομιμότητας (βάσει του Ν4061/2012). 

- Επίδοση τίτλων κυριότητας Εποικισμού και αναδασμού και μεταγραφές  

στα Υποθηκοφυλακεία  

- Έκδοση βεβαιώσεων και Έκδοση και επίδοση τοπογραφικών αποσπασμάτων 

- Χορήγηση τεχνικών στοιχείων (ορόσημα, συντεταγμένες) τοπογραφικών 

αποσπασμάτων που αφορούν σε κληροτεμάχια ή ιδιόκτητα τεμάχια. 

- Αποτυπώσεις σε αναδασμούς, διανομές  

- Εργασίες αποτύπωσης επαρχιακών οδών 

- Αποφάσεις  Επιτροπών Απαλλοτριώσεων  
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- Συμμετοχή στην Επιτροπή Π.Ε.ΧΩ.Π Νομού Έβρου , συμμετοχή στην 

Επιτροπή Βιολογικής Κτηνοτροφίας, συμμετοχή σε Επιτροπές αφορώσες 

το Δασικό Κτηματολόγιο και άλλα δασικά θέματα, συμμετοχή στην 

Επιτροπή Θεμάτων Γης και Επίλυσης Διαφορών, συμμετοχή στην 

Επιτροπή του άρθρου 22 Ν 674/1977 (για διορθώσεις ζητημάτων 

αναδασμού). 

- Διαρκής τεχνική υποστήριξη ιδιωτών μηχανικών σε θέματα τοπογραφικού 

υποβάθρου, και παραχώρηση τεχνικών στοιχείων με καταβολή αντιστοίχου 

τιμήματος. 

- Διαρκής εξυπηρέτηση του κοινού (πολιτών , υπηρεσιών και μηχανικών), 

έκδοση (50) βεβαιώσεων ιδιοκτησιακού καθεστώτος τεμαχίων 

- έκδοση (-50) βεβαιώσεων άρσης υποθήκης 

- Εκτέλεση εργασιών περαίωσης και ανασύστασης του εκουσίου 

αναδασμού Αγροκτήματος Πέπλου, και αρχικών εργασιών του εκουσίου 

αναδασμού Τυχερού 

 

- Εκτέλεση εργασιών κύρωσης και Περαίωσης των αναδασμών των 

Αγροκτημάτων  Πυθίου, Χιονάδων, Ελαφοχωρίου 

- Έκδοση και επίδοση (647) τίτλων κυριότητας Εποικισμού και Αναδασμού 

σε όλη τη γεωγραφική εμβέλεια της Π.Α.Μ.Θ  

 

 Οι αναδασμοί στην γεωγραφική εμβέλεια της Π.Ε Έβρου,  

Εντάχθηκαν στη γενικότερη πολιτική Γής και διαχείρισης Γαιών που ισχύει στη 

Χώρα μας,  με σκοπό τον περιορισμό του πολυτεμαχισμού της αγροτικής Γής και την 

ανασύσταση της αγροτικής δομής της περιοχής, με αναμενόμενα αποτελέσματα  την 

υιοθέτηση νέων τεχνικών χρήσης και καλλιέργειας Γής και τη δημιουργία συνθηκών 

παραγωγής ικανών να προάγουν την εν γένει  παραγωγικότητα της γεωργικής 

εργασίας.   

Ένα σημαντικό πρόβλημα που ταλαιπωρούσε χρόνια τους αγρότες  σε όλη 

σχεδόν τη γεωγραφική εμβέλεια της Π.Ε Έβρου είναι αυτό των ανοικτών 

αναδασμών των αγροκτημάτων, που ανέρχονταν στο συνολικό αριθμό τριάντα ένα 

(31). Κατά τη διάρκεια του 2013 τα αρμόδια τμήματα της Π.Ε Έβρου έθεσαν στόχο 

την περαίωση κάποιων από αυτούς, με προτεραιότητα σε αυτούς που είχε 

ολοκληρωθεί ο μεγαλύτερος όγκος εργασίας. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό των 

αντίστοιχων τμημάτων περαιώθηκαν οι αναδασμοί των Αγροκτημάτων  Πυθίου, 

Χιονάδων, Ελαφοχωρίου, Πέπλου           
Σημειώνεται ότι για τους εν λόγω αναδασμούς μολονότι είχε γίνει η διανομή των 

αγροτεμαχίων πριν από πολλά χρόνια, δεν είχε γίνει η κύρωση αυτών  με αποτέλεσμα 

να συσσωρευτεί μεγάλος όγκος απαιτούμενης γραφειοκρατικής και τεχνικής 

εργασίας  ώστε να φτάσουμε στο αποτέλεσμα της κύρωσης τους και στη δυνατότητα 

να χορηγηθούν τίτλοι  κυριότητας στους δικαιούχους. 

 

 Εκμίσθωση κοινοχρήστων – δημοσίων εκτάσεων 

1. Από το τμήμα Τοπογραφίας, Εποικισμού και Αναδασμού-Αλεξ/πολης  
εκδόθηκαν 51 αποφάσεις παραχώρησης χρήσης γης σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 168 του Ν.4099/2012  για μία τριετία. 

Οι ανωτέρω αποφάσεις αφορούν  683 ακτήμονες, στους οποίους εκμισθώνονταν 

εκτάσεις με την αριθμ. 95/75 Π.Υ.Σ.,  25 αγροκτημάτων αρμοδιότητάς μας και για 

έκταση 13.700 στρεμμάτων . 
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 Με το άρθρο 7 του Ν.4061/2012 εκδόθηκαν είκοσι έξι αποφάσεις για ισάριθμα 

άτομα , σχετικές με παραχώρηση χρήσης γης 898.500 στρεμμάτων αγροκτήματος 

Τυχερού. 

Αναμένεται να ακολουθήσει τακτοποίηση των υπόλοιπων ακτημόνων με το άρθρο 4 

και άρθρο 7 του Ν.4061/2012 

2. Από το τμήμα Τοπογραφίας, Εποικισμού και Αναδασμού-Ορεστιάδας 
πραγματοποιήθηκε παραχώρηση χρήσης ακινήτων του ΥΠ.Α.Α.Τ , με το Ν. 

4061/2012 κατά το έτος 2013 με τη διαδικασία δημοπρασιών. Ειδικότερα κατά το 

έτος 2013:  

Παραχωρήθηκε  συνολική κοινόχρηστη έκταση  61.530,45 τ.μ  για 25 έτη με 

δυνατότητα παράτασης 10 έτη με τη διαδικασία της δημοπρασίας ( 7 δημοπρασίες)  

στις περιοχές των αγροκτημάτων Δικαίων, Κυπρίνου, Καβύλης, Ορεστιάδας, 

Θεραπειού, Οινόης, Αβδέλας . 

Οι παραπάνω εκτάσεις παραχωρήθηκαν για χρήσεις που αφορούν σε εκτροφή ζώων, 

εναπόθεσης αδρανών υλικών και επεξεργασία αυτών, δημιουργία σταυλικών 

εγκαταστάσεων, ανέγερση σταυλικών εγκαταστάσεων, ίδρυση μονάδας αποθήκευσης 

διαλογής, μεταφόρτωσης ανακυκλώσιμων υλικών, κ.λ.π 

Εκμισθώθηκαν κοινόχρηστες  και διαθέσιμες εκτάσεις για 3/ετία  ως εξής:  

Στη γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Διδ/χου  11 αγροκτήματα -31 Δικαούχοι – 

συνολική έκταση 1264,5 στρέμματα 

Στη Γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Ορεστιάδας  31 αγροκτήματα –320 

Δικαιούχοι– συνολική έκταση 4 569 στρέμματα  

 Μίσθωση αγροτεμαχίων της κτηματικής περιοχής Βάλτου Δήμου 

Ορεστιάδας,(κτήματα   Χατζηκωνσταντή) 

 

Τα αναφερόμενα, ως Κτήματα Χατζηκωνσταντή, αγροτεμάχια συνολικής έκτασης 

409 στρεμμάτων της κτηματικής περιοχής Βάλτου Δήμου Ορεστιάδας 
εξαγοράσθηκαν από το Νομαρχιακό Διαμέρισμα Έβρου προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί η πολυετής εκκρεμότητα που δημιουργήθηκε μετά την ανάκληση της 

απαλλοτρίωσης των εκτάσεων αυτών που  είχαν  δοθεί σε προσωρινή καλλιέργεια 

στους ακτήμονες καλλιεργητές του συν/σμού Βάλτου από το έτος 1983.  

Μετά την εξαγορά τους  από το Νομαρχιακό Διαμέρισμα Έβρου,  το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο αποφάσισε ( αριθμ. 132/2005 απόφασή του)  την εκμίσθωση αυτών   

στους ίδιους αγρότες με το ίδιο τίμημα (3,00ευρώ για τα ξερικά και 6,00 ευρώ για τα 

ποτιστικά), το οποίο  κατατίθετο υπέρ του Νομαρχιακού Διαμερίσματος 

Mε την αριθ. 825/2013 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της ΠΑΜΘ  
εγκρίθηκε η μίσθωση των αγροτεμαχίων αυτών και  για τις καλλιεργητικές 

περιόδους 2013-2014 και 2014-2015 σε αγρότες του οικισμού Βάλτου που τα 

καλλιεργούσαν και κατά τις προηγούμενες καλλιεργητικές περιόδους προκειμένου να 

μη δημιουργηθεί πρόβλημα στη λήψη των επιδοτήσεων της Ενιαίας Ενίσχυσης 

αλλά και να μην αθετήσουν τις υποχρεώσεις τους από τη συμμετοχή τους σε 

τυχόν αγροπεριβαλλοντικά μέτρα. 

Το ετήσιο μίσθωμα έχει ορισθεί σε πέντε (5) ευρώ/στρ. για τα ξερικά και επτά (7) 

ευρώ/στρ.  για τα ποτιστικά. 
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 ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

 

Η Π.Ε. Έβρου, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της στον τομέα των μεταφορών 

φρόντισε για: 

- έκδοση  άδειων κυκλοφορίας οχημάτων κάθε είδους, αδειών οδήγησης, 

μεταβιβάσεις οχημάτων κλπ. 

- Διενέργεια των θεωρητικών και Πρακτικών εξετάσεων υποψηφίων οδηγών 

μέσω ηλεκτρονικού συστήματος 

- Ρύθμιση θεμάτων εκτέλεσης αστικής συγκοινωνίας  

- Ρύθμιση θεμάτων επιβατικών μεταφορών με Επιβατικά Δημόσιας 

Χρήσης οχήματα (ΤΑΞΙ-ΑΓΟΡΑΙΑ), σχεδιασμό του συγκοινωνιακού έργου 

και της λειτουργίας των Ε.Δ.Χ., όπως π.χ. του αριθμού των νέων Ε.Δ.Χ., του 

καθορισμού των χώρων στάθμευσης και των χώρων της κοινής λειτουργίας, 

κλπ.  

- Χορήγηση Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος  Οδικού  

Μεταφορέα Εμπορευμάτων και Επιβατών και Χορήγηση Κοινοτικών 

Αδειών στους οδικούς μεταφορείς που εκτελούν Διεθνείς Εμπορευματικές 

Μεταφορές κλπ. 

- Χορήγηση Αδειών Εκπαιδευτών Υποψηφίων Οδηγών, Αδειών Ίδρυσης και  

Λειτουργίας Σχολών Οδηγών και  Κέντρων Θεωρητικής Κατάρτισης 

Υποψηφίων Οδηγών  

- Στα ΚΕΝΤΡΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΚΤΕΟ): Διενέργεια 

Περιοδικών  Τεχνικών  Ελέγχων   σε οδικά  οχήματα  κάθε    κατηγορίας,   

διενέργεια ειδικών ελέγχων για οχήματα μεταφοράς επικίνδυνων 

εμπορευμάτων, μέτρηση στάθμης θορύβου κινητήρων οχημάτων, μέτρηση 

των καυσαερίων κυκλοφορούντων οχημάτων κ.λ.π.  

- Χορήγηση αδειών Ραδιοσταθμών CB σταθερών και κινητών, 

Ραδιοηλεκτρικών Εργαστηρίων, Ραδιοερασιτεχνών, Άσκησης Επαγγέλματος 

Ραδιοηλεκτρολόγων – Ραδιοτεχνιτών) και διενέργεια των σχετικών 

εξετάσεων.  

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ:  

 

 Στοιχεία διοικητικών πράξεων αρμοδιότητας  του τμήματος  αδειών  

κυκλοφορίας. 
                                                                                                                                    
 Αριθμός έκδοσης Δελτίων  Εκπαίδευσης Εξέτασης υποψηφίων οδηγών :   

2659 έντυπα. 

 Αριθμός έκδοσης Αδειών Οδήγησης :  8.512 έντυπα . 

           ( Νέες Α.Ο. – Μετατροπές – Ανανεώσεις – Αντίγραφα κ.λ.π.. ) 

 Συνολικός αριθμός  Υποψηφίων Οδηγών που εξετάστηκαν θεωρητικά :  3070 

υποψήφιοι 

 Συνολικός αριθμός  Υποψηφίων Οδηγών που εξετάστηκαν πρακτικά : 2759 

υποψήφιοι 

 αριθμός  εξετασθέντων θεωρητικά για χορήγηση ειδικής άδειας Ε.Δ.Χ.-

ΤΑΞΙ   :  33   
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 αριθμός εξετασθέντων θεωρητικά για χορήγηση Πιστοποιητικού  

Επαγγελματικής Ικανότητας (ΠΕΙ) Οδηγών μεταφοράς επιβατών και 

Εμπορευμάτων (41 + 72  :   113      

 Αριθμός  καρτών Ψηφιακών Ταχογράφων : 41                 

 Αριθμός αδειών  ADR : 26                                                                      

 Αριθμός έκδοσης Αδειών κυκλοφορίας οχημάτων : 9482 έντυπα . 

            ( Νέες Άδειες.  – Ανανεώσεις – Αντίγραφα – έκδοση άδειες μετά από  

            πράξη  μεταβίβασης-έκδοση μετά από αλλαγή κύριων χαρακτηριστικών κ.λ.π 

       Συνολικό ποσό από τέλη έκδοσης άδειας  καθώς και τέλη μεταβίβασης    

       αυτοκινήτων που εισπράχτηκαν υπέρ της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. : 516.796,32    

       ευρώ  ( το ποσό αφορά και τις 2 Δ/νσεις Μεταφορών και Επικ/νιών της Π.Ε.  

      Έβρου )                                                                                      
           Στα παραπάνω στοιχεία  προστίθενται  

 17 τακτικοί ετήσιοι έλεγχοι σε Σχολές οδηγών και  10 έλεγχοι  σε 

πρωτοιδρυθείσες σχολές ΠΕΙ (και 1  σχολή ADR) , λόγω  του νέου  

Νομοθετικού  πλαισίου για  τα ΠΕΙ, που για πρώτη  φορά ισχύει από το 2013, 

καθώς  

 241 επιθεωρήσεις-ελέγχους τήρησης των  91 εγκριθέντων προγραμμάτων 

εκπαίδευσης που υπεβλήθησαν και υλοποιήθηκαν από τις σχολές ΠΕΙ, με το 

σύνολο σχεδόν των ελέγχων να γίνονται Σαββατοκύριακα και 

απογευματινές και βραδυνές  ώρες από  διμελείς επιτροπές υπαλλήλων της 

Υπηρεσίας. 

       Επίσης στην δραστηριότητα του τμήματος, λόγω  του νέου  Νομοθετικού  

πλαισίου το 2013 προστέθηκε  και  η χορήγηση  αδειών οδήγησης  για  δίκυκλα 

κάτω των 50 κυβικών με την μεταφορά των φακέλων  εκατοντάδων οδηγών στην 

Υπηρεσία ,επειδή η αρμοδιότητα ανήκε μέχρι πρόσφατα στην Αστυνομική Δ/νση-

Τμήματα Τροχαίας, καθώς και η έκδοση Αδειών Oδήγησης οχημάτων μεταφοράς 

επικινδύνων (ADR). 

Εντός του  2013 περατώθηκε και  η διαδικασία  για  την πρόσκληση ενδιαφερομένων, 

την ηλεκτρονική κλήρωση  και την χορήγηση στους δικαιούχους νέων αδειών  ΤΑΞΙ 

ΤΑΞΙ  ΕΙΔΙΚΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ  και  για ΑμεΑ, καθώς και η μετατροπή Αδειών 

ΤΑΞΙ σε  ΕΙΔ.ΜΙΣΘΩΣΗΣ (δεν είχε γίνει την τελευταία10 ετία)  

Σύνολο : 12  ΤΑΞΙ ,  3 ΕΙΔ.ΜΙΣΘ. , 3 ΕΙΔ.ΜΙΣΘ.-ΑΜΕΑ , 2 ΜΕΤΑΤΡΟΠΕΣ 

 

 Στοιχεία διοικητικών πράξεων αρμοδιότητας  του  τεχνικού  τμήματος .  

 

 Άδειες Ίδρυσης – Λειτουργίας – Τροποποίησης – Επέκτασης - Ανάκλησης-

Σφράγισης, Εξουσιοδότησης για χορήγηση Κ.Ε.Κ. Συνεργείων, πρατήρια  & 

μικτά πρατήρια Υγρών και Αερίων Καυσίμων   πλυντήρια αυτοκινήτων,  

σταθμοί αυτοκινήτων, εμπορευματικοί σταθμοί ,   ιδιωτικά Κ.Τ.Ε.Ο. κ.λ.π.  

( Άδειες ίδρυσης  & λειτουργίας –  ανανεώσεις – μεταβιβάσεις - 

τροποποιήσεις εγκαταστάσεων κ.λ.π. ).  :  77           

 Βεβαιώσεις ελέγχου  ηλεκ/κων εγκατ/σεων Πρατηρίων  :  52            

  Άδειες   Άσκησης  Επαγγέλματος-΄Αδειες Ραδιερασιτέχνη και Σταθμών  :  16   

 Επιθεωρήσεις αυτoκινήτων-δικύκλων-Ταξί-Λεωφορείων, Φορτηγών, 

Χορήγηση Βεβαιώσεων αντιρ.τεχνολογίας,ΑBS, κλπ.  :  235          

 Xoρήγηση εγκρίσεων σε ρυμουλκούμενες μπακαζιέρες-τροχόσπιτα κλπ    :  

119     

 Συνολικός αριθμός αδειών ασκήσεως επαγγέλματος τεχνιτών αυτοκινήτων : 5 

άδειες. 
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 Στοιχεία ελέγχων νομιμότητας κυκλοφορίας και οδικού τεχνικού ελέγχου 

οχημάτων  από τα Μικτά  Κλιμάκια  ( Ν.3446/2006 ) : 
Συνολικός αριθμός  ελέγχων :  79  Βεβαιωθείσες  Παραβάσεις : 43 τρείς 

Συνολικό ποσό από τέλη που εισπράχτηκαν υπέρ της Π.Α.Μ.Θ. & του δημοσίου  :  

1.643,64+ 15659 ευρώ 

 
 Στοιχεία διοικητικών πράξεων αρμοδιότητας  του τμήματος   κ.τ.ε.ο.                                                  

 Στοιχεία  ελέγχων  οχημάτων : 2295       

 Συνολικός αριθμός τεχνικών ελέγχων οχημάτων ελαφρών και βαρέων  :  

2.998      

Στοιχεία άλλων ελέγχων 

      1.  Έλεγχοι συστημάτων ΑΒS                            : 101 

      2.  Έλεγχοι διασκευών                                        :  1 

      3.  Έλεγχοι συστημάτων υγραεριοκίνησης         :  12 

      4.  Έλεγχοι οχημάτων μεταφοράς επικινδύνων  και έκδοση Πιστοποιητικών ADR  

            :   29 

 

 ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ  

 

Το ΚΤΕΟ Αλεξ/πολης , αλλά  και  το ΚΤΕΟ  Ορεστιάδας είναι το 5
ο
 και 6

ο
 

αντίστοιχα από  όλα τα Δημόσια  ΚΤΕΟ της χώρας, που έχουν πιστοποιηθεί  

(μέχρι τώρα ΄- συνολικά 10 πιστοποιημένα  σε επίπεδο Χώρας )  και τα μόνα της 

Περιφέρειας (πρόσφατα  πιστοποιήθηκε και της Καβάλας). 

 

Στοιχεία  πραγματοποιηθέντων  το 2013 διοικητικών  πράξεων αρμοδιότητας  

του  τμήματος γραμ. υποστήριξης  

 

 Χορήγηση καρτών στάθμευσης σε ΑμεΑ : 25 

Δευτεροβάθμιες  Ιατρικές  Επιτροπές, συνολικά  37 για  την  εξέταση 340  Οδηγών  

(κυρίως ηλικιωμένων, αλλά και με  ειδικά προβλήματα ) από όλο τον Νομό, αλλά και 

από τον όμορο Νομό Ροδόπης. 

 

9. ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ Π.Ε ΕΒΡΟΥ 

 

Στη διάρκεια του 2013 η Νομική Υπηρεσία  υποστήριξε  το έργο των Διευθύνσεων 

και των τμημάτων της Π.Ε Έβρου καθώς και των Π.Ε Καβάλας και Ροδόπης, και της 

Οικονομικής Επιτροπής, παρέχοντας γνωμοδοτήσεις για διοικητικά θέματα, 

συνεργαζόμενη με υπηρεσιακούς παράγοντες για υπηρεσιακά ζητήματα, χειριζόμενη 

δικαστικές υποθέσεις όπως αγωγές, προσφυγές, ανακοπές, αιτήσεις κλπ. ενώπιον των 

αντίστοιχων Δικαστηρίων. 

  

 10. ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

      Στην Π.Ε Έβρου για λόγους αποτελεσματικότητας και στοχευμένης δράσης 

αποφασίσθηκε η συγκρότηση θεματικών ομάδων οι οποίες ανέλαβαν να 

διεκπεραιώσουν συγκεκριμένο έργο στο πλαίσιο της Προσφοράς  στο Κοινωνικό 

Σύνολο και της  υποβοήθησης  των Υπηρεσιών σε εξειδικευμένα θέματα. 

Μετά από εισήγηση Υπηρεσιακών παραγόντων και με απόφαση Αντιπεριφερειάρχη 

συστάθηκαν τέσσερις (4) Ομάδες Εργασίας.  
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      Οι ομάδες λειτουργούν εντός και εκτός ωραρίου εργασίας, χωρίς αποζημίωση και 

σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις περί Συλλογικών Οργάνων. 

Σκοπός της σύστασής τους η σύνταξη και υποβολή προς τη Διοίκηση προτάσεων και  

εξειδικευμένων σχεδίων δράσης μικρής κλίμακας που αφορούν στην καλύτερη 

διαχείριση και άσκηση ζητημάτων Πολιτικής. 

Επιδίωξη των  ομάδων εργασίας αποτελεί ο εναρμονισμός των  προτάσεων  και των 

δράσεων τους με το γενικό Στρατηγικό σχεδιασμό ανάπτυξης της Περιφέρειας 

Α.Μ.Θ.    

    

 ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ συστάθηκαν και λειτουργούν  
 

 Ομάδα Εργασίας για την  οργάνωση Επιστημονικής Διημερίδας με θέμα 

περί Βιομηχανικής κληρονομιάς 
 (Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Έβρου 391/27-04-2012) και θέμα «Η Βιομηχανική 

Κληρονομιά της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, πολύτιμο 

Απόθεμα για μια βιώσιμη Ανάπτυξη». 
    Η ομάδα η οποία  απαρτίζεται από (3) τρία  μέλη, ήτοι: Αρχιτέκτονας μηχανικός, 

μηχανολόγος μηχανικός, ηλεκτρολόγος μηχανικός με την απαραίτητη διοικητική 

υποστήριξη από τη διεύθυνση ανάπτυξης και το γραφείο της Αντιπεριφερειάρχη, Π.Ε 

Έβρου, προετοίμασε και υλοποίησε την Επιστημονική Διημερίδα η οποία  

πραγματοποιήθηκε στην Αλεξ/πολη και στο Σουφλί στις 1 και 2 Νοεμβρίου 2013 

αντίστοιχα και διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – 

Θράκης / Περιφερειακή Ενότητα Έβρου και την Ελληνική Εταιρεία 

Περιβάλλοντος και Πολιτισμού / Παράρτημα Θεσσαλονίκης, με συνδιοργανωτές 

τους Δήμους Αλεξανδρούπολης & Σουφλίου και το Επιμελητήριο Έβρου. 

    Κατά τη διάρκεια της διημερίδας, παρουσιάστηκαν θέματα καταγραφής, 

προστασίας, ανάδειξης και διαχείρισης της βιομηχανικής κληρονομιάς και 

κατατέθηκαν εμπειρίες που αφορούν σημαντικά ιστορικά βιομηχανικά κτίρια, σύνολα 

και τόπους της Ελλάδας, μέσα από τις ομιλίες διακεκριμένων ελλήνων επιστημόνων. 

Παράλληλα τρεις προσκεκλημένοι έγκριτοι επιστήμονες καθηγητές από το εξωτερικό 

(από το Freiberg Γερμανίας, Firenze Ιταλίας, Bucharest Ρουμανίας) παρουσίασαν 

στρατηγικές που εφαρμόζονται στις δικές τους περιοχές σχετικά με την τεκμηρίωση, 

την προστασία και τη διατήρηση της βιομηχανικής κληρονομιάς, ιδιαίτερα σε ό,τι 

αφορά στην κληρονομιά των μεταλλείων και την διαχείριση των πεδίων αυτών. 

     Στο πλαίσιο της διημερίδας πραγματοποιήθηκαν δύο επισκέψεις. Την πρώτη 

ημέρα στο Μεταλλευτικό Συγκρότημα της Κίρκης, ώστε να δοθεί η ευκαιρία στους 

συμμετέχοντες να έχουν ιδία γνώση για ένα εξαιρετικού ενδιαφέροντος αρχιτεκτονικό 

συγκρότημα βιομηχανικής κληρονομιάς, το μοναδικό σημείο αναφοράς της 

μεταλλευτικής αρχιτεκτονικής για την ευρύτερη περιοχή της Θράκης, με ιδιαίτερη 

ιστορία . Αξίζει να σημειωθεί ότι η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 

έχει καταθέσει προς το ΥΠΠΟΑ πρόταση χαρακτηρισμού για το μεν ιστορικό 

κτιριακό συγκρότημα επεξεργασίας του μεταλλεύματος ως μνημείο της 

βιομηχανίας,  για δε  την ευρύτερη περιοχή των μεταλλείων ως ιστορικό τόπο.   

Η δεύτερη ημέρα της διημερίδας υλοποιήθηκε στο Σουφλί με  επιτόπιες επισκέψεις 

στο βιομηχανικό συγκρότημα του Μεταξουργείου Τζίβρε όπου παρουσιάστηκε από 

τους εκπροσώπους του Δήμου Σουφλίου το σε εξέλιξη έργο αποκατάστασης που 

υλοποιείται. Επόμενες στάσεις ήταν στο Μουσείο Μετάξης του Δικτύου Θεματικών 

Τεχνολογικών Μουσείων του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς και στο 

Δημοτικό Μουσείο Μετάξης Σουφλίου (Αρχοντικό Μπρίκα).  
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Στόχος της διημερίδας υπήρξε η ανάδειξη της σημασίας του εντοπισμού, της 

καταγραφής, της τεκμηρίωσης και της αξιολόγησης του αποθέματος της 

Βιομηχανικής Κληρονομιάς του τόπου μας, η ανάγκη προστασίας των ιστορικών 

βιομηχανικών τόπων και τοπίων, καθώς αποτελούν ένα ιδιαίτερα σημαντικό ιστορικό 

κεφάλαιο, σύγχρονο πολιτισμικό αγαθό και βασικό απόθεμα για την ευρύτερη 

ανάπτυξη και η  επανάχρηση των ιστορικών βιομηχανικών μνημείων και συνόλων.  

 

 Ομάδα εργασίας για το Δέλτα του Έβρου 
 

 (Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Έβρου 3199/27-6-2012) Απαρτίζεται από (6) έξι μέλη 

διαφόρων επιστημονικών ειδικοτήτων – μηχανικοί, βιολόγοι, κτηνίατροι, γεωπόνοι-  

Έργο της Ομάδας: εργασίες  πεδίου  για  την προστασία και ανάπτυξη  

της περιοχής της προστατευόμενης περιοχής του Δέλτα του Έβρου.  

Μέχρι τις αρχές του 2013 είχαν ολοκληρωθεί οι εργασίες: 

- Τοπογραφική αποτύπωσης του πυθμένα της λ/θ Μονολίμνης 

- Τοπογραφική αποτύπωση των ζημιών που προκλήθηκαν από τις πλημμύρες 

του 2010 στο νότιο και βόρειο ανάχωμα της λ.θ Μονολίμνης 

- Καταγραφή των ζημιών που έγιναν στις ιχθυοσυλληπτικές εγκαταστάσεις της 

λ/.θ Μονολίμνης. 

Στην Συνέχεια ο Φορέας Διαχείρισης ανέθεσε στο ΙΝΑΛΕ (Ινστιτούτο Αλιευτικών 

Ερευνών) την ''Μελέτη παραδοσιακής αλιευτικής διαχείρισης στις λιμνοθάλασσες 

Δράνα και Μονολίμνη στο Δέλτα Έβρου'' η οποία ολοκληρώθηκε και παραλήφθηκε 

τον Νοέμβριο του 2013. 

Τους προσεχείς 4 μήνες αναμένετε να ολοκληρωθεί η Τεχνική και η Περιβαλλοντική 

Μελέτη σε πρώτη φάση της Λ/θ μονολίμνης και στη συνέχεια και της λ/θ Δράνας,. 

και μέχρι τέλος Μαίου να κατατεθεί για έγκριση η ΜΠΕ (μελέτη περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων) του έργου. 

 

 Ομάδα εργασίας Αγροτικής Οικονομίας 
 (Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Έβρου αρ. πρ.  8942/11-06-2012) Απαρτίζεται από 9 

εννέα γεωπόνους που υπηρετούν στις δύο Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας της 

Π.Ε Έβρου. 

 

Έργο της Ομάδας:  

- Δημιουργία και διανομή   4000  φυλλαδίων με οδηγίες για τα φυτοφάρμακα 

- Συμμετοχή στην έκθεση Φερών με εκθέματα απο προϊόντα που παρήχθησαν 

σε δοκιμαστικούς αγρους. 

- Πειραματικοί αγροί πεπονιού στο τυχερό για την καταπολέμηση του 

φουζαριου με αιθέρια έλαια αρωματικών φυτών. 

- Έγιναν και δόθηκαν στους γυναικείους συνεταιρισμούς του Έβρου 8.000 

φυλλάδια διαφημιστικά για την προώθηση των αγροτικών προϊόντων τους. 

- Οργανώθηκαν ‘η υπήρχε συμμετοχή σε οργάνωση φεστιβάλ-γιορτών 

διαφόρων οργανώσεων και φορέων όπως τριήμερη γιορτή βιοκαλλιεργητών- 

μελισσοκόμων, τριήμερη γιορτή Θράκης γεύσεις  απο αγροτικά προϊόντα 

στην Ορεστιάδα,  γιορτή ελιάς Μάκρης 

- Οργάνωση ημερίδων-συναντήσεων όπως ημερίδα για την καλλιέργεια της 

ροδιάς, καλλιέργεια και σημασία των αρωματικών φυτών στην οικονομία της 

περιοχής, συνάντηση για την ευλογιά στην Ορεστιάδα κλπ. 

- Οργάνωση δοκιμαστικών αγρών τεσσάρων (4) μηλιάς  τεσσάρων (4) 

κερασιάς  ενός (1) με κτηνοτροφικά φυτά στη Σαμοθράκη  τριών (3) με νέες 
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καλλιέργειες ( γκοτσι μπερι, αρωνια .ιπποφαές)  και τριών με το αρχαίο σταρι 

τυπoυ ζέα (triticum dicoccum ) και σπορά σπόρου που συλλέχτηκε  στις 

ανασκαφές που έγιναν στην περιοχή Μέστης Αλεξανδρούπολης για 

διατήρηση του σπόρου. 

- Υπογράφτηκαν και υλοποιούνται τρεις (3) συμβάσεις δυο (2) με το 

πανεπιστήμιο Ορεστιάδας για το σκόρδο Βύσσας και για την καταγραφή της 

αυτοφυούς βλάστησης των αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών 

Σαμοθράκης και μια (1) με το ινστιτούτο υποτροπικών φυτών και ελιάς 

Χανίων για την παραλλακτικότητα της ελιάς Μάκρης για την εγγραφή της  

στον εθνικό κατάλογο με την ονομασία «ελιά Μάκρης». 

- Έγιναν αναλύσεις  ελαιολάδου από 60 δείγματα που πάρθηκαν από τα τρία 

ελαιοτριβεία περιοχής Αλεξανδρούπολης 

- Προετοιμασία του φακέλου για την ένταξη  του ελαιολάδου Μάκρης  στα 

«ποπ προϊόντα» της Ε.Ε .  

- Επαφές με  ελαιοπαραγωγούς Μάκρης για την οργάνωση τους σε ομάδα 

παραγωγών  το ίδιο  και με ενδιαφερόμενους αγρότες για αρωματικά φυτά.   

- Τοποθέτηση  δικτύου με δακοπαγίδες στον ελαιώνα Μάκρης εκτός 

προγράμματος ελαιοκομικού ταμείου του ΥΠΑΑΤ που είναι μόνο για 

Σαμοθράκη και Μαρώνεια, παρακολούθηση των παγίδων και έκδοση δελτίων 

τύπου και ανακοινώσεων για την ενημέρωση των ελαιοπαραγωγών εάν 

πρέπει, πότε πρέπει και με ποια φάρμακα να ψεκαστούν για αποφυγή 

προβλημάτων στις ελιές και στους ίδιους τους παραγωγούς.  

- Ομοίως τοποθέτηση δικτύου για την παρακολούθηση του πυρηνοτρίτη της 

ελιάς και έκδοση δελτίων τύπου και ανακοινώσεων για την ενημέρωση των 

ελαιοπαραγωγών εάν πρέπει, πότε πρέπει και με ποια φάρμακα να ψεκάσουν 

για αποφυγή προβλημάτων στις ελιές και στους ίδιους τους παραγωγούς. 

- Επιτόπιες επισκέψεις, ομιλίες και συναντήσεις στα χωριά του νομού για την 

προώθηση καινοτόμων πρωτοβουλιών και νέων καλλιεργειών που θα  

βασίζονται στην ποιότητα παραγωγής, στις ομάδες, στη συμβολαιακή 

Γεωργία, στην Γεωργική Επιχειρηματικότητα κ.α     

  

Ο  προϋπολογισμός των δράσεων της «ομάδας»  για όλο το 2013 είναι 45.244  

ευρώ εκτός των δυο συμβάσεων που είναι σε ισχύ και το 2014 με προϋπολογισμό 

περί τις 20.000 ευρώ.                                                                           
 

 Ομάδα εργασίας για την Ιστοσελίδα της Περιφερειακής Ενότητας  Έβρου 
 

      Η  Ιστοσελίδα της Π. Ε. Έβρου λειτουργεί από το 2011 σε συνεργασία με όλες τις 

Διευθύνσεις της Ενότητας.Το σκεπτικό λειτουργίας της είναι η συγκρότηση μιας 

ομάδας  στην οποία θα συμμετέχουν  ένας υπάλληλος από την κάθε Διεύθυνση, οι 

υπάλληλοι του Τμήματος Πληροφορικής και το γραφείο Αντιπεριφερειάρχη, ούτως 

ώστε να εξασφαλισθεί η αμφίδρομη ενημέρωση ομάδας και υπηρεσιών και η  

τροφοδότηση της ιστοσελίδας με ανακοινώσεις, δελτία τύπου και ενημερώσεις που 

αφορούν στην Π.Ε Έβρου και γενικότερα στην Περιφέρεια Α.Μ.Θ   

Η εικόνα της ιστοσελίδας χαρακτηρίζεται ικανοποιητική και στόχος μας να 

βελτιώνεται καθημερινά. Για την ενημέρωση και την επικαιροποίησή της 

συνεργαζόμαστε με εκπροσώπους άλλων φορέων και δομών. 

      Σε συνεργασία με φορείς και Δήμους δημιουργήσαμε το πολιτιστικό ημερολόγιο 

δράσεων και εκδηλώσεων του Νομού, το οποίο φιλοξενείται στην Ιστοσελίδα μας 
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Στόχος αυτού του εγχειρήματος είναι η αλληλοενημέρωση και η αποφυγή 

επικάλυψης εκδηλώσεων (σε χρόνο υλοποίησης και θεματολογία). 

Στόχος μας να  διατηρήσουμε την αυτονομία μας σε θέματα ενημέρωσης των 

Πολιτών  χωρίς να απομακρυνθούμε από την «ομπρέλα», της μεγάλης ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας ενημέρωσης της Περιφέρειας ΑΜΘ.                               

 

 11. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΔΗΜΟΥΣ  ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ  ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 

 

      Συνεργαστήκαμε με Δήμους, φορείς και συλλογικά όργανα για την  προώθηση  

κοινών επιδιώξεων και προτάσεων για μια πολυεπίπεδη ανάπτυξη σε οικονομικό, 

πολιτιστικό, τουριστικό και παραγωγικό τομέα  

 Παρείχαμε  επιστημονική και τεχνική  υποστήριξη   σε  φορείς και συλλογικά 

όργανα  της περιοχής, για τη βελτίωση των δυνατοτήτων τους, την ωρίμανση 

των έργων και τη συμμετοχή τους  σε προγράμματα. 

 Επιδιώξαμε την από κοινού διαχείριση προβλημάτων και έκτακτων 

καταστάσεων. 

 Οργανώσαμε κοινωνικές υποστηρικτικές δράσεις για άτομα και ομάδες που 

χρήζουν βοήθειας. 

 Επιδιώξαμε την εξυπηρέτηση των πολιτών  μέσα από τις λειτουργίες και τις 

δραστηριότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

 

12. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ  ΚΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

 

 

       Στο πλαίσιο της άσκησης των αρμοδιοτήτων της Περιφέρειας ως αιρετή 

δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση, ο ρόλος των Περιφερειακών συμβούλων είναι 

εξαιρετικά σημαντικός καθώς αποτελούν τους βασικούς εκπροσώπους και 

εκφραστές των πολιτών, συνθέτουν τοπικές πρωτοβουλίες και αιτήματα και θέτουν 

αυτά σε ένα συνολικό αναπτυξιακό πρόγραμμα.  

Αποτελούν το θεσμικό κρίκο για τη διαμόρφωση των αναπτυξιακών επιλογών των 

επιμέρους Περιφερειακών Ενοτήτων- στο πλαίσιο της διαμόρφωσης των βασικών 

αναπτυξιακών πολιτικών - αλλά κυρίως το βασικό εκφραστή και θεμελιωτή του 

αναπτυξιακού οράματος της περιοχής. 

       Οι Περιφέρειες βρίσκονται καθημερινά αντιμέτωπες με την αγωνία, τον 

προβληματισμό και την πίεση ως προς τη βελτίωση του οικονομικού κοινωνικού και 

αναπτυξιακού προφίλ και επιπέδου της κάθε περιοχής. Η κατανόηση των 

πλεονεκτημάτων και μειονεκτημάτων της κάθε χωρικής Ενότητας, είναι απαραίτητη, 

για την ένταξη των επιμέρους επιλογών και προτιμήσεων  στο γενικό Περιφερειακό 

σχεδιασμό και στο Εθνικό και Ευρωπαϊκό Επιχειρηματικό Περιβάλλον.  Ο ρόλος 

των Περιφερειακών συμβούλων στην κατεύθυνση αυτή  είναι κομβικός. 

         Οι περιφερειακοί σύμβουλοι συμμετέχουν σε Επιτροπές, αναλαμβάνουν να 

παρακολουθούν, να προτείνουν και να ενεργούν σε θέματα αρμοδιότητάς τους 

συμβάλλουν με προτάσεις και ιδέες στη διαμόρφωση της πολιτικής ατζέντας και στην 

ανάδειξη θεμάτων της τοπικής αυτοδιοίκησης. Για το λόγο αυτό πραγματοποιήθηκαν 

συναντήσεις και συζητήθηκαν σχετικά θέματα και προβλήματα  σε επίπεδο ομάδας, 

για την από κοινού εξέταση και αντιμετώπιση ζητημάτων. Η ιδιαιτερότητα των 

μακρινών αποστάσεων του νομού συνέβαλε σημαντικά στις εγγενείς δυσκολίες 

που προέκυψαν για περισσότερες συναντήσεις της ομάδας, οι οποίες όμως 
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ξεπεράστηκαν χάρη στα σύγχρονα μέσα επικοινωνίας, (ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο, φαξ ,τηλεφωνική επικοινωνία με την Αντιπεριφερειάρχη  και το 

γραφείο  υποστήριξης)  
        Η συνεργασία και η συνέργεια μεταξύ περιφερειακών συμβούλων, 

υπηρεσιακών παραγόντων και Αντιπεριφερειάρχη στην Π.Ε Έβρου 

 αποτέλεσε τη βάση για την καλύτερη ανταπόκριση στα ολοένα αυξανόμενα 

και μεταβαλλόμενα αιτήματα της τοπικής κοινωνίας. 

 Συνέβαλε στον καλύτερο  συντονισμό εντός των γεωγραφικών ορίων της 

Π.Ε, στην ανάληψη πρωτοβουλιών  και δράσεων ανά γεωγραφική εμβέλεια  

Δήμου, στον αναπτυξιακό σχεδιασμό της Περιοχής και στην αποτελεσματική 

αντιμετώπιση ζητημάτων που αφορούν τόσο στην καθημερινή διαβίωση όσο 

και στη διαχείριση κρίσεων και έκτακτων αναγκών. 

13.  ΣΥΝΟΨΗ 

            Ολοκληρώνοντας τον απολογισμό του 2013  επιθυμώ να επισημάνω τα εξής: 

 Αφιερώσαμε ενέργεια, σκέψεις, χρόνο και δράσεις στην λειτουργία του νέου 

θεσμού, στη διαμόρφωση των υποδομών, στον οικονομικό ορθολογισμό της 

λειτουργίας μας, στο νοικοκύρεμα και την έναρξη λειτουργίας των νέων 

υπηρεσιών. 

 Πρόκειται για ένα στόχο που τον ικανοποιήσαμε με επάρκεια, με αποτέλεσμα 

να λειτουργούν επιτυχώς οι υπηρεσίες μας, να εξυπηρετούνται οι ανάγκες των 

πολιτών σε θέματα υγείας και κοινωνικής πρόνοιας, να αντιμετωπίζονται τα 

θέματα του πρωτογενή τομέα, να εξυπηρετούνται οι επαγγελματίες, να 

διεκπεραιώνονται, σε γενικές γραμμές, οι υποθέσεις που εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητα των υπηρεσιών μας.  

 Θέσαμε τις βάσεις για τη διαμόρφωση συλλογικής Περιφερειακής 

συνείδησης, για το ξεπέρασμα της περιορισμένης οπτικής που 

επικεντρώνεται στην γεωγραφική εμβέλεια της κάθε ΠΕ και προχωρήσαμε 

σε προγραμματισμό και δράσεις που σχεδιάστηκαν με αναφορά στην 

Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στο σύνολό της.  
 Ζούμε στην εποχή των περιφερειών. Η πρόκληση που αντιμετωπίζουμε 

σήμερα είναι να εκπληρώσουμε τον αναπτυξιακό στόχο της περιφέρειάς μας. 

Η αναπτυξιακή πολιτική οδηγεί στα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε περιοχής  

και στην ενδογενή ανάπτυξή της. Ο πρωτογενής τομέας, ο τουρισμός στις 

διάφορες μορφές του, ο φυσικός πλούτος,  η παράδοση και ο πολιτισμός μας, 

η διατροφική κουλτούρα, οι άνθρωποι το περιβάλλον και η Γεωστρατηγική 

θέση της Περιφέρειας μας μπορούν να αποτελέσουν κεφάλαιο για την 

ανάπτυξη του τόπου.  

 Ανάπτυξη προσανατολισμένη στη διαχείριση της ποικιλίας των τοπικών 

καταστάσεων και προσαρμοσμένη στο χαρακτήρα και στο ανθρώπινο 

δυναμικό της κάθε περιοχής, που μπορεί να σχεδιασθεί και να εφαρμοσθεί 

μόνο από εμάς.  Με σεβασμό στον πολίτη, με διαφάνεια στις ενέργειές μας, 

με ισότητα και δικαιοσύνη απέναντι σε όλους. 
        Στο σημείο αυτό επιθυμώ να ευχαριστήσω τους Διευθυντές, τους 

προϊσταμένους ,τους υπηρεσιακούς παράγοντες της Π.Ε Έβρου και τους 

συναδέλφους μου Περιφερειακούς Συμβούλους, οι οποίοι συνέβαλαν στην 

αποτελεσματική και εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών, στη διεκπεραίωση 

υποθέσεων, στο σχεδιασμό και στην παραγωγή έργου με γνώμονα τη 

διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος και το όφελος του κοινωνικού 
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συνόλου. Τέλος θεωρώ ανάγκη να επισημάνω τη σημαντική συμβολή - στο 

πλαίσιο της συνεργασίας και της συνέργειας - των πέντε Δήμων, του Στρατού, 

της Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής, των τοπικών Φορέων, Συλλόγων 

Εθελοντικών Οργανώσεων και Πολιτών  στο σχεδιασμό και τη διαχείριση 

θεμάτων, που αφορούν τόσο σε ζητήματα καθημερινότητας όσο και σε 

ζητήματα εκτάκτων αναγκών και κρίσεων, και τους ευχαριστώ δημόσια  

γι αυτό. 

 

  


